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DAUPHINE 
 

1-  [ACADÉMIE DRÔMOISE] - Célébration du Xeme Anniversaire de l'Académie Drômoise des 
Lettres, Sciences et Arts (le samedi 27 mai 1967 à Valence). S.l.n.d., (1967), in-8, 86 pp., broché. (S550). 
{104459} 20 € 
 
2-  ACCARIAS (Joseph). Un publiciste dauphinois du XVIIIe siècle. Jacques Accarias de Sérionne, sa 
famille, sa vie, ses ouvrages. Grenoble, Allier Père et Fils, 1890, in-8, 47 pp., broché. Envoi. (S51). 
{665609} 50 € 
 
3-  ACHARD DE GERMANE (A.). Lettres adressées par Achard de Germane, avocat au Parlement de 
Dauphiné, à M. de La Coste, l'un des derniers présidents de cette assemblée pendant les deux premières 
années de l'émigration (1791-1793). Valence, Céas et Fils, 1891, in-8, 275 pp., index, broché. (B366). 
{665725} 120 € 
 
4-  [ADMINISTRATION] - Code municipal, ou Le Recueil des principaux édits, règlemens & 
ordonnances du Roi, qui intéressent en général & en particulier les officiers municipaux & de police des 
villes & communautés, avec leurs privilèges & prérogatives. Ensemble les arrêts d'enregistremens ; & le 
règlement du Parlement de Dauphiné sur le fait des Tailles. Grenoble, André Giroud, 1760, 2 vol. in-12, [2]-
IV-LVI-356 et [2]-XV-442 pp., basane fauve marbrée, dos à nerfs cloisonnés et fleuronnés, tranches rouges 
(reliure de l'époque). Bon exemplaire. (133d). {164935} 400 € 

On dirait actuellement : "Recueil de droit administratif", car l'ensemble des édits et règlements collectés ne 
concerne pas seulement les muncipalités au sens strict, mais toutes les fonctions judiciaires, de police, 
d'administration, etc., conformément à l'indistinction générale qui entoure ces matières jusqu'à la fin de l'Ancien 
Régime. Quoique spécialement rédigé pour le Dauphiné, l'ouvrage dépasse nettement les frontières de cet Etat 
"associé", mais concerne aussi le reste du Royaume. 
Dupin (1832), 1064. 
 

5-  [AFFAIRE DONNADIEU] - [REY (Joseph)]. Pétition adressée à la Chambre des Députés, pour 
Pierre François Régnier, et autres habitans du département de l'Isère, contre un déni de justice de M. le 
Procureur du Roi près le tribunal de la Seine, et de M. le Garde-des-Sceaux ; ensuite d'une plainte portée 
contre les sieurs Donadieu, Montlivant et consors, accusés d'assassinat. [Paris], Imprimerie de Poulet, s.d., 
(1820), in-4, [2]-59 pp., dérelié, dos fendu. (c). {158116} 70 € 

Signée de l'avocat Rey, la pièce forme l'une des plaintes portées contre la répression absurde et brutale exercée par 
le général Gabriel Donnadieu (1777-1849) à Grenoble après la conspiration de Didier (1816-1818). 
 

6-  [AGRICULTURE] - Agriculture Française, par MM. les Inspecteurs de l'Agriculture. Publié d'après les 
ordres de M. le Ministre de l'Agriculture et du Commerce. Département de l'Isère. Paris, Imprimerie 
Royale, 1843, in-8, [4]-382 pp. sur papier vergé, broché sous couverture imprimée de l'éditeur. (S488). 
{153184} 120 € 

Peu commun.  
Un des sept rapports publiés par la Commission des Inspecteurs de l'agriculture, entre 1843 et 1847. Les autres 
départements traités furent : l'Aude, les Côtes-du-Nord, la Haute-Garonne, le Nord, les Hautes-Pyrénées et le 
Tarn. 
 

7-  ALBERT (Aristide). Dominique Villar, étude biographique. Grenoble, Prudhomme, 1872, in-8, 32 pp., 
broché, sans couv. Rousseurs. (S49). {665549} 30 € 
 
8-  ALBERT (Aristide). Les Vaudois de la Vallouise. Grenoble, Allier Père et Fils, 1891, in-8, 97 pp., 
broché. Dos fendu. (S118). {665779} 60 € 
 
9-  ALBRAND (Emilie). L'Eglise et le cloître de Saint-André-Le-Bas à Vienne. Vienne, Syndicat 
d'Initiative, 1951, in-8, 102 pp., 14 planches, index, bibliographie, broché. (S53). {665566} 50 € 
 



10-  ALLMER (Auguste) et A. de TERREBASSE. Inscriptions Antiques & du Moyen Age de Vienne. 
Vienne, Girard, 1875, 6 vol. in-8 et 1 atlas in-4, 193 pl. à l'atlas, 2 cartes, broché. Dos cassé au tome 1. 
(B344). {167823} 1.000 € 

Édition originale de cette remarquable collection, en deux parties : Inscriptions antiques antérieures au VIIIe 
siècle ; Inscriptions du Moyen Âge antérieures au XVIIIe siècle. 
 

11-  ALMERAS-LATOUR (M.). Rentrée de la cour impériale de Grenoble, du 3 novembre 1860. 
Discours. Etude sur Abel Servien. Grenoble, Baratier, 1860, in-8, 43 pp., broché. Manque angulaire de 
papier sur la couv. Rousseurs. (S458). {665704} 30 € 
 
12-  ANNUAIRE administratif, ecclésiastique, commercial et statistique du département des Hautes-
Alpes, pour l'année 1853. Suivi de l'Histoire de Gap. Gap, Chez Delaplace Père et Fils, s.d., in-12, 164 pp., 
broché. Rousseurs. (S56). {665462} 60 € 
 
13-  ANNUAIRE du département des Hautes-Alpes, année 1835. A Gap, Allier, s.d., petit in-8, 306 pp., 
broché. Rousseurs. (S56). {665414} 60 € 
 
14-  ARIEZ (M. d'). Expulsion des Capucins de Crest, 5 novembre 1880. Précédée d'un récit historique de 
l'établissement de ce couvent. Valence, Céas et Fils, 1880, in-12, 42 pp., broché. (S118). {665789} 30 € 
 
15-  ARMAND (Abbé F.). Histoire de Saint-Auban aux Baronnies (Drôme). Lyon, Imprimerie des 
Missions Africaines, 1927, in-12, 178 pp., broché. (S54). {665507} 60 € 
 
16-  [ARMÉE] - Délibération prise par le bataillon des chasseurs-royaux de Dauphiné, sur l'invitation 
qui lui a été faite par les Gardes Nationales de la ville d'Auxonne d'adhérer à leur confédération. Grenoble, 
Chez Vve Giroud et Fils, 1790, in-8, 2 ff., Petite déchirure sans atteinte au texte. (c). {101944} 30 € 
 
17-  ARNAUD (E.). Emigrés protestants dauphinois secourus par la bourse française de Genève, de 
1680 à 1710. Liste publiée pour la première fois. Grenoble, Allier Père et Fils, 1885, gr. in-8, 66 pp., broché. 
(S55). {665530} 80 € 

Forme le 2e fascicule du Recueil de documents relatifs à l'histoire politique, littéraire, scientifique, à la 
bibliographie, à la statistique, etc., du Dauphiné. 
Tiré à 200 exemplaires. 
 

18-  ARNAUD (E.). Essai sur l'histoire et la géographie des contrées de la Gaule dont a été formé 
l'ancien Dauphiné, depuis les temps les plus reculés jusqu'à la fin de la domination romaine. Grenoble, 
Gratier et Rey, 1905, gr. in-8, VIII-310 pp., carte dépl., broché. (S153). {165767} 120 € 
 
19-  ARNAUD (E.). Etudes de bibliographie Dauphinoise. II.. Notice historique et bibliographique sur les 
imprimeurs de l'académie protestante de Die, en Dauphiné, au XVIIe siècle. Grenoble, Allier Fils, 1870, 
in-8, 36 pp., broché. (S52). {665514} 60 € 

Tiré à 225 exemplaires. 
 

21-  ARNAUD (E.). Statistique des églises réformées et des pasteurs de la province du Dauphiné, aux 
XVIe et XVIIe siècles. Valence, Chenevier et Chavet, 1874, in-8, 29 pp., broché. (S55). {665531} 60 € 
 
22-  ARREST de la Chambre des Comptes de Dauphiné, qui ordonne à tous les Vassaux de Sa Majesté, 
possédants fiefs dans le ressort de la juridiction de la Chambre, qui ont prêté hommage depuis plus d'une 
année, & n'ont pas encore fourni leurs aveux & dénombrements, de les présenter dans le délai de trois mois, 
à peine du commis ; & qui contient Réglement pour les dénombremens. Du 29 novembre 1782. Grenoble, 
Imprimerie Royale, 1782, in-4, 17 pp. Cousu. (c). {665437} 60 € 
 
23-  ASSEMBLÉE Générale de la Communauté de Saint-Jean d'Octaveon. À Grenoble, chez Giroud, 
(1789), in-8, [7] pp. (c). {129894} 40 € 

Inconnu à Martin et Walter, Monglond ainsi qu'à Maignien. 



24-  AUGOYAT (Colonel). Notice historique sur les services du général Bourcet. Paris, Martinet, 1856, 
in-8, 67 pp., broché. Rousseurs et mouillures. (B307). {665413} 50 € 
 
25-  AUVERGNE (Chanoine). Académie delphinale. Documents inédits relatifs au Dauphiné. Première 
livraison. Cartulaire de Saint-Robert. Grenoble, Prudhomme, 1861, in-8, 79 pp., broché. (B310). {665431}  
 60 € 

Texte latin. 
 

27-  AUZIAS (M.). Notes sur Philis de La Tour La Charce. Grenoble, Prudhomme, 1866, in-8, 15 pp., 
broché. (S53). {665623} 20 € 
 
28-  AUZIAS (Th., avocat). Exposé sommaire de la législation actuelle sur les obligations des 
communes envers les instituteurs des écoles primaires publiques. Grenoble, Baratier Frères & Dardelet, 
Côte, 1872, in-8, 20 pp., broché. Rousseurs. (S58). {665421} 20 € 
 
29-  AUZIAS-TURENNE (Jean-Pierre-Théodose). Sommaire chronologique des principaux faits de la 
Révolution française. Extraits préliminaires écrits en 1866. Grenoble, Baratier et Dardelet, 1889, in-8, 102 
pp., broché sous couverture rempliée. Couvertures défraîchies, avec mouillures et petits manques de papier. 
(B353). {167896} 80 € 

Fils d'un avocat de Nyons, Théodose Auzias-Turenne (1800-1888) fut bâtonnier des avocats de Grenoble. Ces 
considérations sur la Révolution semble former la seule partie parue de ses manuscrits sur la période ; elles 
fleurent bon les opinions d'un légitimiste de toujours, décoré de l'Ordre du Lis dès 1814 (à 14 ans !!!). 
Un seul exemplaire au CCF (BnF). 

 
32-  BARNAVE. Une lettre de Barnave. S.l.n.d., gr. in-8, 2 pp., broché. (S51). {665560} 15 € 

Lettre adressée à son cousin l'avocat Paul-Antoine Roman, datée du 6 mars 1788. 
Extrait de La Revue de la Révolution Française, n°4. 
 

33-  BARRACAND (Léon). Un Village au XIIe et au XIXe siècle. Récit comparatif des mœurs du Moyen 
Âge et des mœurs modernes. Genève, Megariotis Reprints, s.d., in-8, 216 pp., illustrations in-t. à pleine page, 
bradel skivertex bordeaux (rel. de l'éditeur). (S42). {137317} 40 € 

Sur le village de Blatigny, en Isère. 
Réimpression de l'édition de Paris, Charavay frères, 1882. 
 

35-  BARRAL (Pierre). Les Périer dans l'Isère au XIXe siècle d'après leur correspondance familiale. 
Paris, P.U.F., 1964, gr. in-8, 246 pp., 4 pl. et 3 tableaux généalogiques dépliants, bibliographie, index,  
broché. (S91). {146650} 80 € 

Saffroy, III, 47273. 
 

36-  BARTHELEMY (L.-A.). Notice historique sur Saint-Pantaléon, diocèse de Valence, département de 
la Drôme. Nyons, Imprimerie de Nyons, 1862, in-8, 116 pp., broché. Dos fendu avec manque. (S58). 
{665766} 80 € 
 
37-  BEAUMONT (C. de). Une Vallombreuse en France et esquisse sur S. Jean-Gualbert Visdomini, 
fondateur de l'ordre de Vallombreuse (985-1073). Approuvée par Monseigneur l'évêque de Valence et le R. 
abbé général de Vallombreuse. Loriol, Au Monastère de Vallombreuse, Avignon, Aubanel Frères, 1876, in-
12, 48 pp., broché. (S116). {665819} 50 € 
 
38-  BECQUE (Abbé). Insurrection de Crest en Dauphiné. Journées des 4, 6, 7, 8 décembre 1851. Divers 
documents et souvenirs se rattachant à l'histoire de la ville de Crest et à l'établissement des Sœurs Trinitaires 
en Algérie. Valence, Imprimerie Valentinoise, 1892, in-8, 287 pp., nbses ill. in et h.-t., broché. Dos fendu 
avec manque. (S111). {665777} 150 € 

Sur l'insurrection vite réprimée, qui suivit le coup d'état de Louis-Napoléon Bonaparte. 
 



40-  BELLET (Ch.). Documents concernant Louis-Joseph Marquiant, prêtre du diocèse de Grenoble et 
confesseur de la foi en 1794. Grenoble, Vincent & Perroux, 1883, in-8, 18 pp., broché. (S58). {665452} 20 € 
 
41-  BELLET (Ch.). Histoire du cardinal Le Camus, évêque et prince de Grenoble. Paris, Picard, 1886, 
gr. in-8, XX-416-84 pp., portrait-frontispice, broché. (S118). {665787} 100 € 
 
43-  BELLET (Ch.). Notes pour servir à la géographie et à l'histoire de l'ancien diocèse de Grenoble. 
Montbéliard, Hoffmann, 1883, in-8, 43 pp., plan dépliant en couleurs, broché. Couv. abîmée. (S458). 
{665714} 50 € 

Première partie seule parue. 
 

44-  BELLET (Ch.). Notice sur André Lacroix, ancien archiviste de la Drôme et secrétaire de la société 
d'archéologie. Suivie de sa bibliographie. Valence, Céas et Fils, 1911, gr. in-8, 93 pp., portrait-frontispice, 
broché. (S118). {665790} 30 € 

Joint un fascicule d'André Lacroix : Nécrologie, Léopold Delisle. Gap, Jean & Peyrot, 1910, 11 pp. 
 

45-  BELLET (Ch.). La Revue des Deux Mondes à La Grande-Chartreuse. Valence, Céas et Fils, 1890, 
gr. in-8, 31 pp., broché. Couv. froissée. (S49). {665601} 30 € 
 
46-  BELLET (Ch.). Un évêque au Moyen Age. Notice historique sur Aimon Ier de Chissé, évêque de 
Grenoble. De 1388 à 1427. D'après des documents paléographiques inédits. Paris, Picard, Lyon, Brun, 1880, 
gr. in-8, XIII-117 pp., frontispice, broché. Envoi. Rousseurs. (B307). {665445} 80 € 

Pièces justificatives en latin. 
 

47-  BELLET (Charles-Félix). Centenaire de la mort de Pie VI. Discours prononcé à la cathédrale de 
Grenoble le 27 août 1899. Grenoble, Baratier et Dardelet, 1899, gr. in-8, 30 pp., broché. (S59). {665487}30 € 
 
48-  BELLET (Charles-Félix). M. le chanoine Ulysse Chevalier, membre de l"Institut. Son œuvre 
scientifique, sa bio-bibliographie. Souvenir de ses amis pour l'achèvement du Répertoire des sources 
historiques du Moyen Age. Romans, le 14 avril 1903. Valence, Céas et Fils, 1903, in-4, 116 pp., 3 portraits, 
index, broché, couverture rempliée. Dos abîmé. (S53). {665572} 60 € 

Première édition. 
 

49-  BELLET (Charles-Félix). Notice biographique et littéraire sur Anatole de Gallier, ancien président 
de la Société d'Archéologie de la Drôme. Valence, Céas et Fils, 1899, petit in-4, 172 pp., 2 portraits dont 1 
en frontispice, index, broché, couv. rempliée. (S118). {665792} 50 € 
 
50-  BELLET (Charles-Félix). Notice sur M. Pierre-Marie Héard, supérieur de la mission à Tain 
(Drôme). Valence, Imprimerie Valentinoise, 1898, in-8, 32 pp., broché. (S58). {665450} 30 € 
 
51-  BELLET (Charles-Félix). Les Origines des églises de France et les fastes épiscopaux. Paris, Picard 
et Fils, 1896, in-8, XV-378 pp., fac-similés dépliants, broché. (B367). {665692} 80 € 
 
52-  BELLET (Charles-Félix). Société de secours aux blessés militaires, 14e corps d'armée, comité 
départemental de l'Isère. Eloge funèbre du maréchal Mac-Mahon, prononcé dans la cathédrale de 
Grenoble le 28 décembre 1893. Grenoble, Baratier, 1894, in-8, 25 pp., broché. (S458). {665718} 30 € 
 
53-  BENOIT (A.). Le Président Bérenger (de la Drôme). Discours prononcé à l'ouverture des conférences 
des avocats stagiaires. Grenoble, Allier Père et Fils, 1866, in-8, 44 pp., broché. (S49). {665607} 40 € 
 
54-  BERENGER (M.). Rentrée de la cour impériale de Grenoble, le 3 novembre 1863. Discours. Vie de 
Jean Rabot. Grenoble, Baratier, 1863, in-8, 42 pp., broché. Dos abîmé. (S446). {665664} 30 € 
 



55-  BERGER (Avocat). Mémoire pour la ville de Valence contre les divers détenteurs de ses anciens 
terrains militaires. Valence, Céas et Fils, s.d., (1862), in-4, 101 pp., broché. Rousseurs. (S445). {665647}  
 60 € 
 
56-  BERGER (E.). Audience solennelle de rentrée de la cour impériale de Grenoble du 3 novembre 
1869. Discours. Le Parlement de Dauphiné. Grenoble, Baratier et Dardelet, 1869, in-8, 115 pp., broché. 
(S445). {665651} 50 € 
 
57-  BERRIAT-SAINT-PRIX (J.). Napoléon Ier à Grenoble. Histoire du 7 mars 1815. Grenoble, 
Maisonville et Jourdan, 1861, in-8, 100 pp., broché. Qqs rousseurs. (B323). {167819} 80 € 
 
58-  BLACHETTE (l'aîné). L.A.S. au citoyen Kellermann, Général en chef, à Chambery. Au quartier de 
Grenoble, 25 floréal an 4, 1796, in-folio, 1 pp., en-tête simple du payeur général, adresse au verso, marque 
postale. (a). {166293} 80 € 

Lettre du 25 floréal an 4 (14 mai 1796) du payeur général de l'Armée des Alpes, avertissant Kellermann de l'envoi 
de fonds pour l'armée : 
"(…) aiant reçu 50,000 ce matin par le courrier, je fais partir de suitte 18,000 en or pour Briançon et 
Barcellonnette, j'envoie à cheval, au moïen de quoi l'argent arrivera à temps ; j'envoie aussi 13,200 (…) Tout 
arrivera à temps (…)." 
Ancien négociant originaire de Valence, Jacques Etienne Blachette (1766-1814) avait été nommé payeur général 
de l'Armée des Alpes depuis le début de la Révolution à la création de cette armée ; juré du tribunal 
révolutionnaire, il sera receveur général de la Drôme sous l'Empire. 
Célébré comme le vainqueur de Valmy en 1792, le général Kellermann (1735-1820) avait été appelé à 
commander les Armées des Alpes et d'Italie en 1793 ; emprisonné pendant 13 mois pendant la Terreur, acquitté 
après la chute de Robespierre, il reprend la tête de l'Armée des Alpes en janvier 1795, celle d'Italie ayant été 
confiée à Bonaparte. L'Armée des Alpes supprimée en septembre 1797, Kellermann devient alors inspecteur 
général de cavalerie en 1799, entre au Sénat qu'il préside en 1801, et est fait maréchal de France en 1804. 
 

59-  BLANC (A.). Etude sur Expilly, lue à la séance de rentrée des conférences de l'ordre des avocats de 
Grenoble, le 16 décembre 1861. Grenoble, Maisonville et Fils, 1862, in-8, 39 pp., broché. (S61). {665757}  
 30 € 
 
60-  BLANC (Paulin). Ponsard, biographie. Vienne, Savigné, 1870, in-12, 110 pp., portrait-frontispice, 
broché. (B323). {665508} 50 € 
 
61-  BLEIZAC (J.-P.). Nouvel exposé de J.-P. Bleizac, propriétaire de la ville de Valence, à MM. les 
membres composant le conseil municipal de la même ville. Grenoble, Baratier, janvier 1829, in-8, 22 pp., 
broché, couv. muette. Fortes mouillures. (S63). {665636} 20 € 

 
63-  BONNAT (Reymond). Histoire de Saint-Marcellin (Isère). Depuis les origines jusqu'à 1800. 
Conférences. Saint-Marcellin, Giroud, 1888, in-12, 194 pp., broché. Dos fendu. (S61). {665759} 80 € 
 
64-  BONNEFOUS (Eugène). Notice historique et descriptive sur Notre-Dame de Grenoble. Grenoble, 
Baratier Frères et Fils, 1839, in-8, 32 pp., broché. (S458). {665722} 30 € 
 
65-  BONNEVIE (Abbé). Eloge de Bayard, surnommé le chevalier sans peur et sans reproche. Prononcé le 
27 septembre 1789, dans l'église principale de Mézières, le jour anniversaire de la levée du siège de cette 
ville, en 1521.  A Paris, Chez Audin, A Lyon, Chez Kindelem, 1818, in-8, 74 pp., broché, couv. muette. 
Rousseurs. (S54). {665518} 60 € 
 
66-  BORDAS (Joseph). Une heureuse rencontre à Saint-Avit, canton de Saint-Vallier (Drôme). Valence, 
Imprimerie Valentinoise, 1887, in-8, 22 pp., broché. (S51). {665554} 20 € 
 



68-  [BOUCHU (Etienne-Jean)]. Le Dauphiné en 1698, suivant le mémoire de l'intendant Bouchu sur la 
généralité de Grenoble. Notes, dissertations & commentaires par J. Brun-Durand. Lyon, A. Brun, Grenoble, 
Xavier Drevet, 1874, in-8, [5]-226 pp., tableau dépliant, broché. Manque au dos. (S59). {665470} 120 € 

Le texte a été publié dans le Bulletin de la Société d'archéologie et de statistique de la Drôme par Justin Brun-
Durand (1836-1910). 
Etienne-Jean Bouchu, maître des requêtes (1685), intendant du Dauphiné (de 1686 à 1705), conseiller d'État. Fils 
d'un ancien intendant de Bourgogne, il eut à régler dès son arrivée dans la province en 1686 un conflit avec le 
Parlement sur la question du règlement des dettes des communautés, en même temps qu'il était confronté à celle 
des nouveaux convertis et des nombreux religionnaires fugitifs. Dans les années qui suivirent, il fut chargé de 
l'intendance des armées pendant les guerres de la ligue d'Augsbourg et de Succession d'Espagne, avant de 
s'attacher entre 1697 et 1706 au vaste travail de révision des feux de la province, jamais réalisé depuis la mise en 
place de la réalité des tailles en 1634 et 1639. Si cette dernière enquête l'accapara grandement, son expérience 
administrative était néanmoins une garantie de qualité pour le mémoire rédigé en 1698. 
Contient une intéressante chronologie des comtes de Valentinois comparée aux généalogies suivant Chorier et 
Allard. 
 

69-  BOURNE (Auguste). Description pittoresque de la Grande-Chartreuse, souvenirs historiques de ses 
montagnes et de son couvent, et recueil des pensées inscrites sur son album par Chateaubriand, Lamartine, 
Mme de Stael, etc., etc. Suivis de notes sur la géologie, les fossiles, la zoologie, la conchyliologie, les 
coléoptères et la flore de ces localités. D'une notice sur Grenoble et ses environs, d'un état de toutes les 
voitures à service régulier, des hauteurs barométriques des principaux lieux environnant Grenoble, d'un 
article de bibliographie locale. Grenoble, Prudhomme, 1853, in-8, 179 pp., une carte dépliante en frontispice, 
8 vues h.-t., index, broché. Qqs rousseurs. (S53). {665583} 150 € 
 
70-  BOUVIER (Paul). Bouteille (Louis-Hippolyte), naturaliste, conservateur du museum d'histoire 
naturelle de Grenoble. Paris, 1882, gr. in-8, non paginé (environ 50 pp.), broché. Couv. abîmée. Qqs 
rousseurs. (S51). {665865} 40 € 

Cette biographie forme un volume de la septième année des Tablettes biographiques, mémorial universel des 
hommes du temps, publié par une société de gens de lettres. 
 

71-  BREISTROFF (M. LATOUR, dit...). Episode de 1815 dans le Briançonnais. Grenoble, Imprimerie 
de Prudhomme, 1850, in-8, 56 pp., broché sous couverture imprimée. (B338). {167851} 120 € 

L'auteur occupa ultérieurement les fonctions de président du tribunal civil de Grenoble. Sous une forme qui 
apparaît comme passablement romancée, et donc suspecte quant à l'authenticité de l'anecdote, il raconte un voyage 
fait à Briançon par la route du Lautaret, sur laquelle il rencontre un vieillard fort disert sur les Cent-Jours ... 
Seulement deux notices au CCF (BnF et Grenoble). 
 

72-  BRISARD (Abbé). Histoire du baron des Adrets. Nouvelle édition. Valence, Céas et Fils, 1890, gr. 
in-8 carré, IV-190 pp., portrait-frontispice, broché. Dos abîmé. (S118). {665786} 80 € 
 
73-  BRUN-DURAND (J.). Censier de l'évêché de Die, a Die, Montmaur et Aurel. Document du XIIIe 
siècle, en langue vulgaire. Lyon, Brun, Paris, Picard, 1890, in-8, 71 pp., broché. Manque au dos. (S118). 
{665785} 60 € 

Tiré à part, à 100 exemplaires, du Bulletin de l'Académie delphinale, 4e série, tome III. 
 

74-  BRUN-DURAND (J.). Dictionnaire biographique et biblio-iconographique de la Drôme. Grenoble, 
Librairie dauphinoise, 1900-1901, 2 vol. in-4, X-413 pp. et 471 pp., texte sur deux colonnes, index, broché. 
(Bvit). {150883} 230 € 
 
75-  BRUN-DURAND (J.). Essai historique sur la Chambre de l'Édit de Grenoble. Valence, Chenevier 
et Chavet, 1873, in-8, 108 pp., broché. Dos fendu. (S58). {104009} 60 € 

Tiré à 225 exemplaires. 
 

76-  BRUN-DURAND (J.). Etudes dauphinoises. David Rigaud, marchand et poète de ville de Crest (en 
Dauphiné). Sa famille et son temps. A Lyon, Brun, 1868, in-8, 31 pp., broché, couv. muette. (S445). 
{665649} 30 € 



77-  BRUN-DURAND (J.). Le Fieus de Mons. levesque et conte al chastel de Crest. Document du XIIIe 
siècle. Commenté, annoté et publié. Valence, Chenevier, 1878, in-8, 26 pp., 1 fac-similé, broché. (S61). 
{665745} 30 € 
 
78-  BRUN-DURAND (J.). Gaspard de Saillans et Bertrand de Loque. Grenoble, Librairie Dauphinoise, 
1901, petit in-8 carré, 18 pp., broché, couv. rempliée. (S458). {665679} 40 € 

Tiré à 20 exemplaires numérotés sur papier de Hollande. 
 

79-  BRUN-DURAND (J.). L'Ingénieur en chef Aristide Dumont. Lecture faite à l'Académie des 
Sciences, Belles-Lettres et Arts de Lyon, le 31 janvier 1905. Lyon, Rey, 1905, gr. in-8, 40 pp., broché. Petits 
manques à la couv. Envoi. (S61). {665753} 40 € 
 
80-  BRUN-DURAND (J.). Lettre sur l'histoire ecclésiastique du Dauphiné. A Lyon, Chez Brun, 1869, 
in-8, 50 pp., broché, couv. muette. (S53). {665569} 40 € 
 
81-  BRUN-DURAND (J.). Ministère de l'instruction publique. Inventaire des biens mobiliers & 
immobiliers d'un jurisconsulte de Valence, 1348. Paris, Leroux, 1896, gr. in-8, 36 pp., index, broché. 
Envoi. (S58). {665497} 50 € 
 
82-  BRUN-DURAND (J.). Notes pour l'histoire du diocèse de Die, à propos du Gallica Christiana. 
Continuation de M. Hauréau. Valence, Chenevier et Chavet, 1875, in-8, 91 pp., carte dépliante, broché. 
Manque au dos. (S117). {665801} 60 € 
 
83-  BRUN-DURAND (J.). Notice historique sur le monastère de Saint-Médard de Piégros, aujourd'hui 
Piégros-La-Clastre (Drôme). Bar-Le-Duc, 1874, gr. in-8, 23 pp., broché. (S550). {104463} 25 € 
 
84-  BRUN-DURAND (J.). Le Poète David Rigaud, marchand de la ville de Crest en Dauphiné et son 
entourage. Grenoble, Librairie Dauphinoise, 1900, in-4, 30 pp., 1 vue h.-t., broché. (S60). {665494} 50 € 
 
85-  BRUN-DURAND (J.). Pouillé historique du diocèse de Die en 1449 et 1450. Grenoble, Maisonville 
et Fils, 1876, gr. in-8, 48 pp., broché. (S53). {665568} 40 € 
 
86-  BRUN-DURAND (J.). Le Président Charles Ducros et la société protestante en Dauphiné au 
commencement du XVIIe siècle. Valence, Céas et Fils, 1906, in-8, 156 pp., broché. Envoi. (S61). {665751}  
 70 € 
 
87-  BRUN-DURAND (J.). La Ville de Crest, (Drôme). Sa tour et ses illustrations. Résumé historique. 
Vienne, Savigné, 1877, in-8, 12 pp., frontispice, broché. (S61). {665744} 30 € 
 
88-  BRUNET (Général Gaspard-Jean-Baptiste). L.A.S. au citoyen Izoard. à Escarenne, 11 may, 1793, 
in-4, 1 pp. sur double feuillet, trace de cachet, cote manuscrite au verso. (a). {158036} 80 € 

Importante lettre de Brunet au représentant du peuple des Hautes-Alpes, Jean-François Auguste Izoard, sur sa 
nomination comme général en chef de l'Armée d'Italie à la place de Biron. 
"Quel désir que j'ay (…) d'obliger le citoyen Joseph Richard, la loi défend expressement de donner aucun congé ; 
il faut donc qu'il patiente au dépot jusqu'à ce que le ministre, sur plusieurs représentations qui lui ont été faites, 
obtienne un décret qui nous y authorize.  
Le Conseil [pouvoir à été biffé] exécutif provisoire (…) me confie le commandement de l'Armée d'Italie ; je vais 
tacher de mériter sa confiance en employant tous les moyens qui sont en moi pour soutenir la liberté et l'égalité et 
la république (...)." 
Ancien maréchal de camp en retraite, commandant les Gardes Nationales des Basses-Alpes, Gaspard Brunet 
(1734-1793), fut rappelé à l'activité sur la demande du général Montesquiou, nommé général de division à l'Armée 
du Var à la place d'Anselme puis à l'Armée des Alpes en l'absence de Kellerman avant de prendre le 
commandement en chef de l'Armée d'Italie au départ de Biron le 5 mai, confirmé dans ses fonctions par décret le 
26 mai 1793. Cependant, après la campagne de Savoie et l'échec d'une offensive au camp des Fourches et à 
Saorgio, les jacobins de Paris ne manquèrent pas de crier à la trahison, prétendant en outre que Brunet n'était pas 



étranger à la reddition de Toulon. Il fut décrété d'arrestation quelques mois plus tard en août, sur ordre de Barras et 
Freron, transféré à la Conciergerie et guillotiné en novembre 1793. 
Les motifs de sa condamnation avaient été son refus d'obtempérer aux ordres de Barras pour diriger une division 
sur Toulon, d'avoir entretenu une correspondance avec les comités rebelles de Lyon et de Marseille. 
Rare. 
 

90-  BUISSON (Françoise). La Vie municipale à Valence au XVIIIe siècle (1692-1789). Etude suivie de 
pièces justificatives dont le cahier de doléances de la ville de Valence. Valence, Chevalier, 1941, gr. in-8, 
276 pp., bibliographie, broché. (S60). {665489} 80 € 

Thèse. 
 

91-  BURDET (M.). De l'Influence des anciennes institutions féodales sur la formation de quelques 
parties du droit civil en France, et spécialement dans la province de Dauphiné. Grenoble, Prudhomme, 
1858, in-8, 140 pp., broché. Couv. tachée, manque au dos. (S454). {665400} 70 € 
 
92-  CAISE (A.). Histoire de Saint-Vallier, de son abbaye, de ses seigneurs et de ses habitants. Paris, 
Dumoulin, Valence, Combier, 1867, in-12, XII-300 pp., frontispice, 4 figures h.-t., plan dépliant, broché. Dos 
abîmé avec manques. (S118). {104610} 80 € 
 
93-  CAISE (Albert). Cartulaire de Saint-Vallier, ou relevé des chartes et documents concernant St-
Vallier, son abbaye, ses seigneurs et ses habitants, pour servir de preuves à l'histoire de Saint-Vallier. Paris, 
Dumoulin, Valence, Combier, 1870, in-12, 166 pp., 2 planches dépliantes, broché. Manque au dos. (S53). 
{665769} 100 € 
 
94-  CAISE (Albert). Le Prieuré de l'Ile de Saint-Vallier. Valence, Céas et Fils, 1890, in-8, 7 pp., broché. 
(S458). {665681} 15 € 
 
95-  CALLAMAND (C.). Du lieu ou Bayard a été tué. Grenoble, Allier Père et Fils, 1892, gr. in-8, 18 pp., 
carte, broché. Couv. abîmée et effrangée. (S51). {665559} 30 € 
 
96-  CALLOT (Emile). Dominique Villars, le naturaliste philosophe, le botaniste, le professeur, étudié à 
travers ses manuscrits inédits. Gap, Société d'Etudes des Hautes-Alpes, 1982, in-8, 48 pp., portrait, 
bibliographie, broché. (S55). {665527} 30 € 
 
97-  CALVET-ROGNIAT (Ferdinand). Crémieu ancien et moderne. Se vend au profit de l'hôpital de 
Crémieu. Lyon, Dumoulin et Ronet, 1848, gr. in-8, XII-228 pp., pl., demi-basane verte, dos à nerfs orné de 
fleurons et de pointillés dorés (rel. de l'époque). Petites épidermures au dos et sur les plats. Traces de choc 
sur les coupes. (S553). {139055} 500 € 

Rare monographie illustrée de six lithographies de vues de Crémieu ainsi que d'un plan de la ville. 
 

98-  CARIOT (Abbé). Le Guide du botaniste à la Grande-Chartreuse et à Chalais. Ainsi que dans les 
localités voisines et sur les montagnes environnantes. Lyon, Girard et Josserand, 1856, in-12, 72 pp., carte 
dépliante, broché. (S61). {665742} 60 € 
 
99-  [CARTELLIN (Abbé)]. Vie de Mr Germain, curé de Roussillon, diocèse de Grenoble, mort en 
novembre 1831. Lyon, Sauvignet et Cie, Paris, Albanel, 1834, in-12, XII-273 pp., broché. (S53). {665632}  
 50 € 
 
100-  CAZE DE LA BOVE (Gaspard-Louis). Réglement concernant les Ateliers de Charité. Grenoble, 
Imprimerie Royale, 1786, in-12, 12 pp., broché sous ficelle, couv. muette. (c). {665436} 150 € 
 
101-  CAZENEUVE (Ignace de). L.A.S. au citoyen administrateur chargé de la surveillance de la vente 
des biens nationaux. (Gap), 1793, in-folio, 1 pp. sur double feuillet, avec note au verso du 2e folio. (a). 
{151642} 100 € 



Lettre de protection en faveur d'Etienne Grégoire (de) Cazeneuve, son neveu, en date du 14 février 1793, à propos 
de l'acquisition faite du "domaine de Grand Vaux situé au territoire de Montmaur, district de Gap". Engagé "au 
nombre des volontaires nationaux, ses camarades l'ayant nommé capitaine des grenadiers du bataillon des Hautes-
Alpes", ayant fait la campagne de la Belgique et participé à la bataille de Jemmapes, absent par conséquent et 
considéré comme mineur, le procureur avait annulé l'adjudication du domaine pour être remis en vente. 
Cazeneuve intervient dans cette affaire auprès du "citoyen Amelot", afin de "déjouer une cabale qui désirait avoir 
à bas prix" les propriétés. 
Ignace de Cazeneuve (1747-1806), ancien chanoine de Gap, fut un des premiers évêques constitutionnels, élu en 
mars 1791 et ordonné par Talleyrand. Il fut élu plus tard à la Convention Nationale député dans son département 
des Hautes-Alpes, se prononça dans le procès de Louis XVI, pour la "détention et le banissement", siégea sur les 
bancs de la Plaine, dénonçant par ailleurs les excès de la Révolution. 
 

102-  CHABRIERES (Comte de). Hommage à la vérité, adressé à ses concitoyens, MM. les habitans de 
Romans, de Pisançon et de Perrin. Marseille, de l'Imprimerie de Dubié, 1820, in-8, 32 pp., broché, couv. 
muette de l'époque. (c). {104527} 30 € 

Sur des questions d'administration locale. 
 

103-  CHAIX (B.). Préoccupations statistiques, géographiques, pittoresques et synoptiques du 
département des Hautes-Alpes, reconnaissance, topographie des diverses localités : Mappe départementale. 
- Climatologie. - Minéralogie industrielle. - Orographie et géologie. - Géographie végétale. - Faune et 
anthropologie. - Ethnographie. - Condition rétrospective, l'historique du pays. - Economie départementale, 
etc. - Agronomie, agriculture. - Viabilité, communications. - Instituts de secours publics. - Contributions, 
charges publiques.  Grenoble, F. Allier, 1845, fort in-8, 980-[4] pp., avec une pl. "in fine",  broché. Couv. 
abîmée et effrangée, manque au dos. Mouillures, qqs rousseurs. (S55). {665411} 250 € 

Unique édition, plutôt rare, de cette statistique rédigée selon les méthodes un peu désordonnées des antiquaires de 
province : le Briançonnais Jean-François-Marie-Barthélémy Chaix (1760-1852) avait été sous-préfet à Briançon 
de 1800 à 1815, et seules ses opinions "impériales" prononcées le firent évincer lors de la Seconde Restauration. 
En 1843, il était devenu conseiller général des Hautes-Alpes. 
 

104-  [CHAMPIONNET] - CHAPER (M.). Académie delphinale. Discours, en prenant la présidence 
(séance du 17 janvier 1879). Grenoble, Dupont, 1880, in-8, 40 pp., broché. (S51). {665866} 50 € 

Contient un chapitre des Mémoires inédits du général Championnet. 
 

105-  CHAMPOLLION-FIGEAC (Aimé). Dumolard, représentant de l'Isère à l'Assemblée législative 
de 1791 et la momie du maréchal de Turenne. Grenoble, Drevet, 1876, in-8, 16 pp., broché. (S61). 
{665752} 20 € 
 
106-  [CHAMPOLLION-FIGEAC (Jacques-Joseph)]. Dissertation sur un monument souterrain 
existant à Grenoble. Grenoble, J. H. Peyronard, brumaire an XII, (novembre 1803), in-4, 26 pp., avec une 
planche dépliante, broché sous couverture imprimée de l'éditeur. Exemplaire grand de marges, un peu froissé 
sur le bord extérieur. (B338). {167835} 300 € 

Très rare.  
Le tout premier texte de Champollion-Figeac (1778-1867), contemporain de son admission à la Société des arts et 
des sciences de Grenoble, où les Frères Champollion résidaient depuis 1798. Le monument en question, appelé 
lors de sa découverte Crypte de Saint-Laurent, parce qu'il est situé dans ce quartier de la ville et situé sous une 
église qui a saint Laurent comme titulaire, correspond en fait à une chapelle du VIe siècle dédiée à saint Oyand. 
Elle devint souterraine à la suite d'un éboulement. Sur ses ruines fut construit le monastère de Saint-Laurent. 
 

107-  CHAPOTAT (Gabriel). Le Rattachement du Dauphiné à la France. Précis historique publié sous 
les auspices du comité régional du sixième centenaire, 1349-1949. Préface de M. Édouard Herriot. Paris, 
Éditions de la Renaissance, 1949, gr. in-8 carré, 84 pp., planches, une carte dépliante en couleurs, broché. 
(S51). {147190} 60 € 
 
108-  CHARLES-ROUX (J.). Vienne. Paris, Bloud et Cie, 1909, in-12, 138 pp., ill. h.-t., broché. (S550). 
{102105} 40 € 

1/251 exemplaires de luxe, celui-ci sur Hollande. 



109-  CHARRONNET (Ch.). Les Guerres de religion et la société protestante dans les Hautes-Alpes 
(1560-1789). Gap, P. Jouglard, 1861, in-8, [8]-528 pp., broché. Dos abîmé. (B366). {665756} 150 € 

Bon exemplaire, de la bibliothèque du marquis de La Mazelière (ex-libris). 
 

112-  CHARVAZ (Mgr André). Recherches historiques sur la véritable origine des Vaudois et sur le 
caractère de leurs doctrines primitives. Paris & Lyon, Périsse Frères, 1836, in-8, XV-539 pp., bradel demi-
vélin (reliure de la fin du XIXe). Rousseurs au dos et dans le texte. (B369). {160303} 400 € 

Pamphlet catholique contre les Vaudois, considérés comme de primitifs sectaires par l'auteur, Monseigneur André 
Charvaz, archevêque de Gênes. 
 

113-  [CHASSE] - Réglement de la Cour de Parlement, Aides et Finances de Dauphiné. Du 26 mars 
1768. Concernant le port d'armes & la chasse. Grenoble, Giroud, 1768, in-4, 8 pp. (c). {665440} 120 € 
 
114-  CHÉPY (Pierre). Correspondance avec le Ministre des Affaires étrangères (mai 1793-janvier 
1794), publiée par R. Delachenal. S.l.n.d., in-8, 423 pp., index, demi-toile le de vin (rel. moderne). Ex-libris 
J. Camus. (S58). {130168} 120 € 

Première publication dans une revue locale de la correspondance de Pierre Chépy, éditée par Delachenal en 1894, 
sous le titre : Un agent politique à l'armée des Alpes. 
En mai 1793, Pierre-Paul Chépy fut nommé agent national à l'armée des Alpes, avec mission d'espionner les 
militaires. Installé à Grenoble et pourvu du titre de commissaire national, Chépy renseigna le pouvoir central, 
calomnia les généraux, désigna les suspects et donna libre cours à sa rage anticléricale et iconoclaste, lassant la 
patience des Grenoblois. Son zèle et ses discours finirent par indisposer Robespierre qui le fit rappeler à Paris puis 
arrêter. Chépy demeura détenu aux Carmes du 1er janvier au 28 septembre 1794.   
 

115-  CHERIAS (Jules). Aperçu sur les illustrations gapençaises à propos du Précis de l'histoire de la 
ville de Gap, ou réflexions critiques concernant ce précis. Gap, Chez Delaplace Père et Fils, 1849, in-8, 80 
pp., broché. Manque au dos. Qqs rousseurs. (S49). {665543} 80 € 
 
116-  CHEVALIER (Abbé C.). Inventaire des archives des dauphins de Viennois à Saint-André de 
Grenoble en 1346. Pub. d'après les registres originaux. Lyon, Brun, 1871, in-8, XXIV-380 pp., table, demi-
basane caramel, dos à nerfs orné à froid d'un dauphin stylisé, tête rouge, couv. cons. (rel. postérieure). Ex-
libris Jacques de Besson. (S554). {101620} 130 € 

Ouvrage tiré à 501 exemplaires. 
 

117-  CHEVALIER (C.-U.-J.). Monuments inédits sur l'histoire du tiers-état. Cartulaire municipal de la 
ville de Montélimar (Drôme). Montélimar, Bourron, 1871, gr. in-8, IV-352 pp., broché. Manque au dos. 
Ex-libris manuscrit M. A. de Bouffier sur la couverture. (B310). {102184} 120 € 

Rare (l'ouvrage a été tiré à 371 exemplaires). Importante publication de textes en latin de 790 à 1383. La table et 
l'introduction annoncées dans la note préliminaire ne furent pas publiées. Chevalier (1841-1923), qui fut guidé 
dans ses débuts par Léopold Delisle est à l'origine de nombreuses publications de sources, souvent inachevées 
(dès 1912, Mgr Bellet avait relevé une liste de 519 publications, dues au chanoine). 
 

118-  CHEVALIER (C.-U.-J.). Notice analytique sur le Cartulaire d'Aimon de Chissé, aux archives de 
l'évêché de Grenoble. Avec notes, table et pièces inédites. Colmar, Hoffmann, 1869, in-8, 96 pp., broché. 
(S458). {7788} 70 € 

Tiré à 400 exemplaires. 
 

119-  CHEVALIER (C.-U.-J.). Notice littéraire et bibliographique sur Letbert abbé de Saint-Ruf, 
1100-1110. 2e édition augmentée. Paris, Thorin, 1868, in-8, 20 pp., broché, couv. factice. (S58). {665453}  
 20 € 
 
120-  CHEVALIER (C.-U.-J.). Notice littéraire et bibliographique sur Letbert, abbé de Saint-Ruf (1100-
1110). Suivie du texte inédit d'une hymne à la Sainte Vierge. Versailles, Beau Jeune, 1867, gr. in-8, 24 pp., 
broché. Sans couverture. Petite déchirure sur la première page. Qqs rousseurs. (S58). {665456} 20 € 
 



121-  CHEVALIER (C.-U.-J.). Notice sur le nécrologe du prieuré de Saint-Robert de Cornillon, au 
diocèse de Grenoble. Grenoble, 1867, in-8, 20 pp., broché. (c). {104648} 15 € 
 
122-  CHEVALIER (C.-U.-J.). Notice sur un cartulaire des dauphins de Viennois en partie inédit. 
Grenoble, Prudhomme, 1867, in-8, 11 pp., broché. (S454). {665393} 20 € 
 
123-  CHEVALIER (C.-U.-J.). Ordonnances des Rois de France et autres princes souverains relatives 
au Dauphiné. Précédées d'un Catalogue des registres de l'ancienne Chambre des Comptes de cette province. 
Colmar, Hoffmann, 1871, in-8, LIV-185 pp., broché. Dos fendu. (S111). {665774} 80 € 

Tiré à 400 exemplaires. 
 

124-  CHEVALIER (C.-U.-J.). Visites pastorales et ordinations des évêques de Grenoble de la maison 
de Chissé (14e-15e siècles). Publiés d'après les registres originaux. Lyon, Brun, 1874, in-8, XXXVI-184 pp., 
index, broché. Manque à la couv. Page de titre découpée. (S458). {104007} 60 € 

Tiré à 420 exemplaires. 
 

125-  CHEVALIER (J.-A. Ulysse). Essais historiques sur les hôpitaux et les institutions charitables de 
la ville de Romans. Valence, Imp. de Chenevier et Chavet, 1865, in-8, XI-2 ff.-359 pp., index, demi-vélin, 
dos lisse, couv.cons (reliure de l'époque). Légère épidermure au dos. (B319). {167761} 300 € 

Savant local, le docteur Ulysse Chevalier (1804-1893) fut l'un des principaux historien de Romans-sur-Isère 
durant le dernier tiers du XIXe siècle. 
 

127-  CHEVALIER (Jules). Acte de fondation du premier séminaire de Valence (23 décembre 1582). 
Valence, Céas et Fils, 1896, in-8, 10 pp., broché. (S61). {665736} 30 € 
 
128-  CHEVALIER (Jules). La Comtesse de Die. Valence, Céas et Fils, 1893, in-8, 20 pp., broché. (S117). 
{665800} 15 € 
 
129-  CHEVALIER (Jules). Essai historique sur l'église et la ville de Die. Montélimar, Imprimerie 
Bourron, Valence, Céas et Fils, 1888-1909, 3 vol. in-8, XII-500 pp., 616 pp. et 725 pp., frontispice au tome 
I, toile bleue, couv. cons. (reliure moderne). Les couv. d'origine sont scotchées sur papier fort au tome II. 
Inversion des deux premiers cahiers au tome III. (S17). {150888} 500 € 

I : Depuis les origines jusqu'à l'année 1276. II : Depuis l'année 1277 jusqu'en l'année 1508. III : Depuis l'année 
1509 jusqu'en l'année 1790. 
Rare complet. 
 

130-  [CHEVALIER (Jules)]. Manifestations religieuses à Montélimar en 1583. Montélimar, Bourron et 
Cie, 1872, in-8, 15 pp., broché. (S57). {665429} 20 € 

Tiré à 50 exemplaires numérotés. 
 

131-  CHEVALIER (Jules). Notes et documents pour servir à l'histoire des doyens de l'église de Die au 
XVIe siècle. Montbéliard, Hoffmann, 1880, in-8, 12 pp., broché. (S53). {665574} 20 € 
 
132-  CHEVALIER (Jules). Passage de la compagnie des Ecossais dans le Diois (XVe siècle). Document 
inédit publié et annoté. Montbéliard, Hoffmann, 1882, gr. in-8, 16 pp., broché, couv. factice muette. (S59). 
{665482} 40 € 

Tiré à 100 exemplaires. 
 

133-  CHEVALIER (U.) et A. LACROIX. Inventaire des Archives Dauphinoises de M. Henry Morin-
Pons. Dossiers généalogiques A-C. Lyon, A.-L. Perrin et Marinet, 1878, gr. in-8, VIII-307 pp., ill. et fac-
similé, demi-basane, dos lisse orné, armes en pied, tête rouge, couv. cons. (reliure de l'époque). (S475). 
{151753} 250 € 

Tiré à 300 exemplaires, un des 75 sur Hollande. Seul volume paru. 
Saffroy, II-21174. 
 



134-  CHEVALIER (U.). Itinéraire de Louis XI dauphin. Voiron, Baratier & Mollaret, s.d., (1886), in-8, 
8 pp., en feuilles. (S445). {665661} 40 € 

Itinéraire entre 1436 et 1461. 
 

136-  CHEVALIER (U.). Notice historique sur le couvent de Sainte-Claire de Romans, suivie de deux 
bulles inédites des papes Paul V et Urbain VIII. Valence, Chenevier et Chavet, 1870, in-8, 55 pp., broché. 
(S117). {665808} 40 € 
 
137-  CHEVALIER (U.). Notices historiques sur l'abbaye de Saint-Just et sur le monastère de Sainte-
Ursule. Valence, Chenevier et Chavet, 1874, gr. in-8, 89 pp., 1 planche, broché. Envoi sur la couv. (S59). 
{104462} 50 € 
 
138-  CHOPPIN D'ARNOUVILLE (A.). Observations sur le mémoire de M. le général Donnadieu. 
Paris, Delaunay, 1820, in-8, 23 pp., broché. Pièce de titre contrecollée sur la couv. (c). {95663} 15 € 
 
139-  CHORIER (Bernard), Gilbert GARRIER , Pierre GUICHARD et Gérard SABATIER. 
Structures économiques et problèmes sociaux du monde rural dans la France du Sud-Est. (Fin du 
XVIIe siècle-1835). Sous la direction de Pierre Léon. Paris, Les Belles Lettres, 1966, in-8, 383 pp., nbx 
plans, cartes, tableaux et graphiques in-t., biblio., broché. (S395). {156027} 70 € 

On joint l'Erratum composé des reproductions de 8 illustrations déjà présentes dans l'ouvrage. 
 

140-  CHORIER (Nicolas). L'Estat politique de la province de Dauphiné. A Grenoble, Chez Philippes, 
1671-1672, 4 vol. in-12, basane brune mouchetée, dos à nerfs (rel. de l'époque). Quelques feuillets en partie 
jaunis au tome 4. Bon exemplaire. (118). {167677} 1.800 € 

Édition originale. 
Rare complet, y compris de l'errata. 
"À propos des fonctionnaires de tous ordres, ecclésiastiques (archevêques et évêques) et laïques (membres du 
Parlement, de la Cour des Comptes, etc.), Chorier fait assez souvent l'éloge de personnages du XVIIe siècle en 
donnant des détails". 
Bourgeois et André, III, 1394. Saffroy, II, 21594. 
 

142-  [CLARETIE (Jules)]. Emile Augier, sa famille, son temps et son œuvre. Par un Valentinois, avec 
une bibliographie. Par J. C. Valence, Villard et Brise, 1896, in-12, VIII-142 pp., portrait-frontispice, 2 
planches, bibliographie, broché. Dos abîmé. (S49). {665596} 40 € 
 
143-  CLERC-JACQUIER (L.). Esquisses historiques sur St-André-en-Royans, St-Robert & Les 
Ecouges (Isère). Deuxième édition publiée par H. Robert. Valence, Chaléat, 1867, in-8, 72 pp., broché. 
(S51). {665555} 40 € 
 
144-  CLERC-JACQUIER (L.). Notice sur Saint-André en Royans (Isère). Grenoble, Imprimerie 
Maisonville, 1852, in-8, 39 pp.,  broché. Couv. défraîchie. (c). {168079} 60 € 
 
145-  CLERC-JACQUIER (L.). Recherches historiques sur la Côte Saint-André, pour servir à l'histoire 
générale du Dauphiné. La Cote St-André, Jardinet, 1853, in-8, X-182 pp., frontispice, broché. Couv. tachée. 
Rousseurs. (S55). {665526} 100 € 
 
146-  [COCARDE NATIONALE] - (LAMBRECHTS, C. J. M.). Requête au Ministre de la Justice. 
Gap, 27 ventôse an 7, 1799, in-folio, 3 pp. bi feuillet, en-tête de l'Accusateur public près le Tribunal des 
Hautes-Alpes. (a). {166687} 100 € 

Consultation juridique demandée par le Tribunal criminel du département des Hautes-Alpes, du 27 ventôse an 7 
(17 mars 1799), au ministre de la Justice Lambrechts, sur la conduite à tenir aux regards de ceux qui se refusent à 
porter la cocarde nationale : 
"Après les recherches les plus scrupuleuses, je n'ai trouvé dans nos loix pénales aucune disposition qui puisse être 
appliquée à celui qui reffuserait de porter la cocarde nationale et à celui qui oserait la profaner (…)" L'accusateur 
public poursuit avec différentes propositions d'application de peine. 



Suit en marge la réponse du Ministre de la Justice, pour copie conforme (signée de sa griffe), du 19 germinal 
: "Vous avez raison, citoyen, d'observer qu'il n'existe pas de loix pénales contre les citoyens qui ne portent point la 
Cocarde nationale (…) Le Conseil des 500 s'occupe d'un projet de loi sur cet objet (…) Observez cependant, que 
si l'individu qui a outragé la cocarde nationale, s'est permis des propos contre révolutionnaire ; il pourrait être 
poursuivi (…) conformément à la loi du 27 germinal an 4 (…). La loi n'ayant point prononcé la peine de juit jours 
d'emprisonnement contre les hommes trouvés sans cocarde nationale, on ne peut leur appliquer les dispositions de 
celle que la Convention a cru devoir rendre contre les femmes (…) Les hommes trouvés sans cocarde doivent être 
arrêtés et conduits devant les officiers de police judiciaire qui remplacent à cet égard, les corps administratifs (…) 
Le danger d'être ainsi arrêté d'après la Loi du 3 avril 1793, sera toujours un moyen de répression ; et il 
sera d'autant plus légitime que la Loi du 8 juillet 1792, veut impérativement art. 16, que tout homme 
résidant ou voyageant en France, porte la cocarde tricolore (…). etc, etc." 
Charles Joseph Mathieu Lambrechts (1753-1823) était docteur en droit de l'université de Louvain ; il se rallia à 
la Révolution et devint président de l'administration du département de la Dyle. Ses compétences le firent appeler 
par le Directoire au Ministère de la Justice en septembre 1797. Il est remplacé après le 18 brumaire par 
Cambacérès et nommé au Sénat conservateur. Républicain, Lambrechts fera partie de l'opposition, votant contre le 
consulat à vie, s'opposant à l'établissement de l'Empire. Il est cependant membre de la Légion d'Honneur en 1803, 
fait comte d'Empire en 1808. 
 

147-  COLLECTIF. La Délimitation actuelle entre la paroisse de Saint-Louis et la paroisse de Saint-
Joseph. Grenoble, Allier Père et Fils, 1888, in-8, 26 pp., 3 plans h.-t., broché. (S458). {665723} 30 € 
 
148-  COLLECTIF. A la Découverte du vieil Echirolles. La Tronche-Montfleury, Cahiers de l'Alpe, 1970, 
in-8, 250 pp., pl., broché. (S550). {98299} 40 € 
 
149-  COLLECTIF. Religion populaire. Grenoble, Centre Alpin et Rhodanien d'ethnologie, 1977, in-4, 
372 pp., ill. et cartes in-t., broché. Exemplaire défraîchi. (S158). {145247} 50 € 

Ensemble d'articles publiés à la revue régionale d'ethnologie Le Monde alpin et rhodanien, étudiant le folklore et 
la religion dans la région du Dauphiné, les pratiques et mentalités religieuses, l'étude des ex-voto et sanctuaires de 
la région, par Michel Vovelle, R. Chanaud, R. Devos, Ph. Joutard, etc. 
 

150-  COLLECTIF. Saint-André-de-Rosans, Hautes-Alpes. Millénaire de la fondation du prieuré, 988-
1988. Actes du colloque, 13-14 mai 1988. Gap, Société d'études des Hautes-Alpes, 1989, in-8, 437 pp., nbses 
ill. in-t., broché. (S340). {660160} 40 € 
 
151-  COLLECTIF. Union des associations ouvrières catholiques. Congrès de Grenoble, compte-rendu de 
la treizième assemblée générale des directeurs d'œuvres (13-17 septembre 1880). Paris, Bureau Central de 
l'Union, 1881, gr. in-8, 367-77 pp. (annexes), broché. Qqs rousseurs. (S61). {665741} 80 € 
 
152-  COLLIN (P. J.). Notice sur la décadence du canton de Saint-Etienne-en-Dévolui, arrondissement 
de Gap, département des Hautes-Alpes. Paris, Laurens Aîné, 1818, in-8, 51 pp., broché, couv. muette. 
Rousseurs. (S51). {665558} 80 € 
 
153-  COLLOMBET (François-Zénon). Histoire de la sainte église de Vienne, depuis les premiers temps 
du christianisme, jusqu'à la suppression du siège, en 1801. Lyon, Mothon, Paris, Lecoffre et Cie, 1847, 3 vol. 
in-8, XV-479 pp., XXVIII-459 pp. et 488 pp., demi-basane havane, dos à nerfs orné de filets dorés (rel. de 
l'époque). Qqs petites épidermures aux dos. Ex-libris Laverrière. (S549). {138676} 400 € 

Un volume de supplément a paru en 1848. 
 

154-  [COMMERCE des GRAINS] - Arrêté du Parlement de Dauphiné, du 12 juillet 1768, pour 
supplier le Roi de rendre le Commerce des Grains entièrement libre, et de lever les restrictions apposées 
dans l'Édit du mois de juillet 1764. S.l., 1768, in-4, 10 pp., dérelié. (c). {95292} 80 € 
 
155-  CONARD (Pierre). La Peur en Dauphiné (juillet-août 1789). Genève, Mégariotis Reprints, 1978, in-
8, 282 pp., croquis in-t., index, bradel percaline caramel (reliure de l'éditeur). Manque la carte. (S191). 
{664383} 40 € 

Réimpression de l'édition de Paris, 1904. 



156- Conférence de Saint Vincent de Paul de Valence. CATALOGUE alphabétique de la bibliothèque 
catholique. Valence, Chenevier et Chavet, 1850, in-8, 39 pp., broché. Sans couv. Page de titre et dernière 
page tachées. (S61). {665739} 40 € 
 
157-  COSTON (Baron de). Biographie des premières années de Napoléon Bonaparte, c'est-à-dire 
depuis sa naissance jusqu'à l'époque de son commandement en chef de l'armée d'Italie, avec un appendice 
renfermant des documents ou inédits ou peu connus, postérieurs à cette époque. Paris, Valence, Lib. Marc 
Aurel Frères, 1840, 2 vol. in-8, VIII-558 pp. et 422 pp., 7 fac-similés dépl., index, broché. Dos légt abîmés. 
(B366). {665754} 300 € 

Ouvrage peu commun et particulièrement précieux pour la jeunesse de Napoléon. En effet, le second volume est 
occupé par des pièces justificatives qui sont des documents le plus souvent publiés pour la première fois, aussi 
bien sur la famille Bonaparte que sur les premières années du jeune Bonaparte. 
Davois, I, p. 164. 
 

159-  COTTIN (Paul). Association pour la vie politique. Décentralisation. Les quatre députés de l'Isère et 
leur politique. Grenoble, Chez les principaux libraires, 1867, gr. in-8, 120 pp., broché. Rousseurs. (S59). 
{665468} 50 € 
 
160-  COTTON (Monseigneur). De l'enseignement laïque gratuit et obligatoire. Valence, Céas et Fils, 
1877, gr. in-8, 56 pp., broché. Mouillures sur la couverture. (S58). {665419} 40 € 
 
161-  COTTON (Monseigneur). La Loi du 28 mars 1882 sur l'instruction primaire obligatoire et les 
devoirs des catholiques. Paris, Bloud et Barral, 1882, in-16, 35 pp., sans couv. (S446). {665667} 30 € 
 
162-  CROZAT (Abbé). Bayart, tacticien et stratégiste. Grenoble, Allier Père et Fils, 1891, in-8, 32 pp., 
broché. (S52). {665516} 40 € 
 
163-  CROZET (Félix). Description topographique, historique et statistique des cantons formant le 
département de l'Isère, et des communes qui en dépendent. I. Arrondissement de Grenoble. - II. 
Arrondissements de Vienne, de La Tour-du-Pin et de Saint-Marcellin. Grenoble, Prudhomme, Xavier 
Drevet, 1869-1870, 42 parties en 2 vol. in-8, pagination multiple, texte sur deux colonnes, avec 44 vues et 
cartes dépliantes, brochés sous couvertures imprimées. (B590). {167827} 500 € 

L'ouvrage rassemble en fait 42 petites monographies indépendantes et paginées séparément sous des pages de 
titres communes. Félix Crozet (1800-1883), avocat sans grande pratique à cause de son mauvais état de santé, 
consacra ses loisirs à l'érudition locale sur le Dauphiné, où il se montra extrêmement prolifique. 
1. Les trois cantons de Grenoble : Canton est, Canton nord, Canton sud (51 pp., avec 3 planches hors-texte). - 2. 
Canton de Domène (18 pp., avec une carte). - 3. Canton de Goncelin (15 pp., avec une carte). - 4. Canton 
d'Allevard (18 pp., avec une carte). - 5. Canton du Touvet (13 pp., avec une carte). - 6. Canton de Saint-Laurent-
du-Pont (18 pp., avec une carte). - 7. Canton de Voiron (16 pp., avec une carte). - 8. Canton de Sassenage (10 pp., 
avec une carte). - 9. Canton du Villard-de-Lans (6 pp., avec une carte). - 10. Canton de Vif (7 pp., avec une carte). 
- 11. Canton de Monestier-de-Clermont (8 pp., avec une carte). - 12. Canton de Clelles (8 pp., avec une carte). - 
13. Canton de Mens (8 pp., avec une carte). - 14. Canton de Vizille ( 13 pp., avec une carte). - 15. Canton du 
Bourg-d'Oisans ( 27 pp., avec une carte). - 16. Canton de La Mure (18 pp., avec une carte). - 17. Canton de 
Corps (8 pp., avec une carte). - 18. Canton de Valbonnais (8 pp., avec une carte). - 19. Les deux cantons de 
Vienne (22 pp., avec une carte). - 20. Canton de Roussillon (8 pp., avec une carte). - 21. Canton de Beaurepaire 
(7 pp., avec une carte). - 22. Canton de La Côte-Saint-André (8 pp., avec une carte). - 23. Canton de Saint-Jean-
de-Bournay (6 pp., avec une carte). 24. Canton de La Verpillière (7 pp., avec une carte). - 25. Canton d'Heyrieu (5 
pp., avec une carte). - 26. Canton de Meyzieu (7 pp., avec une carte). - 27. Canton de Saint-Symphorien-d'Ozon 
(6 pp;, avec une carte). - 28. Canton de La Tour-du-Pin (8 pp., avec une carte). - 29. Canton de Bourgoin (12 pp., 
avec une carte). - 30. Canton de Crémieu (17 pp., avec une carte). - 31. Canton de Morestel (7 pp., avec une carte). 
- 32. Canton du Pont-de-Beauvoisin (8 pp., avec une carte). - 33. Canton de Saint-Geoire (10 pp., avec une carte). 
- 34. Canton de Virieu (7 pp., avec une carte). - 35. Canton du Grand-Lemps (8 pp., avec une carte). - 36. Canton 
de Saint-Marcellin (13 pp., avec une carte). - 37. Canton de Pont-en-Royans (12 pp., avec une carte). - 38. 
Canton de Roybon (8 pp., avec une carte). - 39. Canton de Saint-Etienne-de-Saint-Geoirs (9 pp., avec une carte). - 
40. Canton de Vinay (7 pp., avec une carte). - 41. Canton de Tullins (10 pp., avec une carte). - 42. Canton de 
Rives (13 pp., avec une carte). 



164-  CROZET (Félix). Description topographique, historique et statistique des départements formant 
le département de l'Isère et des communes qui en dépendent. 1er volume : Arrondissement de Grenoble. 
Grenoble, Prudhomme, Drevet, 1869-1870, 18 livraisons en 1 vol. in-8, pagination multiple, bradel toile 
bleue, couv. cons. (rel. moderne). (S549). {153754} 120 € 

Complet des 18 livraisons pour l'arrondissement de Grenoble, ainsi que du plan de Grenoble, de la vue des 
montagnes des environs de Grenoble et des cartes dépliantes de chaque canton. 
 

165-  CROZET (Félix). Histoire du Dauphiné sous les Dauphins. Grenoble, Prudhomme, 1872, in-8, 52 
pp., broché. (S454). {665394} 40 € 
 
166-  CURTEN (aîné). Vues générales de salubrité, applicables à toutes les grandes communes, suivies 
de remarques importantes, relative à la ville de Grenoble et ses environs. Grenoble, chez J. Allier, s.d., in-8, 
25 pp., cousu. Envoi de l'auteur au citoyen Planta, président de la Société d'Agriculture de Grenoble. (c). 
{167826} 120 € 

Etrange plaidoyer pré-écologiste, en pleine période révolutionnaire, dû à un botaniste dauphinois. 
 

167-  DAMAS (R.P.). Vie de M. l'abbé Gérin, ancien curé de la cathédrale de Grenoble. Grenoble, Rousset 
et Cote, 1870, in-12, 272 pp., broché. (S53). {665407} 40 € 
 
168-  [DASSY (Louis-Toussaint)]. L'Abbaye de Saint-Antoine en Dauphiné. Monographie de l'église 
Saint-Antoine. Atlas comprenant huit dessins lithographiés. Grenoble, Baratier frères et fils, 1844, in-4 
oblong, [2] ff. de texte (titre et table des planches), 8 planches, cartonnage, dos muet, titre gravé sur la 
première couverture (reliure de l'éditeur). Petits manques de carton au dos. (B344). {167845} 200 € 

Atlas seul de la monographie sur Saint-Antoine (actuellement Saint-Antoine-L'Abbaye, en Isère), monastère 
construit pour abriter les reliques de Saint Antoine du Désert. Rien ne prédisposait l'abbé Louis-Toussaint Dassy 
(1808-1888), marseillais, disciple d'Eugène de Mazenod et fondateur de l'Institut des Jeunes aveugles et sourds-
muets de Marseille, à s'intéresser à cette abbaye dauphinoise. Mais en 1834, il fut nommé dans le département de 
l'Isère à Notre-Dame de l'Osier, et il entreprit ses premiers travaux archéologiques sur place. Il ne quitta la région 
qu'en 1846 pour un ministère dans le Vivarais. 
 

169-  [DAUPHINÉ] - Compte-rendu et Procès-verbaux des États libres du Dauphiné. Deuxième session 
tenue à Romans les 12 et 13 décembre 1891. Valence, Imprimerie Valentinoise, 1892, in-8, 72 pp., broché. 
(c). {103840} 25 € 
 
170-  [DAUPHINÉ] - Délibération de la ville de Romans. Grenoble, Imprimerie Vve Giroud et Fils, 1789, 
in-8, 7 pp., broché. (c). {101952} 40 € 

Du 13 septembre 1789. 
 

171-  [DAUPHINÉ] - Délibérations du bourg du Péage de Pisançon, près Romans. Paris, (1789), in-8, 7 
pp., broché. (c). {101950} 30 € 
 
172-  [DAUPHINÉ] - Dialogue sur l'établissement et la formation des assemblées provinciales dans la 
généralité de Grenoble. Entre M. M.***, conseiller au Parlement de Dauphiné, membre de la chambre des 
vacations de 1787. Et M. N***, habitant dans les baronies. [M. de Virieu]. S.l., 1787, in-8, [8]-159 pp., 
broché, papier marbré. Petit manque au dos. Mouillures claires. (S553). {101957} 100 € 

Maignien, Bibliographie historique du Dauphiné pendant la Révolution française, I, 24. 
 

173-  [DAUPHINÉ] - Documents historiques sur les origines de la Révolution dauphinoise de 1788. 
Publié sous les auspices de la municipalité à l'occasion des fêtes du centenaire. Grenoble, Breynat, 1888, in-
8, 110 pp., broché. Pet. manque au dos. (S57). {164919} 70 € 
 
174-  [DAUPHINÉ] - Extrait des registres de la cour de Parlement, aides et finances de Dauphiné. Du 6 
octobre 1787. Grenoble, Imprimerie Giroud, 1787, in-8, 8 pp., broché. (c). {99883} 25 € 

Sans vérifications "aux formes ordinaires", les règlements relatifs à la composition des assemblées provinciales 
furent imprimés par ordre du commissaire royal mais le Parlement sursit à leur exécution. 



175-  [DAUPHINÉ] - Extrait du procès-verbal de la commission-intermédiaire des états du Dauphiné. 
S.l., 1789, in-12, 17 pp., broché. Dernier feuillet bruni. (c). {101951} 30 € 
 
176-  [DAUPHINÉ] - Lettres patentes du Roi, portant règlement pour la fabrication des étoffes de 
laine, dans la généralité de Grenoble. Données à Versailles le 16 décembre 1780. Paris, Imprimerie 
Royale, 1782, in-4, 7 pp. (c). {167638} 50 € 
 
177-  [DAUPHINÉ] - Procès-verbaux des assemblées générales des trois-ordres et des états 
provinciaux du Dauphiné tenus à Romans en 1788. Réimprimés à l'occasion du centenaire de la 
Révolution Française avec une introduction par André Lebon. Lyon, Mougins-Rusand, 1888, in-4, XXXI-
340 pp., demi-maroquin bleu à coins, dos à nerfs, tête dorée (Gruel). Infimes épidermures sur un plat, mais 
bel exemplaire. (47). {116089} 350 € 

Tirage limité à 500 exemplaires numérotés. Un des 300 sur Hollande. 
Réimpression publiée par les soins du comité du Centenaire de la ville de Romans. 
 

178-  [DAUPHINÉ] - SAVOYE DE ROLLIN (M.). Protestations faites par M. de Rollin, premier 
avocat-général du Parlement ; et déposées au greffe de la cour le premier mai 1789. S.l.n.d., (1789), in-8, 7 
pp. (c). {101943} 25 € 
 
179-  DÉCLARATION du Roy, donnée à Fontainebleau le 17 novembre 1733, pour la levée du dixième 
du revenu des biens du royaume. Grenoble, Giroud, s.d., (1734), in-4, 18 pp. (c). {665447} 60 € 
 
180-  DELACHENAL (R.). Une petite ville du Dauphiné. Histoire de Crémieu. Grenoble, Allier Père et 
Fils, 1889, in-8, XII-505 pp., frontispice, 5 planches, broché. (S60). {665533} 120 € 

Tiré à 200 exemplaires numérotés. 
 

181-  DELACROIX (M.). Statistique de la Drôme. Nouvelle édition entièrement revue et 
considérablement augmentée. A Valence, chez Borel, A Paris, chez Firmin-Didot, 1835, in-4, XII-696 pp., 2 
cartes dépliantes, 4 planches lithographiées (dont une comportant de fortes rousseurs), demi-basane blonde, 
dos à nerfs orné, couv. cons., tête rouge (rel. postérieure). Ex-libris Jacques de Blesson. (S548). {104638}  
 400 € 
 
182-  DENANTES (E.). Dissertation sur la position que la loi du 24 mai 1825 a faite aux associations 
religieuses de femmes non autorisées. Grenoble, Merle et Cie, 1858, in-8, 64-16 pp., broché. (B377). 
{665701} 100 € 
 
183-  DEPERY (Mgr Jean-Irénée). Histoire hagiologique du diocèse de Gap. Gap, Delaplace P. et F., 
1852, gr. in-8, XXIII-590 pp., portrait-frontispice, bibliographie, broché. Qqs rousseurs. (S115). {665812}  
 200 € 
 
184-  [DESMARAIS (Cyprien)]. Itinéraire de Grenoble à la Grande-Chartreuse, précédé d'une notice 
historique sur l'origine de cet établissement. A Grenoble, Chez Royer-Dupré, 1822, in-12, 83 pp., broché, 
couv. muette. Qqs rousseurs. (S59). {665481} 100 € 
 
185-  DESPLAGNES (Albert). Etudes sur la réforme sociale et politique. La Question de l'enseignement 
public en France. Histoire, traditions françaises, situation actuelle, droit, avenir. Paris, Oudin Frères, 
Grenoble, Baratier & Dardelet, 1884, in-8, 144 pp., broché. (B307). {665417} 60 € 

Première partie, seule parue, sur la Monarchie (500-1789). 
 

186-  DIALOGUE sur l'établissement et la formation des Assemblées provinciales dans la Généralité 
de Grenoble. Entre M. M***, conseiller au Parlement de Dauphiné, membre de la Chambre des vacations 
de 1787, et M. N***, habitant dans les Baronies. S.l.n.n., 1787, in-8, [6]-159 pp., demi-basane blonde, dos 
lisse orné de filets dorés, pièce de titre, tranches mouchetées (reliure postérieure). Bon exemplaire. Ex-libris 
A. de St-Ferriol. (52). {118401} 150 € 



Différentes considérations sur la formation des assemblées provinciales, confrontées à l'hostilité des parlements, 
sous la forme d'un dialogue. Necker avait proposé au roi en 1778, un "Mémoire au roi sur la création des 
assemblées provinciales". Sa réforme commença à être appliquée avec la création d’une assemblée à Bourges pour 
le Berry. En 1779, une autre est créée à Montauban pour la Haute Guyenne et une à Grenoble pour le Dauphiné, 
qui ne fonctionna pas. Loménie de Brienne reprit en juin 1787, un projet de réforme qui sera appliqué. Il propose 
de le mettre en place dans les 23 généralités dépourvues d’États provinciaux ou d’assemblées provinciales créées 
par Necker. Il en fut constitué dans la plupart des pays d'élections : pas dans tous, car l'opposition de certains 
parlements, Bordeaux, Grenoble, Besançon, fut insurmontable. 
 

187-  DIDELOT (Abbé). Notice sur la vie, les œuvres et les vertus de M. l'abbé J. B. Bleton, ancien 
vicaire de la cathédrale de Valence. Valence, Favier, 1864, in-16, 47 pp., broché. (S446). {665666} 30 € 
 
188-  DIDELOT (Abbé). Pélerinage à Notre-Dame de Lourdes (diocèses de Valence et de Viviers). 
Valence, Chenevier et Chavet, 1872, in-8, 39 pp., broché. (S61). {665749} 30 € 
 
189-  DIDELOT (Abbé). Pierre Bossan, architecte de Notre-Dame de Fourvière, décédé à La Ciotat 
(Bouches-du-Rhône) le 23 juillet 1888. Ses derniers moments. Valence, Céas et Fils, 1888, gr. in-8, 16 pp., 
broché. (S58). {665458} 20 € 
 
190-  DIDELOT (Ch.). Pie VI à Valence. Sermon prêché à la cathédrale ce 29 août 1897. Currière, 
Imprimerie de l'Ecole des Sourds-Muets, s.d., (1897), in-8, 38 pp., broché. (S445). {665659} 30 € 
 
191-  DISCOURS prononcé sur la tombe de M. le vicomte de Barral, ancien maréchal de camp des 
armées du roi, ex-préfet de Bourges, commandant de la Légion d'Honneur, etc., précédé du récit de ses 
funérailles. Par M.***, ancien officier supérieur d'état-major, etc. Grenoble, Barnel, 1829, in-8, 15 pp., 
broché, couv. muette. (S49). {665551} 40 € 
 
192-  DOUGLAS (Comte) et J. ROMAN. Documents historiques inédits pour servir à l'histoire du 
Dauphiné. Actes et correspondance du Connétable de Lesdiguières. Grenoble, Allier, 1878-1884, 3 vol. 
in-4, LXXI-596 pp., 630 pp. et 583 pp., broché. Dos légt abîmé au tome 1. (B363). {6450} 600 € 

Tiré à 375 exemplaires. 
 

193-  DOURILLE (H.). Histoire de Championnet. Paris, Chez les marchands de nouveautés, Valence, 
chez Dourille, 1839, in-12, X-226 pp., broché. Couv. défraîchie avec manque au dos. Rousseurs et qqs 
mouillures. (B306). {665410} 80 € 
 
194-  DOYON (André). Notes pour servir à l'histoire du bourg de la Sône sur l'Isère. Une dynastie 
industrielle au XVIIIe siècle : Les Jubié de La Sône. Grenoble, Imprimerie Allier, 1962, petit in-8, 34 pp., 
broché. (S323). {157437} 30 € 

Tiré à part du Bulletin de l'Académie delphinale, 1962. 
 

196-  DU BOYS (Albert). La Grande-Chartreuse, ou tableau historique et descriptif de ce monastère, 
précédé d'une vie abrégée de Saint Bruno, fondateur de l'ordre des Chartreux. Grenoble, Chez Baratier et 
fils, chez Vellot et Cie, 1845, in-8, 222 pp., broché. Rousseurs. (S53). {665584} 120 € 

Suivi de : 
- Lacordaire (Le P.). De la Grande-Chartreuse à Chalais, ou notice sur Notre-Dame de Chalais, couvent 
récemment acheté et restauré. Grenoble, Baratier, s.d., 19 pp. 
- [Du Boys (Albert)]. Marguerite d'Albon. Grenoble, Barnel, s.d., 26 pp. 
 

197-  DU BOYS (Albert). De l'Esprit de gouvernement chez les femmes du Dauphiné. Grenoble, 
Prudhomme, 1864, in-8, 23 pp., broché, couv. factice. (S454). {665391} 30 € 

Lecture faite à l'Académie Delphinale, dans les séances des 15 avril et 20 mai 1864. 
 



198-  DU BOYS (Albert). Notice sur M. Barthélémy d'Orbanne, avocat consultant au Parlement de 
Dauphiné, membre résidant de la Société Littéraire de Grenoble, devenue Académie Delphinale en 1789. 
Grenoble, Prudhomme, 1866, in-8, 30 pp., broché. Qqs rousseurs et mouillures. (S458). {665683} 30 € 
 
199-  DU BOYS (Albert). Philis de La Charce ou une héroïne du Dauphiné au XVIIe siècle. Grenoble, 
Prudhomme, 1865, in-8, 32 pp., une planche de fac-similé de signatures, broché. (S53). {665624} 40 € 
 
200-  DU BOYS (Albert). Savoie et Dauphiné ou rivalités du Dauphiné et de la Savoie jusqu'en 1349. 
Chambéry, Puthod Fils, 1864, in-8, 52 pp., broché. (S453). {665387} 50 € 
 
201-  DU BOYS (Albert). Sébastien de Planta. 1770-1839. Grenoble, Imprimerie de Prudhomme, 1862, 
in-8, 234 pp., un f. n. ch. d'errata, demi-basane fauve, dos lisse orné de filets dorés, tranches mouchetées 
(reliure de l'époque). Dos et coupes frottés. (B301). {167522} 120 € 

Sur Bernard-Henri-Sébastien Falquet du Planta, engagé comme simple soldat dans un bataillon de volontaires de 
1792, et qui fit une carrière militaire jusqu'en 1832-1833, année où il prit sa retraite après avoir commandé la 
place de Lille. 
Rochas I, 367-68 (notice déjà rédigée par Albert Du Boys avant la sortie de sa biographie complète). 
 

202-  DU BOYS (Albert). Vie de Saint Hugues, évêque de Grenoble. Suivie de la vie de Hugues II, son 
successeur ; d'un extrait d'une biographie de S. Hugues, abbé de Léoncel, et d'une notice chronologique sur 
les évêques de Grenoble. Grenoble, Prudhomme, 1837, in-8, 502 pp., broché. Couv. tachée et usée. 
Rousseurs. (S118). {665778} 80 € 
 
203-  DU BOYS (Antoine). Traité des devoirs et observations pour les sergents, et autres officiers 
exploitans en la province de Dauphiné, suivant l'usage d'icelle, & de plusieurs autres du Royaume de 
France. Divisé en deux parties, des matières civiles, & criminelles (...). A esté adiousté l'usage de 
l'Ordonnance des criées pour les décrets en Dauphiné. Comme aussi le Traitté de la iurisdiction, pouvoir & 
exercice des chastelains, en lad. province. Grenoble, Philippe Charvys, 1656, trois parties en un vol. in-8, 
[14] ff. n. ch. (titre, dédicace à Denis Le Goux de La Berchère, tables), [313] pp. mal chiffrées 321 (il ya saut 
de chiffrage de 189 à 200 sans manque, deux ff. différents sont chiffrés 279-80) ; de surcroît, il y a 
interversion des ff. 49-50 et 51-52, 53-54 et 55-5657-58 et 59-60, 61-62 et 63-64 ; [4] ff. n. ch. (titre, 
dédicace à Nicolas Prunier de Virieu), [40] pp. mal chiffrées 38 (il y a deux ff. différents chiffrés 31-32) ; 55 
pp., [3] ff. n. ch. de table des matières générale, et erratum, vélin rigide, dos lisse, tranches mouchetées de 
rouge (reliure de l'époque). Coupes un peu frottées, mais bon exemplaire. (HF/Bur8). {166755} 800 € 

Unique édition.  
Ouvrage rendu rare, d'après Berriat-Saint-Prix par l'initiative prise par l'un des descendants du magistrats d'en 
détruire le plus d'exemplaires possible, en raison d'un passage de la troisième partie (De la Jurisdiction, pouvoir et 
exercice des chastelains, pp. 31-32) où l'auteur accordait foi à des actes de sorcellerie et de maléfices dans la 
vallée du Grésivaudan en 1653. 
Quoi qu'il en soit, Antoine Du Boys (1589-1671) était avocat consistorial au Parlement de Grenoble, et l'on ignore 
à peu près tout des détails de sa vie. 
Rochas, Biographie du Dauphiné, I, pp. 330-331. Absent de Dupin. Trois exemplaires au CCF (BnF, Grenoble et 
Rouen). 
 

204-  DU BOYS (Félix). Audience solennelle de rentrée de la cour d'appel de Grenoble du 3 novembre 
1876. Discours. Des rapports du Droit et de l'Histoire et des magistrats historiens du Dauphiné. Grenoble, 
Baratier et Dardelet, 1876, in-8, 46 pp., broché. (S445). {665650} 40 € 
 
205-  DU BOYS (Félix). Eloge de Mounier, lu à la séance de rentrée des conférences d'avocats stagiaires. 
Grenoble, Maisonville et Fils, 1865, in-8, 51 pp., broché. Couv. défraîchie, pages cornées. (S458). {665682}  
 40 € 
 
206-  DU BOYS (Mademoiselle Netty). Un apôtre des épileptiques. Le Comte Louis de Larnage, 
fondateur de l'asile Saint-Vincent-de-Paul de La Teppe, à Tain (Drôme). Œuvre posthume publiée et annotée 



par Mgr Charles Bellet. Valence-sur-Rhône, Céas et Fils, 1923, in-8, XV-97 pp., 8 planches, broché. (S117). 
{665813} 50 € 
 
207-  DUCHESNE. Notice sur la vie et les ouvrages de M. Jacques Berriat Saint-Prix, professeur de 
procédure civile et de législation criminelle, à l'école de droit de Paris (...). Décédé à Paris le 4 octobre 1845, 
lue à l'académie delphinale de Grenoble, le 29 janvier 1847. Grenoble, Baratier, 1847, in-8, 36 pp., broché. 
Sans couv. Rousseurs. (S49). {665588} 40 € 
 
208-  DUFAY (J.-C.). Mémorial de l'invasion de la Bresse par les Dauphinois en 1468 et 1469. Bourg, 
Milliet-Bottier, 1864, in-8, 47 pp., broché. (B307). {665469} 80 € 
 
209-  DUHAMEL (André). Les Démêlés du Parlement du Dauphiné et de l'ordre des avocats, 27 juin 
1780-18 juin 1781. Etude historique lue à la séance de rentrée de la conférence des avocats stagiaires le 23 
décembre 1874. Grenoble, Allier Père et Fils, 1875, in-8, 44 pp., broché. (S445). {665658} 40 € 
 
210-  DUHAMEL (H.). Eloge de Salvaing de Boissieu, lu à la séance de rentrée des conférences des 
avocats stagiaires, le 4 décembre 1863. Grenoble, Allier Père et Fils, 1863, in-8, 45 pp., broché. (S53). 
{665619} 40 € 
 
211-  DUJET (A.). La Société d'Archéologie de la Drôme, à M. le chanoine Ulysse Chevalier. Valence, 
Céas, 1913, gr. in-8, 46 pp., front., broché. Couv. usée. (S550). {104646} 20 € 
 
212-  DUMAS (J. B.). Eloge historique de N. F. Cochard, membre de l'Académie royale des sciences, 
belles-lettres et arts de Lyon. Lu dans la séance publique du 25 juin 1834. Lyon, Barret, 1834, in-8, 31 pp., 
broché, couv. muette. Manques à la couv. Rousseurs. (S53). {665628} 40 € 
 
213-  DUPOUX (Emile). Histoire des démêlés du Parlement du Dauphiné avec le pouvoir royal en 1787 
et en 1788. Discours prononcé à l'ouverture de la conférence des avocats, le 28 décembre 1868. Grenoble, 
Allier Père et Fils, 1869, in-8, 40 pp., broché. Envoi. (S445). {665654} 40 € 
 
214-  DUPRE DE LOIRE. De l'état de l'instruction publique à Valence, de la nécessité de l'y développer 
; des moyens d'y introduire l'enseignement pratique des sciences d'application. Rapport fait à la Société de 
Statistique de la Drôme, dans la séance du 25 avril 1847. S.l.n.d., (1847), in-8, paginé 239 à 262, broché, 
couv. muette. Extrait d'une revue. (S49). {665599} 30 € 
 
215-  DUPRE DE LOIRE. Réponse au rapport sur l'enseignement communal de Valence. Valence, 
Céas et Fils, 1871, in-8, 15 pp., broché. (S49). {665598} 20 € 
 
216-  DUPRE DELOIRE (E.-F.-M.). Voyage à la Grande-Chartreuse. Valence, Borel, 1830, in-16, 352 
pp., broché. Qqs rousseurs et mouillures. (S446). {665706} 70 € 
 
217-  DUPRÉ-DELOIRE (M.). Projet d'une école spéciale d'industrie pour les arts et métiers. Valence, 
chez Marc Aurel, s.d., (1823), in-8, 14 pp., dérelié. (c). {104596} 50 € 
 
218-  DUSSERT (Abbé A.). Essai historique sur La Mure et son mandement. Depuis les origines 
jusqu'en 1626. Deuxième édition avec des éphémérides jusqu'en 1903. Paris, Picard et Fils, Grenoble, 
Gratier et Rey, 1903, gr. in-8, XIV-584 pp., 6 pl. dont 1 plan et 1 carte en couleurs dépl., broché, couv. 
rempliée. (S550). {150914} 180 € 
 
219-  DUVAL. Note du préfet de l'Isère sur les événemens de Grenoble, en mars 1832. Grenoble, Allier, 
1832, in-8, 16 pp., broché. (S360). {164496} 50 € 
 



220-  [ECLAIRAGE AU GAZ - VALENCE] - Ensemble de 6 ouvrages sur la question de l'éclairage au 
gaz de la ville de Valence. S.l.n.d., 4 ouvrages in-8 et 2 ouvrages in-4,   broché. Qqs rousseurs et mouillures. 
(B367). {665605} 150 € 

Très intéressant ensemble de documents publiés entre 1869 et 1874. La concession de la Compagnie lyonnaise, 
alors exploitante, arrivant à son terme en 1872, la municipalité de Valence formula, en amont, de nouvelles 
propositions et stipula, en 1869, dans un traité, que cette compagnie ne régirait plus son éclairage au gaz, que la 
municipalité rachèterait l'usine à gaz à cette compagnie et que dans le même temps, elle confierait le bail à ferme 
de cette usine à une nouvelle compagnie, la Société des usines à gaz réunies, pour une durée de quarante ans. S'en 
suivirent des objections, notamment sur l'emplacement même de cette usine, sur son rachat ou non par la ville, et 
sur la construction d'une nouvelle usine. 
- Ville de Valence. Question de l'éclairage par le gaz de la ville de Valence. Rapport présenté au Conseil 
municipal dans sa séance du 23 janvier 1869, suivi d'un exposé de M. le maire. Valence, Chenevier et Chavet, 
1869, 54 pp. 
- Traités pour l'éclairage au gaz de la ville de Valence, précédés d'un exposé du maire et du rapport de la 
commission municipale. Valence, Céas et Fils, 1870, 19 pp. 
- Eclairage au gaz de la ville de Valence. Opinion de la minorité de la commission. Valence, Chenevier et 
Chavet, 1870, 37 pp. 
- Eclairage au gaz de la ville de Valence. Réponse du maire à l'imprimé que vient de publier M. de Lacheisserie, 
pour justifier l'opinion de la minorité de la Commission. Valence, Céas et Fils, 1870, 24 pp. 
- Observations, présentées au nom et dans l'intérêt d'un grand nombre d'habitants du faubourg Saunière, 
relativement au maintien de l'usine à gaz dans son local actuel. Valence, Chaléat, 1870, 21 pp. 
- Ville de Valence. Liquidation des dépenses relatives à l'établissement de l'usine à gaz municipale. Rapport 
de la commission spéciale. Valence, Céas et Fils, s.d., (1874), 18 pp. 
 

221-  ELLY (Paul). Le Musée, la bibliothèque et le théâtre de Montélimar. Montélimar, Bourron, s.d., 
(1883), in-8, 11 pp., broché. (S58). {665457} 20 € 
 
222-  [EMBELLISSEMENTS] - Ville de Valence. Rapport au conseil municipal, fait au nom de la 
commission des embellissements, nommée dans la séance du 13 février 1867, sur le tracé des alignements 
du boulevard du sud, de la place impériale et des rues adjacentes. Valence, Céas et Fils, 1867, in-8, 80 
pp., 2 planches dépliantes, broché. (S445). {665637} 50 € 
 
223-  [EMBELLISSEMENTS] - Ville de Valence. Rapport présenté au conseil municipal, dans la 
séance du 27 janvier 1865, par la commission des embellissements. Valence, Chenevier et Chavet, Céas 
et Fils, 1865-1866, 2 fascicules in-8, 37 pp. et 16 pp., 2 planches dépliantes, broché. (S49). {665603} 70 € 
 
224-  [EMBELLISSEMENTS] - Ville de Valence. Rapport sur le plan général des alignements, présenté 
au conseil municipal, dans sa séance du 13 mai 1868. Valence, Céas et Fils, 1868, in-8, 40 pp., en feuilles, 
sous couv. muette. Mouillures. (S445). {665639} 40 € 
 
225-  ESCALLIER (Emile). Lesdiguières, dernier connétable de France. Lyon, Lardanchet, 1946, in-8, 
202 pp., portrait-frontispice, broché. (S62). {665503} 40 € 
 
226-  [ÉTATS DE BRETAGNE] - Mémoire adressé au Roi, par la commission intermédiaire des États 
de Bretagne. Rennes, Nicolas-Paul Vatar, 1788, in-8, 75 pp., broché sous couverture d'attente de papier bleu 
légèrement défraîchie. (S284). {144133} 150 € 

Habituelles protestations émanant des Assemblées d'États, là où ces vieilles institutions avaient survécu, contre 
tout changement apporté aux Parlements ou aux privilèges provinciaux. Sauf qu'ici, l'opposition se dresse contre 
le programme que l'on a appelé "Révolution royale", et qui était la dernière opportunité de réforme de la 
monarchie.  
À la suite 2 pièces sur les mêmes troubles en Dauphiné : I. Lettre de MM. du clergé, de la noblesse, & autres 
notables citoyens de Grenoble, au Roi. S.l.n.d. [Grenoble, 1788], 24 pp. - II. Esprit des édits enregistrés 
militairement au Parlement de Grenoble, le 10 mai 1788. Grenoble, aux dépens de la province, 1788, 36 pp. 
 

 
 



227-  [FAIGE-BLANC (H.-F.)]. Quelques pages sur Léon Roches. Grenoble, Allier Frères, 1898, in-8, 
IV-252 pp., 2 portraits, fac-similé, 1 blason en couleurs h.-t., broché, couverture rempliée. (B307). {86790}  
 80 € 

Tiré à 400 exemplaires numérotés. 
 

228-  FARNAUD (A.). Annuaire du département des Hautes-Alpes, pour l'an XII de la République 
française. A Gap, Chez Allier, An XII-1803, in-12, 178-II pp., broché. Manque le premier plat de couv. et le 
dos. Une partie de l'ouvrage est détachée. Qqs mouillures. (S56). {665461} 80 € 
 
229-  FAUCHE-PRUNELLE (A.). Essai sur les anciennes institutions autonomes ou populaires des 
Alpes cottiennes-briançonnaises, augmenté de recherches sur leur ancien état politique et social, sur les 
libertés et les principales institutions du Dauphiné, etc. Grenoble, Vellot, Paris, Dumoulin, 1856-1857, 2 vol. 
in-8, 634 pp. et 712 pp., broché. (S553). {150840} 250 € 

Perret, II, 1580, indique que cet ouvrage, important pour l'étude du briançonnais est peu courant. 
 

230-  FAUCHE-PRUNELLE (A.). Recherches sur l'origine du Parlement de Grenoble 
comparativement à celle du Parlement de Paris. Et Origine de la messe du Saint-Esprit et solennité de la 
rentrée judiciaire de l'ancien conseil delphinal ou parlement de Grenoble. Grenoble, Maisonville, 1859, in-
12, 56 pp., broché. (S58). {665496} 50 € 
 
231-  [FAURE (J.-A.-F.)]. Notice sur M. le président Félix Faure, ancien pair de France. Grenoble, 
Baratier, 1859, in-8, 38 pp., broché. (S117). {665817} 30 € 
 
232-  FAURE (Léon). Une page des origines de la Révolution en Dauphiné. Gap en 1788. Gap, Fillon et 
Cie, 1888, in-8, 115 pp., broché. Qqs rousseurs éparses. (S55). {665536} 70 € 
 
233-  FAURE (N.). Description et histoire de Chabrillan (Drôme) de 1200 à 1912. Valence, Céas et Fils, 
1912, in-8, 85 pp., 2 planches, broché, dos factice. Couv. abîmée. (S54). {665525} 50 € 
 
234-  FERRAND (Jules). Bibliographie du Dauphiné. Histoire de la principauté de Donzère. Paris, 
Maison Quantin, 1887, in-12, VIII-330 pp., broché. Qqs rousseurs. (S61). {665743} 100 € 

 
236-  FILLET (Abbé L.). Colonies dauphinoises de l'abbaye de Montmajour. Valence, Lantheaume, 
1891, in-8, 49 pp., broché. (S117). {665807} 40 € 
 
237-  FILLET (Abbé L.). Essai historique sur le Vercors (Drôme). Valence, Lantheaume, 1888, in-8, III-
294 pp., broché. Dos abîmé avec traces de scotch. (S84). {151477} 80 € 
 
238-  FILLET (Abbé L.). Etat des diocèses de Die et de Valence en 1509. D'après un document original 
inédit. Valence, Céas et Fils, 1882, in-8, 45 pp., broché. (S53). {665575} 40 € 
 
239-  FILLET (Abbé L.). Histoire religieuse du canton de la Chapelle-en-Vercors (Drôme). Valence, 
Lantheaume, Vercelin, 1892, gr. in-8, 198 pp., broché. Petites taches sur la couv. et petits manques. (S267). 
{663844} 80 € 
 
240-  [FORGES] - Société des hauts-fourneaux et forges d'Allevard. Grenoble, Allier Père et fils, s.d., in-
8, 4 ff. dépliants. (S323). {157576} 15 € 
 
241-  FORMIGÉ (J.) et F. DESHOULIERES. Vienne sur-le-Rhône. Paris, Société Générale 
d'Imprimerie et d'Edition, 1925, in-8, 127 pp., ill. in et h.-t., broché. (S550). {90870} 40 € 

Tiré à part de la Société des Amis de Vienne. 
 
242-  FOURNIER (M.). Le Royaume d'Arles et de Vienne sous le premiers Empereurs de la Maison de 
Souabe. Discours. Grenoble, Dupont, 1884, in-8, 86 pp., broché. Dos fendu. (S118). {665782} 50 € 



243-  FOURNIER (P.). Notice sur la Bibliothèque de la Grande-Chartreuse au Moyen-Age, suivie d'un 
catalogue de cette bibliothèque au XVe siècle. Grenoble, Allier Père & Fils, 1887, in-8, 82 pp., broché. 
(S53). {665567} 70 € 
 
244-  FOURNIER (P.). Le Royaume d'Arles et de Vienne, sous les premiers empereurs de Maison de 
Souabe. Grenoble, Dupont, 1884, in-8, 66 pp., broché. (S454). {665392} 40 € 
 
245-  FOURQUET-D'HACHETTE (M.). A la mémoire du général Championnet, sa vie et ses exploits, 
faits historiques, en vers libres, composés à propos de l'inauguration de la statue pédestre de ce général. 
Dédiés aux autorités municipales de la ville de Valence et à tous les Dauphinois. Suivi d'une Visite aux 
cavernes de La Balme, dialogue. La Croix-Rousse, Lépagnez, 1845, in-8, 16 pp., broché. (S49). {665606} 30 € 
 
246-  FRANCK (M.). Philis de La Charce, conférence. 1645-1703. Orléans, Imprimerie Orléanaise, 1897, 
in-8, 51 pp., portrait, broché. (S118). {665781} 40 € 
 
247-  FRANCLIEU (A.-M. de). Jeanne Baile et les clarisses de Grenoble, 1468-1887. Lyon, Côte, 1887, 
petit in-8, XX-196 pp., frontispice, broché. (S57). {665415} 50 € 
 
248-  FRANCLIEU (A.-M. de). Madame d'Herculais, 1619-1654. Grenoble, Baratier et Dardelet, Lyon, 
Cote, 1893, in-12, VII-250 pp., broché. (S53). {665565} 40 € 
 
249-  FRANCLIEU (A.-M. de). Pie VI dans les prisons du Dauphiné. Grenoble, Cote, Paris, Vic, 1878, 
in-12, 371 pp., broché. Dos abîmé. (S461). {104530} 50 € 
 
251-  FRANCLIEU (A.-M. de). Vie de la mère Elisabeth Giraud, fondatrice des sœurs du Saint Rosaire. 
Avec des lettres approbatives de Mgr l'archevêque de Besançon et de NN. SS. les évêques d'Orléans et de 
Grenoble. Paris, Vic, 1877, in-12, XXI-340 pp., portrait-frontispice, broché. (S53). {665571} 40 € 
 
252-  FRANCLIEU (A.-M. de). Vie de M. Claude Dhière, directeur du grand séminaire de Grenoble. 
D'après les témoignages de M. Bossard et de quelques autres contemporains. Grenoble, Baratier et Dardelet, 
1882, in-12, XI-372 pp., portrait-frontispice, broché. Un cahier détaché. Rousseurs. (S52). {665406} 40 € 
 
253-  [FUNAMBULES] - La troupe italienne et Espagnole des Sauteurs et Danseurs de Corde de fil de 
de fer, de la grande Troupe du Roi du Sieur Nicolet, aura l'honneur, en passant, de faire l'Ouverture 
de ses exercices, dimanche 3 novembre 1782. S.l., S.l.n.d., in-4, 1 page. Marge inférieure tâchée avec un 
petit manque. (c). {665432} 100 € 

Feuillet d'annonce d'un spectacle de funambules, probablement à Grenoble. 
 

254-  [GABRIEL (J.-E.)]. Souvenir de la Grande-Chartreuse. Nouvelle édition. Grenoble, Côte, 1875, 
in-16, V-46 pp., frontispice, broché. Rousseurs. (S59). {665472} 40 € 
 
255-  GAILLAUD (Abbé M.-E.). Ephémérides pour servir à l'histoire des Hautes-Alpes. Deuxième 
édition entièrement refondue et considérablement augmentée. Paris, Audier, 1874, in-8, 617 pp., index, 
chronologie, broché. (S56). {665412} 180 € 
 
256-  GALBERT (Comte de). Un épisode de la lutte du Parlement et du pouvoir royal, 1587-1610. 
Grenoble, Allier Frères, s.d., in-8, 16 pp., généalogies h.-t., en feuilles. (S53). {665625} 30 € 

Sur Guillaume de Charency, conseiller au Parlement du Dauphiné. 
 
257-  GALBERT (Comte de). Notice sur M. Matthieu de Ventavon. Le Sérapéum de Sakkarah. Lecture 
faite à l'académie delphinale dans la séance du 23 décembre 1864. Grenoble, Prudhomme, 1865, in-8, 25 
pp., broché. (S54). {665523} 30 € 
 



258-  GALLIER (A. de). Essai historique sur la baronnie de Clérieu en Dauphiné et sur les fiefs qui en 
ont dépendu. Lyon, Brun, 1873, in-8, 274 pp., 2 planches, index, broché. Dos abîmé avec manques. (S61). 
{665760} 120 € 

Saffroy, II, 21431 : "Cet ouvrage contient de précieux documents sur un certain nombre de familles foréziennes". 
 

259-  GALLIER (A. de). Les hommes de la Constituante. Barnave. Paris, Rouquette, Lyon, Brun, 1880, in-
12, 54 pp., broché. (S49). {136386} 40 € 
 
260-  GALLIER (A. de). Notice sur Hector de Maniquet, seigneur du Fayet en Dauphiné. Suivie de 
documents inédits relatifs à sa mission en Allemagne. Valence, Chenevier et Chavet, 1866, in-8, 30 pp., 
broché. Mouillures sur la couv. (S458). {665677} 40 € 
 
261-  GALLY (L.). Evénements arrivés dans le Haut-Dauphiné de 1515 à 1590. Mémoires de Laurent 
Gally, notaire d'Oulx. Publiés par Edmond Maignien. Grenoble, Drevet, 1888, in-12, 14 pp., en feuilles, sans 
couv. (S49). {665544} 60 € 

Ce notaire relate des détails sur la bataille de Cérisolles, les guerres de Lesdiguières et sur le capitaine La Cazette. 
 

262-  GARIEL (H.). La Cour et le barreau. Journal de ce qui s'est passé en 1780 et 1781 au sujet de 
l'affaire de l'ordre des avocats du Parlement de Dauphiné. De la cessation en juillet 1780 et de la reprise en 
juin 1781 de leurs fonctions ; avec la copie des interrogatoires, délibérations, arrêts, correspondance entre le 
procureur général et le garde des sceaux, etc. Publié pour la première fois. Paris, Prudhomme et Blanchet, 
juin 1844, in-8, 16 pp., broché. (S445). {665657} 50 € 
 
263-  GARIEL (H.). Delphinalia. Grenoble, Maisonville, Septembre 1856, in-8, paginé 144 à 166, broché. 
(S49). {665537} 40 € 

Il s'agit de la cinquième Delphinalia, elle porte sur le Procès criminel fait contre Jean de Poitiers de Saint-Valliers, 
1523-1527. 
Tiré à 100 exemplaires. 
 

264-  GARIEL (H.). Delphinalia. Grenoble, Maisonville, Avril 1854, in-8, paginé 46 à 68, broché. (S117). 
{665796} 40 € 

Il s'agit de la troisième Delphinalia, elle porte sur l'éloge de Jean de La Croix, par Guy Allard. 
Tiré à 90 exemplaires. 
 

265-  GARIEL (H.). Notice sur M. Fauché-Prunelle, chevalier de la Légion d'Honneur, conseiller à la cour 
impériale de Grenoble. Lecture faite à l'Académie delphinale dans la séance du 2 décembre 1864. Grenoble, 
Prudhomme, 1865, in-8, 30 pp., broché. (S117). {665818} 30 € 
 
266-  GARIOD (Henri). Eloge de Barnave, prononcé à la séance de rentrée de la conférence de l'ordre des 
avocats de Grenoble, le samedi 22 décembre 1860. Grenoble, Maisonville et Fils, 1861, in-8, 40 pp., broché. 
(S51). {665612} 40 € 
 
267-  GARNIER (M.) et M. REYMOND. Correspondance de M. Garnier, évêque des Hautes-Alpes et 
de M. Reymond, théologal du diocèse de Gap (27 juillet-18 septembre 1800). Publiée par Georges de 
Manteyer. Gap, Jean & Peyrot, 1904, in-8, 22 pp., broché. (S61). {665746} 30 € 

Tiré à part à 100 exemplaires des Annales des Alpes, 8e année, 2e-3e livraisons (44e-45e). 
 

269-  GAUDUEL (F.). Une extradition au XIVe siècle. Grenoble, Imprimerie Centrale, 1894, in-8, 23 pp., 
broché. (S445). {665663} 30 € 
 
270-  GAUDUEL (F.). Les châteaux & maisons-fortes du Viennois et de la terre de La Tour pendant la 
féodalité. Antouillet dans le mandement de Veyssilieu (canton de Crémieu). Bourgoin, Rabilloud, 1894, 
in-8, 16 pp., broché. Dos déchiré. (S59). {665478} 20 € 
 



271-  [GAUDUEL (F.)]. Les Restes de Bayart à St-André de Grenoble. Réponse d'outre-tombe à M. A. 
Ravanat. Par l'ombre de Jacques de Mailles. Grenoble, Vallier & Cie, 1892, in-8, 26 pp., plan dépliant, 
broché. (S54). {665519} 30 € 
 
272-  GAUDUEL (F.). Le Saint-Office au château de Quinsonnas en 1438. Bourgoin, Rabilloud, 1893, 
in-8, 23 pp., broché. Dos fendu. (S445). {665662} 30 € 
 
273-  GAULDRÉE-BOILEAU (D.-Ch.-H.). L.S. au commissaire des Guerres Gillet, à Chambéry. 
Grenoble, 1er avril, 1810, in-4, 1 pp. double feuillet sur papier en-tête du commissaire ordonnateur, 7e 
division militaire, vignette gravée, adresse au verso avec trace de cachet de cire, marques postales. (a). 
{163218} 80 € 

Boileau annonce à son destinataire qu'il vient d'être nommé commissaire ordonnateur à Grenoble à la place de 
Lesquers : 
"(…) Je suis sur que les relations qui vont s'établir entre nous, seront toujours agréables, parce qu'à l'amour de mes 
camarades, je joins celui du bien du service, et que sous le rapport du zèle, de l'exactitude et des autres qualités qui 
doivent caractériser le fonctionnaire public, je n'aurai jamais qu'à me louer de vous (…)." 
Commissaire ordonnateur, officier de la Légion d'Honneur, Denis-Charles-Henri Gauldrée-Boileau,  marquis 
de Lacaze (1773-1830) sera à la Restauration membre du conseil général des Landes, élu député royaliste 1827-
1827 face au général Lamarque ; il soutint le ministère de Villèle, se fit remarquer dans la défense de la loi sur le 
sacrilège. A cette époque en 1810, son fils Jean-Baptiste était officier d'artillerie en Espagne ; il sera l'aide de 
camp de Macdonald pendant les Campagnes de Russie et d'Allemagne, finira sa carrière commandant de 
Polytechnique (1840-1844) et promu lieutenant-général. 
Belle vignette à l'aigle impériale. 
Collection Guillemin. 
 

274-  GAULOIS (Y.). Notice sur St-Nazaire-en-Royans. Les grottes du Tai. Valence, Teyssier et Cie, 
1878, in-12 carré, 15 pp., broché. Envoi. (S49). {665545} 20 € 
 
275-  GAUTIER (T.). Précis de l'histoire de la ville de Gap. Suivi de notes et d'éclaircissements et de 
notices biographiques sur les évêques de cette ville. Gap, Chez A. Allier, 1844, in-8, XV-399 pp., liste 
chrono. des consuls et secrétaires de la ville de Gap, liste des souscripteurs au précis de l'histoire de Gap, 
broché. Dos abîmé. (B366). {665755} 120 € 
 
276-  GAUTIER (Théodore). Histoire de la ville de Gap et du Gapençais. Publiée pour la première fois 
d'après le manuscrit original, avec notes, documents inédits et tables par l'abbé Paul Guillaume. Gap, 
Imprimerie et librairie Alpines, 1909-1910, 2 vol. gr. in-8, XLVI-722 pp. et VIII-576 pp., index, broché. Dos 
fendillés. (S111). {665771} 300 € 
 
277-  GAUTIER (Théodore). IIIe lettre sur l'histoire de la ville de Gap (1563-1568). S.l., 1837, in-8, 20 
pp., broché, couv. factice muette. Rousseurs. (S49). {665542} 40 € 

Extrait de la Revue du Dauphiné, tome III. 
 

278-  GILLIERS (Baron De). Copie de la lettre écrite au rédacteur de la Feuille du Patriote de 
Grenoble. Grenoble, Giroud, s.d., in-8, 7 pp. Broché. Marges découpées aux ciseaux, sans atteinte au texte. 
(c). {140464} 25 € 
 
279-  GIRARD (Révérend Père). VIe centenaire du rattachement du Dauphiné à la France, 1349-1949. 
Humbert II et le "transport" du Dauphiné à la France. Grenoble, Imprimerie Allier, 1950, in-8, 102 pp., 
broché. (S453). {665388} 50 € 
 
280-  GORDES (Baron de). Lettres inédites concernant les guerres de religions en Dauphiné. Grenoble, 
Prudhomme, s.d., in-8, 7 pp., broché, couv. muette. (S51). {665562} 30 € 
 
281-  GOURNAY (Chevalier Radulph de). Notice sur le couvent de Sainte-Marie-d'en-Haut. Grenoble, 
Merle et Cie, 1862, in-8, 159 pp., 11 planches, broché. Dos abîmé. (S118). {665810} 100 € 



282-  GRAND-CARTERET (John). La Montagne à travers les âges. Rôle joué par elle : façon dont elle a 
été vue. Grenoble, Falque et Perrin, Moutiers, Ducloz, 1903-1904, 2 vol. in-4, XV-559 pp. et 494 pp., 350 
illustrations, demi-chagrin rouge, dos à nerfs, tête dorée (rel. de l'époque). Petits frottements aux nerfs du 
tome 2. (189). {165742} 1.200 € 

Le meilleur ouvrage documentaire sur la montagne. 
I. Des temps antiques à la fin du dix-huitième siècle. II. La Montagne d'aujourd'hui. 
Bel exemplaire, de la bibliothèque A. Jouffray (ex-libris). 
 

283-  GRAS (Albin). Deux années de l'histoire de Grenoble. Depuis la suspension de Louis XVI (10 août 
1792) jusqu'à la chute de Robespierre (9 thermidor an II, 27 juillet 1794). Grenoble, Maisonville, novembre 
1850, gr. in-8, 140 pp., broché. Rousseurs. (S59). {665467} 80 € 
 
284-  GRAS (Albin). Grenoble en 1814 et 1815. Grenoble, Maisonville, Mai 1854, gr. in-8, 86 pp., broché. 
Dos abîmé avec manque. Envoi sur la couverture. (S118). {665816} 70 € 
 
285-  [GRENOBLE] - Appel à la charité en faveur des écoles chrétiennes de Grenoble. S.l.n.d., in-8, 32 
pp., broché, couv. muette bleue. (S446). {665738} 30 € 
 
286-  [GRENOBLE] - Nomination de Louis Joseph Wagner comme huissier au tribunal de 1ère 
Instance de Grenoble. Grenoble, 30 août 1817, s.d., in-4. (c). {95149} 40 € 

Document imprimé à en-tête du Ministère Public de l'arrondissement de Grenoble et complété de façon 
manuscrite. 
 

287-  [GRENOBLE] - Observations sur le projet de loi relatif à l'organisation judiciaire, en ce qui 
concerne la classement de la cour d'appel de Grenoble. Grenoble, Baratier, s.d., in-8, 15 pp., broché, couv. 
factice. Qqs mouillures claires. (S454). {665401} 30 € 
 
288-  [GRENOBLE] - Projet pour une amélioration certaine et durable du Spectacle à Grenoble, & 
pour y améliorer & soutenir en même temps le Concert. Grenoble, 1788, in-4, 17 pp., Marge inférieure 
tâchée. (c). {665433} 120 € 

Joint un convocation imprimée datée  du 12 mars 1790 de Grenoble pour les souscripteurs du Concert en raison de 
l'annulation du concert de la canatrice Garnier  
 

289-  [GRENOBLE] - Récit de ce qui s'est passé de plus remarquable, à Grenoble, en l'année 1562, 
époque de l'occupation de cette ville par les Protestants. Renseignements tirés des manuscrits du temps, 
des registres de l'Hôtel de ville de Grenoble, des registres d'autres dépôts publics, et d'autres titres et 
documents inédits. Grenoble, Baratier, s.d., petit in-8, 39 pp., broché, couv. factice et muette bleue. (S49). 
{665547} 80 € 
 
290-  GUERIN (Dr.). Voyage à la Grande-Chartreuse, et à la Trappe d'Aigue-Belle. Suivie d'une notice 
sur les pétrifications des environs de Saint-Paul-Trois-Châteaux. Avignon, Seguin Aîné, 1826, in-16, 108 pp., 
broché. Dos renforcé par du papier fort. Qqs mouillures et rousseurs. (S118). {665829} 120 € 

Très rare. Un seul exemplaire au CCF. 
 

291-  GUIFFREY (J. J.). Archives dauphinoises. Histoire de la réunion du Dauphiné à la France. Paris, 
Académie des bibliophiles, 1868, in-8, XVII-372 pp., chronologie, index, broché. (S51). {665395} 120 € 
 
292-  GUILLAUME (Abbé P.). Chartes de N.-D. de Bertaud, monastère de femmes, de l'ordre des 
chartreux. Diocèse de Gap. Publiées sous les auspices de la Société d'Etudes des Hautes-Alpes. Gap, Au 
Secrétariat de la Société d'Etudes, Paris, Picard, 1888, gr. in-8, LVI-366 pp., chrono., index, broché, couv. 
factice. La couv. d'origine est contrecolée sur les plats. (S76). {663725} 150 € 

Texte latin. 
 

 
 



293-  GUILLAUME (Abbé P.). Origine des chevaliers de Malte et rôle des donations de la 
commanderie de Gap (XIe-XIIe siècles). Paris, Picard, 1881, gr. in-8, 34 pp., broché. (553/B367). {92263}  
 120 € 

Tiré à part du Bulletin d'histoire ecclésiastique et d'archéologie religieuse des diocèses de Valence, Gap, 
Grenoble et Viviers, 1ère année, 5e et 6e livraisons. 
Tiré à 200 exemplaires. 
Saffroy, II, 21650. 
 

294-  GUILLAUME (Abbé P.). Plaquettes alpines n°1. Notice sur les sources historiques des Hautes-
Alpes. Gap, Jouglard Père et Fils, 1882, in-8, 18 pp., sans couv. Déchirure au dos. (S458). {665702} 30 € 
 
295-  GUILLAUME (Général Augustin). Guillestre mon pays. Histoire d'un bourg haut-alpin. Grenoble, 
Société des écrivains Dauphinois, 1962, in-8, 172 pp., ill. in-t., pl., 3 cartes dépl., bibliographie, broché. 
(S377). {122418} 40 € 

1/300 exemplaires sur vélin. Envoi. 
 

296-  GUILLAUME (Paul). Notice historique et documents inédits sur le prieuré de Saint-André de 
Gap. Montbéliard, Hoffmann, s.d., in-8, 11 pp., en feuilles. (S53). {665631} 20 € 
 
298-  HAUSSEZ (Charles de Lonpré, baron d'). Souvenirs pour servir à la statistique du département 
de l'Isère. Bordeaux, Imprimerie de Lanefranque frères, 1828, in-8, [4]-III-166 pp., avec trois planches 
lithographiées hors-texte, sous serpentes, broché sous couverture imprimée. Petits manque et taches à la 
couverture. (B590). {167828} 200 € 

Unique édition, très peu commune : Grenoble fut le troisième des quatre postes préfectoraux du baron d'Haussez 
(1778-1854), et il l'occupa de janvier 1820 à 1824. Selon son habitude, il en donne une relation surtout 
pittoresque, et agronomique (ce que l'on appelle aujourd'hui l'"aménagement du territoire" l'avait toujours 
passionné), alors que ses fonctions l'amenèrent à réprimer sévèrement les troubles de 1821, conformément à ses 
opinions très légitimistes. Aucune allusion n'y est naturellement faite dans le texte. 
Absent de Bertier. 
Envoi autographe de l'auteur à Eugène de Verna (au faux-titre). 
 

299-  HISTOIRE de GAP. Gap, Société d'Études des Hautes-Alpes, 1966, gr. in-8, 390-[4] pp., ill., plans et 
carte h.-t., tableau généal. dépl., broché. Cachet et envoi. (S443). {151882} 50 € 
 
300-  HISTOIRE de la ville de Gap. Gap, Société d'Études des Hautes-Alpes, 1966, gr. in-8, VI-394 pp., 
pl. dont certaines dépliantes, un plan dépliant, broché, couv. ill. (S181/B433). {147221} 70 € 
 
301-  HUGUES DE RAGNAU (Edmond). Monseigneur Charles-Pierre-François Cotton, évêque de 
Valence. Sa vie (1825-1905), ses trente années d'épiscopat (1875-1905). Valence, Vercelin, Grenoble, Mlle 
Pons, 1907, in-8, 592 pp., portrait-frontispice, broché. (S56). {665425} 50 € 
 
302- Huit siècles de vie monastique. L'ABBAYE de N.-D. d'Aiguebelle. Marseille, Audry, s.d., (1937), in-
8, 65 pp., ill. in-t., broché. (S61). {665735} 30 € 
 
303-  HUITIEME centenaire de la fondation de l'abbaye d'Aiguebelle, 1137-1937. Romans-sur-Isère, 
Domergue, 1937, in-8, 77 pp., planches, broché. (S458). {665733} 30 € 
 
304-  [ISÈRE] - A Messieurs les membres de la Chambre des députés. Paris, Moreau, s.d., (1820), in-4, 
14 pp., dérelié. (c). {164871} 30 € 

Sur des causes de nullité des élections dans l'Isère. 
 

305-  [ISERE] - Motifs des changemens apportés par le conseil du roi à quelques articles du plan 
présenté au nom de l'assemblée de Romans, pour la nouvelle formation des états du Dauphiné. S.l.n.d., 
in-4, 16 pp., dérelié. (c). {166119} 80 € 



Texte présenté sous forme de tableau synoptique à trois colonnes : articles proposés par l'Assemblée, règlement du 
roi, observations. 
 

306-  [JANSENISME] - Plaintes et pétitions des fidèles persécutés du diocèse de Grenoble, à 
Monseigneur le Ministre de l'Intérieur. [Paris], Baudouin frères, s.d., (1819), in-4, 11 pp., dérelié. (c). 
{157707} 80 € 

Rare et important. - La pièce est significative des difficultés éprouvées dans nombre de diocèses pour tourner la 
page des divisions révolutionnaires, voire pré-révolutionnaires, presque 20 ans après la signature du Concordat. 
Ce mémoire énumère contre le clergé de Grenoble, dirigé par Claude Simon depuis 1802, trois types de griefs, qui 
sont au demeurant bien documentés en-dehors de Grenoble (par exemple, au même moment, à Lyon et dans le 
Forez) : 
1. Le refus de considérer comme valides les mariages célébrés devant des prêtres constitutionnels. 
2. La mise à l'écart des prêtres anciennement assermentés. 
3. Et surtout, le refus de sacrements et de sépulture pour "jansénisme", au motif de refus de l'Unigenitus, voire des 
Cinq propositions. 
Les auteurs de ces vexations sont identifiés par le document : De la Gué, curé de la cathédrale de Grenoble ; 
Gérar, curé de Valjoufrai ; Poin, curé de Notre-Dame-de-Veaulx ; Douillet, curé de La Fray. Et les anecdotes, 
nombreuses et précises, donnent une idée de la terreur ecclésiastique que faisaient régner de jeunes prêtres peu 
éclairés et fanatisés. 
 

308-  JAY (Raoul). Mounier aux Etats du Dauphiné et à l'Assemblée Constituante. Grenoble, Drevet, 
1887, gr. in-8, 35 pp., broché. Manques au dos. (S118). {665793} 30 € 
 
309-  KAUFFMANN (P.). Les Chartreux. Scènes de la vie cartusienne, décrites et illustrées. Meudon, 
L'auteur, s.d., in-8 oblong, 44 pp., nbses illustrations in-t., bradel cartonnage illustré (reliure de l'éditeur). 
Manque au dos, couv. tachée. (S53). {665585} 50 € 
 
310-  LA BONNARDIERE (J.). Monographie historique, archéologique et artistique de l'église de 
Notre-Dame (cathédrale de Grenoble). Grenoble, Dauphin et Dupont, 1878, in-8, 48 pp., broché. (S458). 
{103848} 40 € 

Tiré à part du Bulletin de l'Académie Delphinale. 
 

311-  LA ROCHEFOUCAULD-DOUDEAUVILLE (L.-F.-S. de). Mandrin réhabilité. Deuxième édition. 
Paris, Dentu, 1860, gr. in-8, 16 pp., broché. Larges mouillures. (S458). {665670} 20 € 
 
312-  LA ROQUE (L. de). Recueil des cahiers de 1789. Clergé, Noblesse, Tiers État. Première livraison : 
Dauphiné, Forez, Lyonnais, Beaujolais. Paris, Dubuisson, 1867, gr. in-8, 63 pp. sur 2 colonnes, broché. 
Couv. défraîchie avec manques. (S550). {104533} 60 € 
 
313-  LACOUR (Emile). Ventia et Solonion. Essai sur l'emplacement de ces deux villes gauloises. Paris, 
Didier et Cie, 1861, gr. in-8, 27 pp., broché. Couv. abîmée. Manques en pied de pages. (S51). {665398} 30 € 

Tiré-à-part de la Revue archéologique. 
 

314-  LACROIX (A.). L'Arrondissement de Nyons, histoire, topographie et statistique. Valence, Céas et 
Fils, 1888-1901, 2 vol. in-8, 464 pp. et 494 pp., demi-basane rouge, dos lisse orné de filets dorés (rel. 
moderne). Bon exemplaire. (B402). {147302} 350 € 

Tome I : d'Arpavon à Mirabel. Tome II : de Mollans à Vinsobres. 
Rare édition originale de cet ouvrage de référence. 
 

315-  LACROIX (A.). Bibliothèque historique du Dauphiné. Les écrivains dauphinois. Le Comte Monier 
de La Sizeranne. Grenoble, Drevet, 1878, in-8, 8 pp., portrait, broché. (S58). {665499} 20 € 
 
316-  LACROIX (A.). Champs et ses maîtres. [Suivi de] Un bienfaiteur du Briançonnais. M. 
d'Angervillers, Intendant du Dauphiné, puis Ministre de la Guerre. Par le Dr A. Chabrand. Grenoble, Drevet, 
1883, in-8, 15 pp., broché. (c). {104455} 20 € 



Suivi de : Prof. A. Chabrand, Un bienfaiteur du Briançonnais. M. d'Angervillers, Intendant du Dauphiné puis 
Ministre de la guerre. 
Publié dans la Bibliothèque Historique du Dauphiné. 
 

317-  LACROIX (A.). Excursions dans la vallée de l'Isère. Saint-Marcellin. Grenoble, Drevet, 1875, in-12, 
41 pp., broché. Couv. abîmée. (S52). {104449} 50 € 

Publié dans la Bibliothèque Historique du Dauphiné. 
 

318-  LACROIX (A.). Notice historique sur le Grand-Serre. Valence, Céas et Fils, 1883, in-12 carré, 55 
pp., broché. (S52). {665517} 60 € 
 
319-  LACROIX (A.). Romans et le Bourg-de-Péage avant 1790. Archéologie, histoire et statistique. 
Valence, Céas et Fils, 1897, in-4, 367 pp., frontispice, broché. Tache sur la couverture, qqs rousseurs. 
(S307). {150630} 200 € 

Ouvrage tiré à 300 exemplaires numérotés sur papier de Hollande. 
 

321-  [LACROIX DE PISANCON (C. H.)]. Histoire du baron des Adrets et des guerres de religion en 
Dauphiné pendant le XVIe siècle. S.l., Union et Propagation Catholique, 1838, in-16, 101 pp., broché. 
Couv. défraîchie, cornée. Rousseurs. (S116). {665821} 50 € 
 
322-  LADOUCETTE (Jean-Charles-François de). Atlas pour l'histoire des Hautes-Alpes. Paris, Dauty, 
Roret, s.d., (1834), in-8, 13 planches dépliantes (vues et cartes), dont une grande carte dépliante du 
département, broché sous couverture bleue, étiquette de titre sur la première couverture. Bon exemplaire. 
(B590). {167837} 250 € 

Atlas seul de l'ouvrage Histoire, topographie, antiquités, usages, dialectes des Hautes-Alpes, qui eut des éditions 
en 1820, 1834 et 1848. L'édition originale ne comportant que 7 planches, et celle de 1848 26, notre exemplaire 
doit correspondre à l'édition de 1834. Ladoucette (1772-1848) fut le deuxième préfet des Hautes-Alpes. 
 

323-  LAGIER (A.). Abbaye de Notre-Dame de Laval-Bénite de Bressieux et son transfert à La Cote-
St-André. D'après un manuscrit inédit. Montbéliard, Hoffmann, 1883, in-8, 26 pp., broché. (S53). {665630}  
 30 € 

Tiré à part à 150 exemplaires du Bulletin d'histoire ecclésiastique et d'archéologie religieuse des diocèses de 
Valence, Digne, Gap, Grenoble et Viviers, 3e année, 5e-6e livraisons. 
 

324-  LAMBERT (Jean-Baptiste). Notice sur St-Agnin, près de Bourgoin (Isère). Voiron, Baratier et 
Mollaret, 1889, in-8, 146 pp., broché. (S51). {665556} 70 € 
 
325-  LAMOTHE (Léopold). Etoile sous la Révolution. I. 1788-1789. II. La première fédération 
provinciale. III. Fête nationale du 14 juillet 1790. IV. La Terreur. V. Après le 9 Thermidor. VI. Club des 
"Amis de la Liberté". Valence, Teyssier et Cie, 1891, in-8, 87 pp., broché. Manques au dos. Scotch sur la 
page de titre. (S61). {665762} 50 € 
 
326-  LAPIERRE (Henri). De la capacité civile des congrégations religieuses non autorisées, au point de 
vue de la faculté d'acquérir, soit à titre gratuit, soit à titre onéreux. Dissertation lue à la séance de rentrée de 
la conférence de l'ordre des avocats de Grenoble, le 17 décembre 1858. Grenoble, Prudhomme, 1859, in-8, 
66 pp., broché. Envoi. (S445). {665656} 50 € 
 
327-  LAURAIN (Henri). Notice sur la vie et les œuvres de Jacques Berriat Saint-Prix, ancien 
professeur des facultés de Grenoble et de Paris, ancien membre de l'Institut. Paris, Pedone-Lauriel, 1889, in-
8, 224 pp., broché. Manque au dos. (B310). {665409} 80 € 
 
328-  LAURENS (Ch.). Le Procès des Tailles, 1537-1639. Claude Brosses. Anthoine Rambaud. Grenoble, 
Maisonville, 1867, gr. in-8, 68 pp., broché. Manque de papier en pied de la première de couv. Envoi. (S446). 
{104652} 60 € 
 



329-  LAVAUDEN (Joseph). Eloge de Servan, prononcé à la séance d'ouverture des conférences de l'ordre 
des avocats de Grenoble, le vendredi 17 décembre 1858. Grenoble, Maisonville, 1859, in-8, 35 pp., broché. 
(S458). {665680} 30 € 
 
330-  LE CAMUS (Cardinal). Catalogue des évêques de Grenoble. Publié et annoté par l'abbé C.-U.-J. 
Chevalier. Grenoble, Prudhomme, 1868, in-8, 24 pp., sans couv. (S458). {665720} 30 € 
 
331-  LE CAMUS (Cardinal). Lettres du cardinal Le Camus, évêque et prince de Grenoble (1632-1707). 
Publiées par le P. Ingold. Paris, Picard, 1892, gr. in-8, XIV-667 pp., index, broché. Dos cassé. (S118). 
{665788} 150 € 

Importante correspondance pour la situation religieuse du règne de Louis XIV. 
Forme le tome I, deuxième série des Documents inédits relatifs au Dauphiné, publiés par l'Académie delphinale. 
 

332-  [LE CAMUS (Etienne)]. Ordonnance de Monseigneur l'évêque de Grenoble, aux prieure, 
religieuses, & communauté du monastère de Montfleury concernant leur clôture. S.l., s.d., (1684), in-4, 34 
pp., en feuilles, cousu, sous couverture d'attente de papier beige. (B320). {167866} 200 € 

Très rare. Fondé au XIIIe siècle, le couvent de Montfleury (sur l'actuelle commune de Correnc) abrita une 
communauté de Dominicaines, qui se rendit célèbre par le séjour forcé qu'y fit la fameuse Claudine-Alexandrine 
Guérin de Tencin en 1700-1705 : contrainte à y prononcer ses voeux pour permettre à sa famille de disposer de 
ses biens, elle s'en enfuit dès la mort de son père. 
Un seul exemplaire au CCF (BnF). 
 

333-  [LEGRAS DE VILLARS (Pierre)]. Discours sur la vie et la mort du cardinal Le Camus, évêque 
et prince de Grenoble, accompagné d'un épître à ses diocésains, qui renferme l'état des fondations & legs 
qu'il a fait dans son diocèse, & un extrait de plusieurs de ses lettres ; avec des notes critiques & historiques. 
[Nouvelle édition]. Lausanne, Marc-Michel Bousquet, 1748, petit in-8, [7] ff. n. ch. (titre de l'édition de 
1748, titre de celle de 1749, avertissement du libraire, lettres adressées à l'auteur), XXXXII-96 pp., [3] ff. n. 
ch. (épitaphe, approbations), broché sous couverture d'attente de papier marbré. Importants manques de 
papier au dos. (B338). {167864} 120 € 

Exemplaire composite pour la page de titre (l'opuscule a connu trois éditions, 1748, 1749 et 1750). Le chanoine 
Gras du Villard, ou Legras de Villars (1700-1785) était du chapitre de Saint-André de Grenoble. Dans sa bio-
bibiographie, Rochas en trace un portrait assez peu flatteur. 
Rochas II, 48. 
 

334-  LÉON (P.). La Naissance de la grande industrie en Dauphiné (fin du XVIIe siècle-1869). Préf. de 
Ernest Labrousse. Paris, P.U.F., 1954, 2 vol. in-8, XVII-965 pp. (pagination continue), nbx croquis in-t., 16 
pl. (certaines recto-verso), 1 carte dépl., biblio., toile ocre. (S22). {157025} 180 € 
 
336-  [LESDIGUIERES] - La Conversion de Monseigneur le Duc d'Esdiguières [sic] à la religion 
Catholique, Apostolique & Romaine. Ensemble le brevet de l'estat de Connestable de France à luy envoyé 
par Sa Maiesté le septiesme de ce mois de Iuillet 1622. Paris, Pierre Rocollet, 1622, in-12, 14 pp., un f. n. 
ch. de permission, demi-chagrin cerise, dos à nerfs (reliure du XIXe siècle). Bon exemplaire. (B338). 
{167847} 400 € 

Unique édition de cet occasionnel rare : c'est le 24 juillet 1622 qu'eut lieu l'abjuration de François Bonne de 
Lesdiguières de la religion réformée, en la collégiale Saint-André de Grenoble, et les réjouissances durèrent en 
ville jusqu'au 27 juillet. Le duc était en effet gouverneur du Dauphiné depuis 1612. Cet acte lui ouvrit le droit au 
titre de Connétable de France (il fut d'ailleurs le dernier titulaire de cet office de la Couronne), ainsi que la 
réception dans l'Ordre du Saint-Esprit, toutes dignités exclusivement réservées aux Catholiques. 
Chaper, Bibliographie de Lesdiguières, CII. 
 

337-  [LESDIGUIERES] - Lettre de messieurs de l'assemblée à Monsieur le Duc de Lesdiguières. La 
Rochelle, Pierre Piededieu, 1621, in-12, 15 pp., cartonnage brun (reliure du XIXe siècle). Dos fendu en long. 
(B338). {167849} 400 € 

Très rare : l'assemblée nationale des Eglises réformées de France s'était tenue cette année 1621 à La Rochelle. 
Comprenant 75 députés, tant pasteurs que laïcs, elle avait surtout protesté contre la réunion du Béarn à la 
Couronne de France (ce qui signifiait la fin du monopole protestant dans ce domaine), et appelé à lever des 



troupes contre le Roi. Elle refusa de se dissoudre et déclencha ainsi la campagne d'avril- 1621 - 1622 contre les 
places fortes réformées de l'Ouest et du Languedoc. 
Chaper, Bibliographie de Lesdiguières, LXXIV. 
 

338-  [LESDIGUIERES] - Le Lys d'allégresse, et l'olive de la réconciliation, sur l'heureuse conversion de 
Monseigneur le Duc de Lesdiguières, à la foy catholique, apostolique & romaine. Avec le fidèle rapport de 
toutes les cérémonies qui ont esté observées tant à l'acte de son abiuration de l'hérésie, qu'à la réceptio[n] du 
collier de l'Ordre du S. Esprit, & l'acceptation de l'espée de Conestable, à luy envoyée par le Roy. Le tout 
arrivé dans la ville de Grenoble, par quatre iours consécutifs, qu'a duré toute ceste belle cérémonie. Paris, 
Denys Langlois, 1622, in-12, 30 pp., un f. vierge, demi-chagrin havane, dos à nerfs orné de filets à froid, 
tranches rouges (rel. du XIXe siècle). Bon exemplaire. (B338). {167846} 500 € 

Edition originale de cette pièce rare (il y a une seconde édition à l'adresse de Lyon) : c'est le 24 juillet 1622 
qu'eut lieu l'abjuration de François Bonne de Lesdiguières de la religion réformée, en la collégiale Saint-André de 
Grenoble. Le duc était en effet gouverneur du Dauphiné depuis 1612. Cet acte lui ouvrit le droit au titre de 
Connétable de France (il fut d'ailleurs le dernier titulaire de cet office de la Couronne), ainsi que la réception dans 
l'Ordre du Saint-Esprit, toutes dignités exclusivement réservées aux Catholiques. 
Chaper, Bibliographie de Lesdiguières, CXV. 
 

339-  [LESPINACE]. Mémoire pour la Chambre des Comptes du Dauphiné, contre le Parlement de la 
même province. Grenoble, Imprimerie de la veuve Faure & fils, 1769, in-4, 150 pp., broché sous couverture 
d'attente de papier beige. Mouillures sur la couverture, non transmises au texte. (B353). {167895} 250 € 

Classique conflit de juridiction entre deux Cours souveraines : le Parlement de Grenoble refuse toute autonomie à 
la Chambre des Comptes... Laquelle se défend mordicus par le biais de son avocat-général. 

 
340-  LETONNELIER (G.). Les Cahiers de doléances en Dauphiné. Grenoble, Arthaud, 1935, in-8, 57 
pp., broché. (Collection Études sur Grenoble pendant la Révolution Française, II). (B323). {86678} 50 € 
 
341-  LETTRE des Commissaires de l'Armée du Midi de l'Assemblée Nationale. Paris, de l'Imprimerie 
Nationale, s.d., in-8, 4 pp. (c). {106057} 30 € 

Informe de l'enthousiasme révolutionnaire qui anime le département de l'Isère. 
Martin et Walter, 8735. 
 

342-  LETTRE écrite à la Commission intermédiaire des États de Dauphiné. Par les députés de cette 
Province à l'Assemblée Nationale. Paris, Gattey, 1789, in-12, 12 pp., broché. Pages rognées. (c). {99902}30 € 

Lettre écrite à la suite de l'annonce de la réunion des États de Dauphiné. 
Parmi les signataires, on peut noter le nom de Barnave. 
 

343-  LEUSSE DE SYON (Baron de). Vie du marquis de Leusse, conseiller au Parlement de Grenoble, 
1737-1794. Grenoble, Allier Frères, 1907, in-8, 251 pp., 3 portraits h.-t., broché. Dos abîmé. (S458). 
{665712} 70 € 
 
344-  LIBERTATES per illustrissimos principes delphinos Viennenses delphinalibus subditis concesse, 
statutaque et decreta ab eisdem principibus, necnon magnificis Delphinatus presidibus, quos gubernatores 
dicunt et excelsum delphinalem senatum edita... una cum interinatione litterarum dismembrationis comitatus 
Astensis a senatu Mediolani, et adjunctionis dicti comitatus insigni curiae parlamenti Delphinatus. 
Gratianopoli [Grenoble], F. Pichatus et B. Bertoletus, 1508, 3 parties en 1 vol. in-4, [4]-87 ff. [1] f.blanc ; 
37 ff. ; [2] ff. [1] f.blanc, maroquin brun, dos à nerfs, dentelle intérieure et tranches dorées (Pagnant). 
(Bur83). {128762} 8.000 € 

Précieuse et rare édition en lettres gothiques des statuts du Dauphiné de Guy Pape : elle fut établie par les 
libraires François Pichat et Barthélemy Bertholet en 1508. 
Une des premières impressions de Grenoble. 
Notre exemplaire est conforme à la description de l'exemplaire cité par le Dictionnaire de Géographie de 
Deschamps (col. 585-586) : les trois parties pourraient, selon lui, avoir été imprimées respectivement en 1489, 
1501 et 1508. L'ouvrage serait alors le premier en date des livres imprimés à Grenoble. La troisième partie 
manque à un certain nombre des rares exemplaires connus de ces Libertates. 



Exemplaire à grandes marges, lavé, dans une fine reliure en maroquin janséniste de Pagnant. Le feuillet blanc 
final de la 2e partie se trouve après la 3e partie. 
Brunet II, 1812. Dictionnaire de Géographie, col. 585-586. Maignien, L'Imprimerie, les Imprimeurs et les 
Libraires à Grenoble du XVe Au XVIIIe siècle, (in Bulletin de l'Académie delphinoise) 3e serie,  
I-CXIV. Bibliotheca Bibliographica Aureliana, XV, 51. 
 

345-  La LIBERTE des séminaires. Procès de l'évêque de Valence. Paris, Librairie de la Société 
Bibliographique, 1880, in-16, 120 pp., broché. Couv. tachée. (S446). {665665} 40 € 

XIXe volume de la série Questions du Jour. 
 

346-  LIONNE (H. de). Lettre inédites de Hugues de Lionne, ministre des affaires étrangères sous Louis 
XIV. Précédées d'une notice historique sur la famille de Lionne annotées et publiées par le D.r Ulysse 
Chevalier. Valence, Chenevier, 1879, in-8, 254 pp., index, broché. (B367). {665674} 120 € 

94 lettres écrites par Hugues de Lionne à son oncle, conseiller d'état, entre le 8 février 1655 et le 18 mai 1671. 
 

347-  [LITURGIE] - Offices solemnels de l'année pour l'usage des religieuses de Nostre-Dame de la 
Charité. Avec les commémorations des saints de l'Ordre de Nostre Père Saint Augustin. Grenoble, Jacques 
Petit, 1690, in-4, 225 pp., texte sur deux colonnes, basane fauve, dos à nerfs cloisonné et fleuronné, tranches 
rouges (reliure de l'époque). Accrocs en coiffe supérieure et aux coins, ff. 51 à 56 ébarbés en bas, avec 
manques de quelques lettres. (B590). {167836} 250 € 

Cette impression de Grenoble n'est pas spécifique d'une communauté de la ville : les religeiuses de la Charité, qui 
suivaient la Règle dite de saint Augustin étant présentes en de nombreuses villes du Royaume, essentiellement 
dans les hôpitaux. 
Seulement trois exemplaires au CCF (BnF, Grenoble et Arles). 
 

348-  LOI du 28 mars 1882 sur l'enseignement primaire obligatoire. Texte et commentaire publiés par 
les soins du comité consultatif de l'enseignement du département de la Drôme et précédés d'une lettre de 
Monseigneur l'évêque de Valence. Valence, Lantheaume, 1882, in-16, 57-4 pp., broché. (S446). {665668}  
 30 € 
 
349-  LONG (J.-D.). La Réforme et les guerres de religion en Dauphiné, de1560 à l'Edit de Nantes 
(1598). Paris, Firmin Didot Frères, 1856, in-8, VII-319 pp., 1 planche, broché. Dos abîmé avec manques. 
Rousseurs. (S61). {665764} 120 € 
 
351-  MACE DE LEPINAY (Antonin). Hugues de Lionne, d'après des publications récentes. Grenoble, 
Prudhomme-Dauphin et Dupont, 1878, in-8, 21 pp., broché. (S458). {665673} 30 € 
 
352-  MAIGNIEN (E.). Bibliographie historique du Dauphiné pendant la Révolution française, de 1787 
au 11 nivose an XIV, 31 décembre 1805. Grenoble, De l'imprimerie dauphinoise, 1891, 3 vol. gr. in-8, X-
348 pp., 350 pp. et 350 pp., broché. (B404). {147389} 400 € 
 
353-  MAIGNIEN (E.). Notes chronologico-historiques sur l'évêché de Grenoble de 1151 à 1237. 
Geoffroy. Jean Ier de Sassenage. Guillaume Ier. Pierre Ier de Sessins. Soffrey. Grenoble, Prudhomme, Juillet 
1870, in-8, 19 pp., broché. Sans couv. (S458). {665730} 30 € 

Tiré à 100 exemplaires. 
 

354-  MAIGNIEN (E.). Notes historiques sur l'évêché de Grenoble de 1237 à 1338. Pierre II Equa. Pierre 
III. Pierre Falques. Guillaume II. Guillaume III de Royn. Guillaume IV de Royn. Grenoble, Allier Père et 
Fils, 1877, in-8, 28 pp., broché. (S458). {665729} 30 € 

Tiré à 100 exemplaires. 
 

355-  MAIGNIEN (E.). Notice historique sur l'abbaye des Ayes (près Grenoble) de l'ordre de Cîteaux. 
Grenoble, Prudhomme, 1867, in-8, 38 pp., 2 planches, broché. (S53). {665582} 30 € 
 



356-  MAIGNIEN (E.). Notice sur Aubert-Dubayet, député de l'Isère à l'Assemblée législative de 1791, 
ministre de la guerre. Grenoble, Drevet, juin 1890, in-12, 34 pp., broché. Envoi. (S49). {665595} 20 € 

Tiré à part à 50 exemplaires du journal Le Dauphiné. 
 

357-  MAIGNIEN (E.). Notice sur Jean-Baptiste Delhors. Grenoble, Drevet, 1881, in-8, 8 pp., broché. 
(S49). {665597} 15 € 
 
358-  MAIGNIEN (E.). Notice sur le couvent des Dominicains de Grenoble. Grenoble, Prudhomme, 
1866, in-8, 18 pp., broché. (S53). {665622} 20 € 
 
359-  MAILHET (André). Eglise réformée de Saillans. Souvenir de la fête de la Réformation. Barnave. 
Dôle, Bernin, 1895, in-12, 14 pp., portrait-frontispice, broché. (S49). {665593} 30 € 
 
360-  MAILHET (André). La vallée de la Drôme. Histoire de Saillans. Paris, Silvestre & Cie, 1892, in-12, 
327 pp., ill. in-t. à pleine page, broché, couverture illustrée. (S53). {665506} 70 € 
 
361-  MAILLEFAUD (Henri de). Recherches historiques sur le monastère royal ou chapitre noble de 
Montfleury, près Grenoble, de l'ordre de Saint-Dominique. Grenoble, Imprimerie Maisonville, 1857, in-8, 
VII-183 pp., 1 vue h.-t. du monastère, broché. Dos fendillé. Qqs rousseurs. (S117). {665799} 120 € 
 
362-  MALLEIN (Casimir-Jules). Etude sur Guy-Pape, lue à la séance de rentrée des conférences de 
l'ordre des avocats de Grenoble, le 17 décembre 1859. Grenoble, Maisonville et Fils, 1860, in-8, 36 pp., 
broché. (S458). {665684} 40 € 
 
363-  MANGAREL (M.) et M. ESCALLIER. Annuaire officiel des Hautes-Alpes pour l'année 1869. 
Publié sous les auspices de M. E. Boyer, préfet et du Conseil général. Gap, Jouglard, s.d., in-8, 358 pp., 
broché. (S454). {665403} 60 € 
 
364-  MANTEYER (G. de). La Fin de l'Empire dans les Alpes. I - Documents divers (19 mai 1813-5 mai 
1821). II - Souvenirs (10 février 1835-14 juillet 1932). III - Planches et tables. Gap, 1942-1943, 2 vol. gr. in-
8 + 1 vol. de pl., 655 pp., 889 pp. et 112 pp., 50 pl.,  broché. Dos décolorés et déboîtés (vol. 1). Rare avec le 
volume de planches. (B589). {167919} 300 € 
 
365-  MANTEYER (Georges de). Les Farel, les Aloat et les Riquet. Milieu social où naquit la Réforme 
dans les Alpes. Gap, Jean & Peyrot, 1912, in-8, 352 pp., 4 planches, broché, couverture rempliée. (B307). 
{665463} 120 € 

Ouvrage tiré à 200 exemplaires. 
 

366-  [MANUSCRIT] - [BOURCET (Pierre-Joseph de)]. Mémoire concernant les frontières de 
Piémont et de Savoye pour servir d'instruction, tant pour le campement des armées, que pour les faire 
manoeuvrer. S.l., s.d., (v. 1750), in-folio, 199 pp. couvertes d'une écriture moyenne et très lisible (environ 20 
lignes par page), réglée en marges, titres rubriqués, avec deux dessins aquarellés hors-texte, demi-basane 
fauve mouchetée à coins, dos lisse orné de filets dorés, pièce de titre havane, tranches citron (rel. de la fin du 
XVIIIe). Bon exemplaire. (bur1). {168012} 7.500 € 

Très importante étude topographique et militaire sur les frontières de la France et du duché de Piémont-
Savoie. Elle fait plusieurs fois référence à une carte générale qui ne figure pas dans le manuscrit, et ne correspond 
pas aux deux dessins aquarellés, au demeurant sans légende. 
Elle a été composée par un officier français qui se présente dans l'introduction (pp. 1-2) comme ayant eu 
l'expérience de toutes les campagnes militaires menées sur ce théâtre européen depuis 1707 jusqu'en 1713, à 
savoir pendant les opérations de la Guerre de Succession d'Espagne, où le Piémont joua habilement le rôle de 
bascule qui lui allait si bien. 
Le texte, très dense, se divise en trois parties très caractérisées : 
1. Une partie historique : soit un récit du détail des campagnes du Piémont pendant la Guerre de Succession 
d'Espagne (p. 3-36), en commençant par celle que Tessé initia en 1707 à partir du Dauphiné. Sont successivement 



traitées : cette campagne de 1707 ; la campagne de 1708 sous les ordres de Villars ; la campagne de 1709 sous 
Berwick ; la campagne de 1710, toujours avec Berwick ; la campagne de 1711 et enfin celle de 1712. 
2. Une partie théorique, à savoir un plan d'offensive, puis de défensive, dans le cas d'un nouveau conflit avec le 
Roi de Sardaigne, dont les territoires avaient été augmentés à la suite des Traités d'Utrecht (pp. 36-72). 
3. Une partie topographique, la plus développée, intitulée "Explication de toutes les vallées, des rivières, des 
ruisseaux, et de tous les cols et passages qui sont dans le Briançonnois et dans l'Embrunois comme aussi dans les 
vallées de Cézanne, de Bardonnèche, d'Oulx, d'Exilles, de Chaumont, de Suze, de Pragelas, de Pérouze, de Saint-
Martin, d'Angrogne, de Luzerne, de Barcellonette, du Château-Dauphin, de Pô et de Mayre, les endroits où ces 
passages vont aboutir et le tems qu'il faut d'un pas réglé pour aller d'un lieu à un autre (...)". S'étendant de la page 
72 à la fin du texte, elle détaille les vallées, cols, rivières et localités tant de Savoie, de Piémont (domaines du Roi 
de Sardaigne) que de Dauphiné et de Provence (à la Couronne de France). Voici l'ordre observé : [Piémont :] 
Novalaise - Vallées de Chaumont, d'Oulx et d'Exilles. - Vallée de Bardonnèche. - Vallée de Cézanne. - Col du 
Mont-Genèvre. - Col de Cestrières. - Vallée de Pragelas. - Vallée de Pérouze. - Vallée de Saint-Martin. - 
[Dauphiné :] Vallée de Queyras. - Vallée de Cervière. - Vallée des Prés. - Vallée de Monestier. - Vallouise. - 
Vallée de Barcelonnette (enlevée au Dauphiné depuis le Traité d'Utrecht en 1713). - [Places de Provence :] 
Antibes. - Toulon. - Entrevaux. - Colmar et Guillaume. - Sisteron. - Seyne. - Saint-Vincent. - [Places de Dauphiné 
:] Mont-Dauphin. - Embrun. - Château-Queyras. - Briançon. - Barraux. - Grenoble. - [En dehors de la zone :] Fort 
de l'Ecluse. Cette dernière partie se conclut enfin par une série de tableaux regroupant localités et toponymes. 
Un examen comparatif permet de préciser un peu plus la date et l'auteur de cette composition remarquable. 
1. Pour la date, elle est nécessairement postérieure non seulement à l'année 1713 et au Traité d'Utrecht, mais 
également à 1720 puisque le Duc de Savoie est qualifié de Roi de Sardaigne, titre que Victor-Amédée II (1666-
1732) n'acquit qu'à cette date par suite de sa renonciation à celui de Roi de Sicile, obtenu en 1713. 
2. En ce qui concerne l'auteur, des rapprochements concordants et précis peuvent être établis avec des parties de 
l'ouvrage posthume de Pierre-Joseph de Bourcet intitulé Mémoires militaires sur les frontières de la France, du 
Piémont et de la Savoie, depuis l'embouchure du Var jusqu'au lac de Genève (Berlin, Decker, 1801). L'on sait par 
l'introduction que ce volume est parfaitement composite, réunissant sept contributions différentes laissées dans les 
manuscrits de l'auteur, et vraisemblablement très réarrangés par les éditeurs selon la mode du temps. Or, le début 
de ce texte imprimé (premier mémoire) liste les places et forteresses défensives placées à la frontière des Etats de 
France et de Sardaigne. L'ordre n'est pas le même que dans le manuscrit, mais le texte en est très comparable, 
sinon identique : des détails d'Ancien Régime ont été omis, des considérations stratégiques développées, mais il 
est clair que l'imprimé s'inspire du manuscrit. Nous donnons à titre d'exemple une liste des passages comparables 
de cette partie : Toulon (p. 3 de l'imprimé ; p. 160 du manuscrit). - Antibes (7 vs. 159). - Entrevaux (8 vs. 161). - 
Guillaume et Colmar (8 vs. 162). - Seyne et Saint-Vincent (8 vs. 163). - Embrun (11 vs. 167). - Mont-Dauphin (12 
vs. 165). - Château-Queyras (13 vs. 168). - Briançon (18 vs. 169). - Grenoble (24 vs. 173). - Fort-Barraux (25 vs. 
172). - Fort-l'Ecluse (61 vs. 175). - Vallée de Barcelonnette (69 vs. 149). - Vallée de Queyras dans le Briançonnais 
(89 vs. 119). - Vallée de Saint-Martin en Piémont (102 vs. 112). - Vallée de la Pérouse en Piémont (109 vs. 110). - 
Vallée de Pragelas ou Val Cluson (112 vs. 94). - Vallée de Novaleze (123 vs. 73). - Vallée d'Exilles et d'Oulx en 
Piémont (124 vs. 74). - Vallée de Bardonnèche en Piémont (130 vs. 79). - Vallée de Sézane en Piémont (134 vs. 
86). - Vallée de Servières dans le Briançonnais (141 vs. 132). - Vallée des Prés dans le Briançonnais (141 vs. 
136). - Vallée du Monestier dans le Briançonnais (145 vs. 139). - Vallée de Vallouise dans le Briançonnais (148 
vs, 145). 
Notre manuscrit correspond donc partiellement à une version précoce de ce texte livré tardivement au public, 
comme tous ceux composé par Pierre-Joseph de Bourcet (1er mars 1700- 14 octobre 1780). La principale 
objection qui vient immédiatement à l'esprit est la conciliation du parcours militaire de Bourcet avec les quelques 
données biographiques révélées dans l'introduction (cf. supra). L'auteur du manuscrit nous explique avoir eu 
l'expérience des opérations de montagne depuis la campagne de 1707. La date est effectivement précoce, mais l'on 
admet généralement que Bourcet commença à servir dans les armées des Alpes sous les ordres de son père, le 
capitaine Daniel-André Bourcet, et ce dès 1709, soit à l'âge de neuf ans. Ce cas n'était pas rare et correspondait 
grosso modo à l'expérience des enfants de troupe à d'autres époques : les jeunes gens qui suivaient ainsi les armées 
n'étaient pas nécessairement employés comme combattants. Il n'est donc pas téméraire de supposer que 
l'expérience du jeune Pierre-Joseph commença d'une manière ou d'une autre deux ans plus tôt. De surcroît, cette 
première expérience militaire s'acheva en 1713, date de la démobilisation de son père, et aussi clôture des 
souvenirs personnels exposés dans la première partie. C'est ensuite que le jeune Bourcet acquit une formation 
théorique, qui le mènera de l'artillerie au Génie : c'est en 1729 qu'il intégra le corps des Ingénieurs du Génie. Sans 
le suivre dans le reste d'une glorieuse carrière militaire, soulignons sa compétence reconnue dans la guerre de 
montagne, et son emploi dans plusieurs campagnes contre la Sardaigne. Dès sa période d'activité, il rédigea des 
manuscrits très nombreux (la Bibliothèque de l'Arsenal seule en possède 22 rédigés entre 1747 et 1752) sur ce 
sujet très technique, ainsi que des cartes considérées comme excellentes. Soulignons pour terminer que cette 



dernière activité est relevée également dans l'introduction ("La connoissance que j'ay de ces frontières par les 
cartes que j'en ay levées .."). 
 

367-  [MANUSCRIT] - [BOURCET (Pierre-Joseph de)]. Mémoires concernant les frontières de 
Piemont, de Savoye et de l'Italie où se trouvent tous les cols et passages des Alpes depuis le Mont-Cenis 
jusqu'à la vallée de Barcellonnette, les passages des monts Apennins, depuis le Col de Tarde à hauteur de 
Nice jusqu'au MontZova à la hauteur de Florence, de la coste de la mer depuis Nice jusqu'à Livourne. Pour 
servir d'instruction aux marches, mouvemens et campements des armées. Avec un détail des places de la 
Provence, du Dauphiné, du Piémont, du Milanais, du Mantouan, du Modénois, du Parmesan, et des 
subsistances qu'on peut trouver dans l'Italie. S.l., s.d., (1747), in-4 carré, titre, [353] pages mal chiffrées 344 
(il ya saut de chiffrage de 154 à 147), [3] ff. n. ch. de table, couvertes d'une écriture moyenne, très lisible 
(environ 25 lignes par page), texte entièrement réglé, un feuillet vierge "in fine", veau brun marbré, dos à 
nerfs cloisonné et fleuronné, encadrement de double filet à froid sur les platsdouble filet doré sur les coupes, 
tranches rouges (reliure de l'époque). Restaurations à la reliure, spécialement aux coins, aux coiffes et sur la 
charnière inférieure. (Bur1). {168020} 10.000 € 

Très important manuscrit qui regroupe plusieurs textes de Pierre-Joseph de Bourcet, dont une partie a servi à la 
publication posthume des Mémoires militaires sur les frontières de la France, du Piémont et de la Savoie (Berlin, 
Decker, 1801). 
A. DESCRIPTION. 
Le texte se structure de la façon suivante : trois pièces liminaires précèdent six mémoires en soi indépendants, 
mais liés par leur matière. 
I. PIECES LIMINAIRES. Leur présence se justifie, selon un feuillet d'observations préliminaires, comme 
complément au premier mémoire, rédigé essentiellement à l'issue de la Guerre de Succession d'Espagne, pour 
intégrer de nouvelles dispositions des forteresses : 
1. Nouvelle description d'Exilles en 1745 (pp. 3-6). - 2. Description moderne de Fénestrelles (pp. 7-15). - 3. 
Nouveau projet de deffensive [c'est-à-dire par rapport à celui de 1713 exposé dans le premier mémoire] (pp. 15-
16). Suivent deux feuillets vierges de séparation. 
II. SIX MEMOIRES TOPOGRAPHIQUES ET MILITAIRES. 
1. Mémoire concernant les frontières de Piémont & de Savoye pour servir d'instruction tant pour le campement 
des armées que les faire manoeuvrer (pp. 21-115). Nous reviendrons en détail sur ce premier mémoire dans la 
seconde partie (cf. infra : Attribution). Il a en effet servi de matrice principale aux Mémoires militaires publiés en 
1801. 
2. Le Briançonnois (pp. 117-149, suivi d'un feuillet vierge de séparation). 
3. Mémoires concernant les cols ou passages des Alpes, depuis le Montcenis jusqu'à la vallée de Barcellonnette, 
servant à se rendre de France en Piémont qui est la route la plus ordinaire des troupes qui vont en Lombardie (pp. 
153-194). 
4. Mémoire concernant les places fortes du Milanais, du Mantoüan, & du Modénois, les passages des Monts 
Apennins pour entrer en Lombardie, le cours des rivières principalles, les lacs qui sont dans le pais, et les routes 
les plus usitées pour se rendre d'une place à l'autre (pp. 195-284). - Cette partie qui concerne entièrement l'Italie 
semble n'avoir jamais connu d'édition imprimée. 
5. Mémoire concernant les passages des Monts Apennins pour entrer en Lombardie depuis le Col de Tende à 
hauteur de Nice jusqu'au mont Zova à la hauteur de Florence et de la côte de la mer depuis Nice jusqu'à Livorne 
(pp. 285-316). 
6. Mémoire concernant l'intérest que la France a de réunir au Dauphiné les vallées du Briançonnois cédées au Roy 
de Sardaigne par le traité d'Utrecht, avec un projet pour asseurer la subsistance de l'armée françoise qui agira en 
Piémont pendant la campagne de 1747 (pp. 317-332). C'est en substance le dernier texte des Mémoires militaires 
de 1801, retravaillé et composé dans un style plus ramassé (pp. 259-298 de l'imprimé). L'original avait eu 
l'honneur d'une présentation au ministre de la Guerre. 
B. ATTRIBUTION. Une brève notation manuscrite sur la page de titre, d'une écriture différente du reste du texte, 
précise : "On croit que ces mémoires sont de M. de Bourcet, père de M. de Bourcet, lieutenant-général des armées 
du Roy ; il avoit servi pendant la guerre de 1700 comme maréchal général des armées de Mrs de Villars, et de 
Berwick et de Tessé". Nous verrons que cette attribution qui se fonde sur la partie oculaire contenue dans le 
premier mémoire, est surtout appuyée sur le jeune âge de Pierre-Joseph de Bourcet au moment des opérations 
décrites. L'opinion semble avoir été commune tout au long du XVIIIe siècle, puisque nous la trouvons reprise à la 
p. IX de l'introduction des Mémoires militaires : "Mr de Bourcet a composé ce [premier] mémoire en grande 
partie, d'après ceux de son père, qui connoissait parfaitement le pays, ayant été obligé, apr son état de guide des 
armées, d'en faire une étude toute sa vie". L'objection n'est cependant pas rédhibitoire, d'autant que le dernier 
mémoire, entre autres, composé à l'occasion de la campagne de 1747 pendant la Guerre de Succession d'Autriche, 



ne peut en aucun cas être l'oeuvre de Daniel-André de Bourcet, dont les activités militaires s'achevèrent avec la 
démobilisation de 1713. 
L'analyse fine du premier mémoire permet en revanche d'attribuer le texte à Pierre-Joseph. 
En effet, ce texte a été composé par un officier français qui se présente dans l'introduction (pp. 1-2) comme ayant 
eu l'expérience de toutes les campagnes militaires menées sur ce théâtre européen depuis 1707 jusqu'en 1713, à 
savoir pendant les opérations de la Guerre de Succession d'Espagne, où le Piémont joua habilement le rôle de 
bascule qui lui allait si bien. 
Le texte, très dense, se divise en trois parties très caractérisées : 
1. Une partie historique : soit un récit du détail des campagnes du Piémont pendant la Guerre de Succession 
d'Espagne, en commençant par celle que Tessé initia en 1707 à partir du Dauphiné. Sont successivement traitées : 
cette campagne de 1707 ; la campagne de 1708 sous les ordres de Villars ; la campagne de 1709 sous Berwick ; la 
campagne de 1710, toujours avec Berwick ; la campagne de 1711 et enfin celle de 1712. 
2. Une partie théorique, à savoir un plan d'offensive, puis de défensive, dans le cas d'un nouveau conflit avec le 
Roi de Sardaigne, dont les territoires avaient été augmentés à la suite des Traités d'Utrecht). 
3. Une partie topographique, la plus développée, intitulée "Explication de toutes les vallées, des rivières, des 
ruisseaux, et de tous les cols et passages qui sont dans le Briançonnois et dans l'Embrunois comme aussi dans les 
vallées de Cézanne, de Bardonnèche, d'Oulx, d'Exilles, de Chaumont, de Suze, de Pragelas, de Pérouze, de Saint-
Martin, d'Angrogne, de Luzerne, de Barcellonette, du Château-Dauphin, de Pô et de Mayre, les endroits où ces 
passages vont aboutir et le tems qu'il faut d'un pas réglé pour aller d'un lieu à un autre (...)". S'étendant de la page 
72 à la fin du texte, elle détaille les vallées, cols, rivières et localités tant de Savoie, de Piémont (domaines du Roi 
de Sardaigne) que de Dauphiné et de Provence (à la Couronne de France). Voici l'ordre observé : [Piémont :] 
Novalaise - Vallées de Chaumont, d'Oulx et d'Exilles. - Vallée de Bardonnèche. - Vallée de Cézanne. - Col du 
Mont-Genèvre. - Col de Cestrières. - Vallée de Pragelas. - Vallée de Pérouze. - Vallée de Saint-Martin. - 
[Dauphiné :] Vallée de Queyras. - Vallée de Cervière. - Vallée des Prés. - Vallée de Monestier. - Vallouise. - 
Vallée de Barcelonnette (enlevée au Dauphiné depuis le Traité d'Utrecht en 1713). - [Places de Provence :] 
Antibes. - Toulon. - Entrevaux. - Colmar et Guillaume. - Sisteron. - Seyne. - Saint-Vincent. - [Places de Dauphiné 
:] Mont-Dauphin. - Embrun. - Château-Queyras. - Briançon. - Barraux. - Grenoble. - [En dehors de la zone :] Fort 
de l'Ecluse. Cette dernière partie se conclut enfin par une série de tableaux regroupant localités et toponymes. 
Un examen comparatif permet de préciser un peu plus la date et l'auteur de cette composition remarquable. 
1. Pour la date, elle est nécessairement postérieure non seulement à l'année 1713 et au Traité d'Utrecht, mais 
également à 1720 puisque le Duc de Savoie est qualifié de Roi de Sardaigne, titre que Victor-Amédée II (1666-
1732) n'acquit qu'à cette date par suite de sa renonciation à celui de Roi de Sicile, obtenu en 1713. 
2. En ce qui concerne l'auteur, des rapprochements concordants et précis peuvent être établis avec des parties de 
l'ouvrage posthume de Pierre-Joseph de Bourcet intitulé Mémoires militaires sur les frontières de la France, du 
Piémont et de la Savoie, depuis l'embouchure du Var jusqu'au lac de Genève (Berlin, Decker, 1801). L'on sait par 
l'introduction que ce volume est parfaitement composite, réunissant sept contributions différentes laissées dans les 
manuscrits de l'auteur, et vraisemblablement très réarrangés par les éditeurs selon la mode du temps. Or, le début 
de ce texte imprimé (premier mémoire) liste les places et forteresses défensives placées à la frontière des Etats de 
France et de Sardaigne. L'ordre n'est pas le même que dans le manuscrit, mais le texte en est très comparable, 
sinon identique : des détails d'Ancien Régime ont été omis, des considérations stratégiques développées, mais il 
est clair que l'imprimé s'inspire du manuscrit. Nous donnons à titre d'exemple une liste des passages comparables 
de cette partie : Toulon. - Antibes. - Entrevaux. - Guillaume et Colmar. - Seyne et Saint-Vincent. - Embrun. - 
Mont-Dauphin. - Château-Queyras. - Briançon. - Grenoble. - Fort-Barraux. - Fort-l'Ecluse. - Vallée de 
Barcelonnette. - Vallée de Queyras dans le Briançonnais. - Vallée de Saint-Martin en Piémont. - Vallée de la 
Pérouse en Piémont. - Vallée de Pragelas ou Val Cluson. - Vallée de Novaleze. - Vallée d'Exilles et d'Oulx en 
Piémont. - Vallée de Bardonnèche en Piémont - Vallée de Sézane en Piémont. - Vallée de Servières dans le 
Briançonnais.- Vallée des Prés dans le Briançonnais. - Vallée du Monestier dans le Briançonnais. - Vallée de 
Vallouise dans le Briançonnais. 
Notre manuscrit correspond donc partiellement à une version précoce de ce texte livré tardivement au public, 
comme tous ceux composés par Pierre-Joseph de Bourcet (1er mars 1700- 14 octobre 1780). La principale 
objection qui vient immédiatement à l'esprit est la conciliation du parcours militaire de Bourcet avec les quelques 
données biographiques révélées dans l'introduction (cf. supra). L'auteur du manuscrit nous explique avoir eu 
l'expérience des opérations de montagne depuis la campagne de 1707. La date est effectivement précoce, mais l'on 
admet généralement que Bourcet commença à servir dans les armées des Alpes sous les ordres de son père, le 
capitaine Daniel-André Bourcet, et ce dès 1709, soit à l'âge de neuf ans. Ce cas n'était pas rare et correspondait 
grosso modo à l'expérience des enfants de troupe à d'autres époques : les jeunes gens qui suivaient ainsi les armées 
n'étaient pas nécessairement employés comme combattants. Il n'est donc pas téméraire de supposer que 
l'expérience du jeune Pierre-Joseph commença d'une manière ou d'une autre deux ans plus tôt. De surcroît, cette 
première expérience militaire s'acheva en 1713, date de la démobilisation de son père, et aussi clôture des 



souvenirs personnels exposés dans la première partie. Bien sûr, l'on peut aussi supposer que Bourcet réutilisa plus 
tard des matériaux rédigés par son père ; mais cette hypothèse inspirée par une obligatoire piété filiale nous 
semble peu probable : le capitaine n'a laissé la mémoire d'aucun écrit, et sa formation théorique, nécessaire à la 
rédaction de ces textes complexes, lui manquait, à la différence de celle que reçut son rejeton. C'est en effet 
ensuite que le jeune Bourcet acquit une brillante formation théorique, qui le mènera de l'artillerie au Génie : c'est 
en 1729 qu'il intégra le corps des Ingénieurs du Génie. Sans le suivre dans le reste d'une glorieuse carrière 
militaire, soulignons sa compétence reconnue dans la guerre de montagne, et son emploi dans plusieurs 
campagnes contre la Sardaigne. Dès sa période d'activité, il rédigea des manuscrits très nombreux (la Bibliothèque 
de l'Arsenal seule en possède 22 rédigés entre 1747 et 1752) sur ce sujet très technique, ainsi que des cartes 
considérées comme excellentes. Soulignons pour terminer que cette dernière activité est relevée également dans 
l'introduction ("La connoissance que j'ay de ces frontières par les cartes que j'en ay levées .."). 
 

368-  MARGAIN (G.). Grenoble et ses environs. Vingt vues dessinées d'après nature et lithographiées par 
G. Margain, avec texte explicatif. Grenoble, Imprimerie Maisonville, s.d., (v. 1860), in-4, 16 pp., de texte et 
20 planches lithographiées sur fond teinté, demi-toile chagrinée modeste, dos lisse muet, titre poussé en 
lettres dorées au centre du plat supérieur, tranches mouchetées (reliure de l'éditeur). Des rousseurs sur les 
planches, mais bon exemplaire. (B590). {167833} 600 € 

Rare album de vues sur la région grenobloise, insistant plus sur l'aspect pittoresque naturel que sur le 
monumental: 
1. Chapelle de Saint-Bruno. - 2. L'Oeillette. - 3. Parc de Vizille. - 4. Entrée du Désert par le Sappey. - 5. Vizille, 
route de Vaulnaveys. - 6. Uriage-les-Bains. - 7. Lac de Laffrey. - 8. La Chartreuse. - 9. Pont du Diable. - 10. Bout 
du monde. - 11. Grenoble, Île verte. - 12. Grenoble, Jardin des plantes. - 13. Panorama de Grenoble. - 14. La 
Motte-les-Bains. - 15. Grande Chartreuse. - 16. Cascade à Sassenage. - 17. Gorge d'Allevard. - 18. Allevard. - 19. 
Chapelle de la Vierge, Grande Chartreuse. - 20. Pont-de-Claix. 
Un seul exemplaire au CCF (Grenoble). 
 

369-  MARION (J.). Cartulaires de l'église cathédrale de Grenoble dits cartulaires de Saint-Hugues. 
Paris, Imprimerie Impériale, 1869, in-4, XCI-556 pp., index, broché. Manque la première de couv. Cachet. 
(B420). {146866} 200 € 

Fait partie de la Collection de Documents Inédits sur l'Histoire de France, n°19, dans la série des cartulaires et 
recueil de chartes. 
 

370-  MARTIN DE CLANSAYES (Jean-Claude). Histoire chronologique de Iovinzieux, de nos jours 
Saint-Donat, bourg du département de la Drôme, ancienne résidence des évêques de Grenoble ; et notice de 
Peyrins. A Valence, Chez Aurel, novembre 1812, in-8, 39 pp., broché, couv. muette rose. (S51). {665553}  
 100 € 
 
371-  MARTIN (Jean-Claude). Histoire et vie de Claude Expilly (...) ; avec notes. Grenoble, J.H. 
Peyronard, 1803, in-8, 24-18 pp., en feuilles, cousu. (B338). {167868} 100 € 

L'opuscule contient également, après la notice sur Explilly, une Notice sur le chimiste Dupré (un feuillet non 
chiffré), et un Précis de la vie de Madame de Châteaudouble ; avec notes (16 pp.), qui font l'une et l'autre partie 
de l'édition. En somme, une petite biographie de Dauphinois célèbres, Claude Expilly (1561-1636), avocat puis 
président au Parlement de Grenoble, ligueur, puis rallié à Lesdiguières. 
Une seule notice au CCF (Grenoble). 
 

372-  MARTINAIS (Victor). Etude sur Condorcet. Lecture faite à la séance de rentrée des conférences, le 
14 janvier 1876. Grenoble, Allier Père et Fils, 1876, gr. in-8, 74 pp., broché. (S53). {665629} 50 € 
 
373-  MARY (M.). Notice sur la vie et les travaux de M. Vicat, inspecteur des Ponts et Chaussées. Paris, 
Dunod, 1863, in-8, 37 pp., broché. (S54). {665524} 40 € 
 
374-  MASIMBERT (A.-B.). Cujas à Valence (1557-1559. 1567-1575). Lecture faite à la séance de rentrée 
de la conférence des avocats stagiaires le 9 décembre 1881. Grenoble, Allier Père et Fils, 1882, gr. in-8, 35 
pp., broché. Manque angulaire de papier sur la première de couv. (S51). {665614} 40 € 
 



375-  MEGE (A.) et Em. Et J.-J. PILOT DE THOREY. Prieuré de Saint-Michel-de-Connexe et 
chapelle de Ste-Madeleine. Grenoble, Drevet, 1876, in-8, 48 pp., 2 planches dépliantes, broché. (S458). 
{665697} 40 € 
 
376-  MÉMOIRE pour les habitants de la Commune de Montréal, défendeur, contre M. le Comte Soltho 
de Douglas, demandeur ; suivi du jugement rendu par le Tribunal civil de Nantua le 1er avril 1846 et des 
pièces justificatives. Nantua, A. Arêne, 1847, in-4, 131-157-[1] pp., broché. Couverture défraîchie avec petit 
manque sur le plat sup. (S201). {157544} 80 € 

Revendication par le comte Douglas de la forêt de Montréal-Lacluse dans le Bugey, comme propriété de son 
ancien fief acquis en 1757 par son grand-oncle Charles Douglas. Après de minutieuses recherches dans les 
archives faisant remonter les actes jusqu'à l'époque des ducs de Savoie, le litige sera finalement réglé 20 ans plus 
tard sous le Second Empire, en faveur de la commune. 
 

377-  MENESTRIER (Père). Vie de Laurence de Ferrus, dame de Granieu, dauphinoise. Ses rapports 
avec Sainct François de Sales. Lion-sur-Le-Rosne, Brun, 1898, in-8, 14 pp., ill. in-t., broché. (S117). 
{665797} 40 € 
 
378-  MÉREZ (Salomon de). Vie de Maurice Bressieu. Valence, Chenevier et Pessieux, 1880, in-8, 18 pp., 
broché. (S454). {104647} 20 € 
 
379-  MICHOUD (L.). Les Théories sociales et politiques de Mably. Discours de réception à l'académie 
delphinale. Grenoble, Allier Frères, 1902, in-8, 63 pp., portrait-frontispice, broché. Dos abîmé. Envoi. 
(S446). {665669} 40 € 
 
380-  MINJOLLAT (Joseph). Notice sur le docteur François-Victor Bally, médecin en chef de 
l'expédition de St-Domingue. Né à Beaurepaire d'Isère, le 22 avril 1775, mort à Salon (Bouches-du-Rhône), 
le 21 avril 1866. Vienne, Savigné, 1867, in-8, 11 pp., broché. (S51). {665611} 30 € 
 
381-  MISSION donnée à Valence, en novembre et décembre 1818, par MM. les missionnaires de 
France. A Valence, Montal, janvier 1819, in-8, 34 pp., broché, couv. muette grise. Qqs mouillures. (S61). 
{665758} 40 € 
 
382-  [MISSIONS] - Relation de la mission de Grenoble, adressée à Mr le Président de ***. S.l. 
[Grenoble], Imprimerie de la Veuve Giroud, s.d., (1739), in-4, 51 pp., broché sous couverture d'attente de 
papier gris. (B338). {167859} 200 € 

Rare compte-rendu de la mission prêchée à Grenoble par le célèbre Jacques Bridaine (1701-1767), lequel se 
consacra entièrement à cette forme de ministère depuis son ordination en mai 1724 : il enchaîna ainsi pas moins de 
256 missions dans les provinces du sud-est, puis dans d'autres régions de France. Les conversions nombreuses 
qu'il accomplissait lui valurent les faveurs des évêques - y compris le privilège rarissime, accordé par Benoît XIV, 
de prêcher dans toute la chrétienté, sans avoir besoin de solliciter la permission des Ordinaires -, mais sa doctrine 
fut l'objet de vives critiques dans les Nouvelles ecclésiastiques. 
Seulement deux exemplaires au CCF (BnF et Grenoble). 
 

383-  MONNET (C.). La dernière campagne de Bayard (Piémont-Lombardie, 1523-1524). Grenoble, 
Didier et Richard, Turin, Bottega d'Erasmo, 1961, gr. in-8, XXXVIII-362 pp., 11 cartes h.-t., index, 
bibliographie, broché. Envoi. (B307). {665510} 80 € 

Ouvrage tiré à 550 exemplaires. 1/50 exemplaires H.C. 
 

384-  MONNET (C.). Petite histoire véridique des faits et gestes du capitaine Bayard, avant et pendant 
les guerres d'Italie. Grenoble, Felix, 1970, in-8, 226 pp., ill. in-t. à pleine page, bibliographie, broché. 
(B307). {665502} 60 € 
 
385-  [MONTFLEURY] - Recueil des pièces, factums, mémoires, et instructions qui ont esté employées 
au procez de Mr l'Evêque & Prince de Grenoble, au Parlement de Dijon, contre les prieure & religieuses 
de Montfleury de l'Ordre de saint Dominique, & le R.P. Vallier leur provincial ; appellans comme d'abus de 



son ordonnance de clôture de leur monastère ; avec l'arrest qui s'en est ensuivi le trentième Iuillet 1685. 
Dijon, s.n., s.d., (1685), in-4, [4]-218 pp., en feuilles, cousu. (B353). {167890} 300 € 

Le conflit qui opposait les Dominicaines de Montfleury au cardinal Le Camus était des plus courants sous 
l'Ancien Régime : une injonction de clôture de la part de l'Ordinaire à ces religieuses cloîtrées, mais en partie 
exempte, et voilà une bonne procédure d'appel comme d'abus, qui faisait la joie des Cours de Parlement ... 
Exemplaire de Hyacinthe Gariel (1812-1890), le célèbre conservateur de la Bibliothèque municipale de Grenoble 
de 1848 à 1882, avec ex-libris manuscrit au titre. Cette provenance n'est pas si courante dans la mesure où, 
bibliophile éminent, il avait cédé en 1874 la presque-totalité de son fonds personnel (28 180 volumes, dont 2000 
manuscrits) à la ville de Grenoble, contre une rente viagère de 3850 francs. 
 

386-  MONTJARDET (Le R. P.). Société de Saint Vincent de Paul. Instructions sur la charité, adressées 
à la conférence de Valence (Drôme). Carême de 1856. Valence, Aurel, 1856, in-12, 77 pp., broché. Couv. 
cornée. Mouillures. (S117). {665805} 40 € 
 

Une morale pour les femmes !!! 
388-  [MORALE REPUBLICAINE] - La Morale sans-culottide ; ou Récréations républicaines, dédiées 
aux citoyennes ; contenant les meilleurs discours prononcés dans la République, les jours de Décadi, ou de 
fêtes nationales, soit dans les temples, soit dans les assemblées occasionnées par ces fêtes.  - Et quelques 
autres morceaux en prose. Ier [-VIIIe] cahier. Grenoble, Falcon, & Vve Giroud & fils, an IIe-an IIIe, 
(1794), 8 parties en un vol. in-16, 468 pp., en numérotation continue, le Ve cahier étant par erreur relié entre 
le VIe et le VIIe, basane fauve marbrée, dos lisse orné de filets, guirlandes et fleurons dorés, pièce de titre 
noire, tranches olive (reliure de l'époque). Reliure un peu frottée, petits manques de cuir sur les plats. 
(B338). {167858} 1.200 € 

Opuscule de toute rareté, dont seulement le prospectus figure au CCF à la bibliothèque de Grenoble. Il se 
présente sous la forme de huit livraisons successives, ce qui le range dans la catégorie des quasi-périodiques : elles 
sont datées respectivement du 15 prairial [3 juin 1794], du 20 prairial [8 juin], du 30 prairial [18 juin], puis du 10 
messidor [28 juin], du 28 messidor [16 juillet], du 30 thermidor [17 août], du 20 fructidor [6 septembre] et enfin 
du 15 vendémiaire [6 octobre]. Pour le contenu, c'est un pot-pourri de discours et de méditations républicains, 
expressément destiné aux femmes, (cf. avis de l'éditeur), qui suivent le mouvement général des idées de la 
Montagne jusqu'aux événements de thermidor et leurs suites. Le recueil s'achève d'ailleurs peu après la fête de la 
Répuplique de l'an III, et ne semble pas avoir été continué. 
 

389-  MOREL (J.-A.). Aoste, autrefois Augustum Allobrogum (Isère). Notice. Introduction par Casimir 
Guirimand. Grenoble, Drevet, s.d., in-8, LXXXIV-40 pp., broché. Rousseurs. (S59). {665471} 70 € 
 
390-  NADAL (Abbé Joseph-Cyprien). Essai historique sur les Adhémar et sur Mme de Sévigné […] 
suivi de notes et de pièces justificatives. Valence, Imprimerie de Marc Aurel, 1858, in-8, 266 pp., demi-
basane bleue, dos à nerfs orné de filets à froid et de fleurons dorés (reliure de l'époque). Coiffes frottées, 
quelques rousseurs. (497). {115527} 150 € 

Etude généalogique sur les familles Grignan, La Garde, Lombez, ainsi qu'une monographie du château de Grignan 
et de son église monumentale. 
 

391-  NADAL (Abbé). Histoire de l'Université de Valence, et des autres établissements d'instruction de 
cette ville depuis leur fondation jusqu'à nos jours, suivie de nombreuses pièces justificatives. Valence, E. 
Marc Aurel, 1861, in-8, [6]-432 pp., frontispice, plan dépliant, broché. Rousseurs et qqs mouillures. Joint un 
fascicule intitulé : Fêtes du sixième centenaire de l'université de Grenoble. Cérémonie commémorative de 
l'université de Valence (1452-1792). Discours. Valence, Céas et fils, 1939, 14 pp. (S59). {665466} 120 € 
 
392-  [NADAL (Abbé)]. Histoire des séminaires du diocèse de Valence, par un chanoine de la cathédrale. 
Valence, Céas et Fils, 1895, in-8, XII-188 pp., portraits h.-t., broché. Dos abîmé. (S458). {665715} 70 € 
 
393-  NADAUD (M.). Expilly. Discours prononcé à la rentrée de la cour royale de Grenoble, le 15 
novembre 1847. Grenoble, Baratier, s.d., (1847), in-8, 41 pp., broché. Important manque sur la couv. 
Rousseurs. (S115). {665820} 40 € 

Joint : 



-VALLENTIN (Ludovic). Rapport sur la biographie d'Expilly, par M. Nadaud. Lu à la société de statistique de 
l'Isère, le 3 janvier 1848. Grenoble, Baratier, 1848, 16 pp., 1 planche. 
 

394-  NAVARRE (F.). Une excursion à la Grande-Chartreuse. Grenoble, Rigaudin & Lassagne, s.d., in-
8, 8 pp., broché. (S445). {665644} 20 € 
 
395-  NICOLAS (Pierre-François). Mémoires sur les maladies épidémiques qui ont régné dans la 
province de Dauphiné, depuis l'année 1780. Avec des observations sur les eaux minérales, sur l'histoire 
naturelle de cette province, & quelques consultations de médecine. Grenoble, Imprimerie Royale, 1786, in-8, 
[4]-225-[3] pp., broché sous couverture d'attente de papier gris. Couvrure défraîchie, quelques mouillures 
éparses. (B338). {167850} 250 € 

L'ouvrage fait suite aux Mémoires sur les maladies épidémiques  qui ont régné dans la province de Dauphiné 
depuis 1775, publiés en 1780. L'auteur y analyse des cas depuis 1781 jusqu'en 1785. Pierre-François Nicolas 
(1743-1816), né à Saint-Mihiel, fut reçu à la maîtrise de pharmacie en 1768. Quoique sans lien avec le Dauphiné, 
il intervient dans cet ouvrage au titre de conseiller-médecin du Roi pour le traitement des épidémies. 
Seulement 3 exemplaires au CCF. 
 

397-  NORTET (Abbé). Notre-Dame de la Trappe de Chambarand, diocèse de Grenoble. Grenoble, 
Baratier et Dardelet, 1876, in-16, 195 pp., planches, broché. Qqs rousseurs. (S51). {665564} 60 € 
 
398-  NOTICE historique et bibliographique sur Antoine et Pierre Baquelier, citoyens de Grenoble, et 
les ouvrages qu'ils ont publiés au XVe et au XVIe siècle. Par un vieux bibliophile Dauphinois. Grenoble, 
Allier, 1885, gr. in-8, 57 pp., broché. (S555). {104014} 40 € 

Tiré à 225 exemplaires. 
 

399-  NOTICE sur la vie de M. de Lagrée, dédiée aux âmes pieuses. Grenoble, Baratier Frères et Fils, 
1835, in-16, 16 pp., broché, couv. muette bleue. Rousseurs. (S51). {665863} 50 € 
 
400-  NOTICE sur Mgr Devie, évêque de Belley. Belley, Charvin, s.d., in-8, 24 pp., broché, couv. muette. 
(S57). {665460} 20 € 
 
401-  OBSERVATIONS sur le projet de loi relatif à la magistrature en ce qui concerne la cour 
impériale de Grenoble. Grenoble, Baratier, 1860, in-4, 7 pp., broché. Brochure pliée en son milieu. (S117). 
{665826} 30 € 
 
402-  [OFFICIERS RÉFORMÉS] - Déclaration du Roy, donnée à Versailles au mois de février 1698, 
en faveur des officiers généraux et autres ; gardes du corps, gens d'armes, chevaux légers de la Garde, et 
autres qui ont servi ou commandé dans les armées de Sa Majesté. Registrée au Parlement de Dauphiné au 
mois de mars 1698. Grenoble, Alexandre Giroud, s.d., (1698), in-4, [2]-9 pp., dérelié. (c). {153962} 80 € 

Sur la protection des officiers réformés contre les entreprises de leurs créanciers. 
 

403-  OLLIVIER (J.). Essais historiques sur la ville de Valence. Avec des additions par A. Lacroix. 
Valence, Chenevier et Pessieux, 1885, in-8, XVI-334 pp., broché. Dos quasi absent. (S117). {104566} 120 € 

Nouvelle édition tirée à 200 exemplaires. 
 

404-  PAGES (A.). Usages et règlements locaux servant de complément à la loi civile, et topographie 
légale du département de l'Isère. Grenoble, Baratier Frères et Fils, 1855, in-8, 260 pp.,  broché. Couv. 
abîmée. Qqs rousseurs. (S51). {665399} 200 € 
 
405-  PALLIAS (H.). Chartes extraites du manuscrit de Philibert Brun intitulé Eclaircissements sur 
l'histoire de Dauphiné et de Savoie. Grenoble, Prudhomme, 1866, in-8, 15 pp., broché. (S53). {665576} 20 € 
 
407-  [PARLEMENT de DAUPHINÉ] - Arrêt de la Cour de Parlement, aides et finances de Dauphiné, 
du 7 septembre 1787. Grenoble, Vve Giroud et fils, 1787, in-8, 4 pp. (c). {95153} 20 € 

Sur la levée et la perception des impositions. 



408-  [PASCAL (A.)]. Guide de Voiron, ses environs et du massif de la Grande-Chartreuse. Voiron, 
Baratier & Mollaret, 1884, in-16, 130 pp., plan dépliant, broché. (S59). {665474} 50 € 

L'auteur était ancien médecin du couvent et de l'hôpital de la Grande-Chartreuse. 
Suivi de : 
- Excursions aux environs de la Bauche, canton des Echelles, département de la Savoie. S.l.n.d., 17 pp., couverture 
conservée. 
- PASCAL (A.). Traitement spécifique et curatif du rhumatisme et de la goutte. Voiron, Baratier & Mollaret, s.d., 
36 pp. 
 

409-  PASCAL (M.-A.). Le Désert de la Grande Chartreuse. Description historique et anecdotique d'après 
des documents inédits. Suivie de l'itinéraire de toutes les routes qui aboutissent au monastère. Grenoble, 
Maisonville et Fils, 1868, in-12, IV-284 pp., 1 plan et 1 carte dépliants, broché. (S58). {665465} 60 € 
 
410-  PATRU (M.). Analyse du traité de l'art d'écrire de Condillac. Grenoble, Prudhomme, 1867, in-8, 
28 pp., en feuilles. (S53). {665627} 40 € 

Joint, du même : 
- De l'influence précédemment exercée par Condillac dans la philosophie et les lettres, et de celle qu'il peut encore 
exercer aujourd'hui. Imprimerie Impériale, 1866, 15 pp., en feuilles, rousseurs et mouillures. 
 

411-  [PÉNITENTS BLANCS - GRENOBLE] - Ensemble de 2 titres liturgiques à l'usage des 
Pénitents. L.d., s.d., 2 forts vol. in-8,   basane marbrée, dos à nerfs, deux pièces de titre modernes, tranches 
mouchetées ou rouges (rel. de l'époque). Reliures défraîchies, avec dos frottés ou manques de cuir. Qqs 
mouillures et rousseurs. (B393). {145215} 400 € 

Importante réunion d'impressions liturgiques toutes rubriquées en français (même si le texte liturgique lui-
même est naturellement en latin), contenant plusieurs rites de cérémonies spécifiques. 
Elles étaient destinées aux confréries de Pénitents sous l'Ancien Régime et concernent la région de Grenoble. 
L'on sait la rareté de ces ouvrages, qui étaient utilisés uniquement dans le cadre de ces sociétés de fidèles, voués à 
certains exercices privés ou publics, et qui connurent un grand développement dans les régions méridionales. Si la 
direction des confréries (les "officiers") reflétait la composition des couches sociales les plus élevées des localités 
concernées, les simples membres appartenaient dans leur majorité aux classes des petits artisans et commerçants 
des villes et bourgades, si bien qu'elles sont représentatives d'une piété à la fois populaire et baroque, dont l'étude 
est très importante pour celle des sociabilités religieuses d'avant le début des mouvements de "déchristianisation".  
Cet ensemble comprend : 
I. [Bréviaire à l'usage des Pénitens blancs de Grenoble]. 
S.l.n.d. [Grenoble, André Faure, 1757]. Fort vol. in-8 de [14]-56-148-[618]-[CX]-312-[12]-194 pp. (erreurs de 
chiffrage dans la quatrième partie, saut de 293 à 274, sans manque, et chiffrage final de 598 ; dans la cinquième, 
saut de LVIII à LXIX, chiffrage final CXX). 
Manquent : la page de titre ; les pp. 17-20 et 55-58 de l'office du Saint-Sacrement ; les pp. CIII-CIV de la 
cinquième partie ; les ff. finaux.  
Seulement 3 notices au CCF.  
II. Bréviaire à l'usage de la confrairie des Pénitents Blancs de S. Laurent-lès-Grenoble, & autres confrairies 
de la province de Sauphiné, érigées sous le vocable du très-Auguste & très-Saint Sacrement de l'Autel (...). 
Grenoble, Veuve Giroud, 1781. Fort vol. in-8 de LXXXVIII-696-[16] pp., avec 3 gravures naïves in-t. 
Dernière édition d'Ancien Régime, l'ouvrage sera réimprimé sous la Restauration. 
Le CCF ne connaît que les éditions de 1735 (une notice) et 1757 (une notice). 
 

412-  PERIER (Ennemond). Essai historique sur l'emplacement du couvent des Jacobins et la place 
Grenette. Discours de réception à l'Académie Delphinale. Grenoble, Dauphin et Dupont, 1878, in-8, 17 pp., 
broché. Envoi. (S53). {665620} 30 € 
 
413-  PERIER (Ennemond). Le Procès des Jésuites devant le Parlement de Dauphiné (1762-1763). 
Grenoble, Allier Père et Fils, 1872, in-8, 15 pp., broché. (S445). {665641} 30 € 
 
416-  PERROSSIER (Abbé C.). L'Abbé J.-B. Caillet, vicaire général de Grenoble. Valence, Céas et Fils, 
1895, gr. in-8, VI-130 pp., portrait-frontispice, broché. Dos fendu. (S111). {665773} 60 € 
 



417-  PERROSSIER (Abbé C.). Félix Longueville, l'épicier de la Drôme. Bienfaiteur insigne de l'œuvre 
de la propagation de la foi. Notice bibliographique. Valence, Imprimerie Valentinoise, 1890, in-12, 63 pp., 
broché. Envoi. (S458). {665671} 40 € 
 
418-  PERROSSIER (Abbé C.). Notice bio-bibliographique sur M. l'abbé Jouve, chanoine de Valence. 
Lyon, Vingtrinier, s.d., in-8, 40 pp., broché, couv. muette. (S458). {665703} 20 € 
 
419-  PERROSSIER (Abbé C.). Notice biographique sur M. l'abbé Déléaud, aumônier de l'hôpital de la 
Charité à Romans. Colmar, Hoffmann, 1871, in-12, 63 pp., broché. (S57). {665430} 30 € 
 
420-  PERROSSIER (Abbé C.). Notice sur la vie et les vertus de M. l'abbé Jeunot, aumônier du 
monastère de Sainte-Claire de Romans. Saint-Dizier, Briquet, 1878, in-12, XII-294 pp., portrait-frontispice, 
broché. (S52). {665405} 40 € 
 
421-  PERROSSIER (Abbé C.). La Tour de Crest. Monographie historique et descriptive. Valence, 
Chenevier et Chavet, 1870, in-8, 55 pp., 2 planches, broché. Manque au dos. (S61). {665761} 40 € 
 
422-  PERROT (J., chanoine). La Basilique de Saint-Apollinaire (cathédrale de Valence). Valence, Jules 
Céas & fils, 1925, in-8, VII-373 pp., 70 figures, dont 9 h.-t., index, broché. (S320). {124378} 70 € 

Avec une liste biographique des évêques de Valence in fine. 
 

424-  PETIT (A.). Pie VI à Valence. Rapport lu à l'académie delphinale. Grenoble, Prudhomme, 1873, gr. 
in-8, 23 pp., broché, couv. factice muette. Qqs annotations. (S59). {665486} 30 € 
 
425-  PETIT (Joseph). Victor-Joseph Courtois, de la Compagnie de Jésus. Tournai, Casterman, s.d., in-
8, IX-340 pp., portrait-frontispice, broché. Couv. tachée. (B310). {665424} 50 € 
 
426-  PETITGUILLAUME (Général Pierre). L.A.S. au général Piston, chef de l'état-major. Au Q.G. à 
St-Jean (de Maurienne), 23 vendémiaire an 4, 1795, in-4, 1 pp., an-tête du général à l'Armée des Alpes, 
vignette, adresse et intitulés au verso avec cachet entammé de la 1re Division de l'Armée [des Alpes, 
complété à la main], trace de cachet de cire rouge, filigrane. (a). {165187} 150 € 

Intéressante lettre datée du 23 vendémiaire (15 octobre 1795) du général rendant compte à l'état major de la 
capture d'un espion : 
"Je vous préviens, (…) que le général Pouget m'anonce la prise d'un espion bien connu pour telle ; il a avoué luy-
même. Il a été pris aux environs de Bessan (…)." Il le prie de s'entendre avec l'état-major pour nommer les 
membres qui doivent composer le Conseil de Guerre. 
L'adresse écrite sur le pli, indique que le courrier fut envoyé au général Piston, "chef de l'Etat-Major au Q.G. à 
Embrun", précisant le passage "par Le Galibiet et par Briançon" et portant l'indication du départ de la missive. 
Curieux filigrane représentant un grenadier en arme (très rare). 
Ancien soldat engagé dans la carrière militaire depuis 1748, chevalier de St-Louis en 1790, Pierre Petitguillaume 
(1734-1805) avait été nommé général à l'Armée des Alpes dès 1793 et servit au siège de Lyon. Divisionnaire en 
1795, il commandait la 1ère Division de l'Armée des Alpes dans la vallée de la Durance. Il fut ensuite nommé 
commandant la 9e Division militaire, réformé en janvier 1800, puis commandant la 5e demi-brigade de vétérans 
avant d'être mis à la retraite en 1801. 
 

427-  PIÉMOND (Eustache). Mémoires de Eustache Piémond, notaire royal-delphinal de la ville de St-
Antoine en Dauphiné (1572-1608). Publiés pour la Société d'archéologie et de statistique de la Drome, 
d'après les manuscrits de Fontanieu et du P. Hussenot, avec une préface, des notes et des index par J. Brun-
Durand. Valence, Céas et Fils, 1885, gr. in-8, XLIV-664-[1] pp., index, bradel papier marbré, couv. cons. 
(rel. moderne). (B367). {147095} 280 € 

C'est après 1598 qu'il rédigea d'après ses notes et ses souvenirs la première partie de ses Mémoires (surtout 
développés à partir de 1575), puis il écrivit, au fur et à mesure que se déroulèrent les événements, la seconde 
partie, dont le récit de plus en plus languissant s'arrête brusquement en 1608. Particulièrement précieux pour 
l'histoire des souffrances des populations et des mouvements populaires (Ligue des vilains). C'est l'œuvre d'un 
"petit bourgeois, honnête et pacifique". Catholique. (Hauser, III, 1519). 
 



428-  PIERQUIN DE GEMBLOUX (M.). Lettre à M. Gautier, conseiller de préfecture des Hautes-Alpes, 
sur les antiquités de Gap. Grenoble, Barnel, 1837, in-8, 32 pp., broché. Qqs rousseurs. (S49). {665541} 80 € 
 
429-  PILOT DE THOREY (E.). Abbaye de Notre-Dame de Bonnevaux au diocèse de Vienne. Règle de 
Saint-Bernard. Ordre de Cîteaux. Grenoble, Drevet, 1875, in-8, 44 pp., en feuille, sous couv. broché. (S53). 
{665577} 30 € 
 
430-  PILOT DE THOREY (E.). Abbaye de Notre-Dame de Boscodon près Embrun. Règle de Saint-
Benoît. Chef d'ordre. Grenoble, Drevet, 1873, in-8, 34 pp., broché. (S53). {665578} 30 € 
 
431-  PILOT DE THOREY (E.). Abbaye de Notre-Dame de Laval-Benite de Bressieu. Transférée à La 
Cote-Saint-André. Règle de Saint-Bernard. Ordre de Cîteaux. Grenoble, Drevet, 1873, in-8, 19 pp., broché. 
(S53). {665581} 20 € 
 
432-  PILOT DE THOREY (E.). Abbaye de Notre-Dame-de-Bonnecombe de Saint-Paul d'Izeaux, 
transférée à Beaurepaire. Règle de Saint-Bernard. Ordre de Cîteaux. Grenoble, Drevet, 1873, in-8, 16 pp., 
broché. (S53). {665580} 20 € 
 
434-  PILOT DE THOREY (E.). Notes pour servir à l'histoire de Grenoble. Grenoble, Drevet, 1880, in-
8, 186 pp., broché. Dos fendu. (S458). {665717} 60 € 

Histoire de Grenoble depuis le 1er juillet 1799 jusqu'au retour de la monarchie, le 13 avril 1814. 
 

435-  PILOT DE THOREY (E.). Prieuré de Notre-Dame de Grace de Tullins. Chanoinesses nobles sous 
la règle de Saint-Bernard, ordre de Cîteaux. Grenoble, Drevet, 1873, in-8, 16 pp., broché. (S53). {665579}20 € 
 
436-  PILOT DE THOREY (Jean-Joseph-Antoine). Recherches sur Marie Vignon, femme en premières 
noces d'Ennemond Matel, marchand de soie à Grenoble, titrée dame de Moirans et marquise de Treffort, 
femme en secondes noces du connétable de Lesdiguières. Grenoble, Drevet, s.d., in-8, 84 pp., broché. Petit 
manque au dos. Rousseurs. (S54). {665521} 50 € 
 
437-  PILOT DE THOREY (Jean-Joseph-Antoine). Statistique générale du département de l'Isère publiée 
sous la direction et l'administration de M. Pellenc. Population, comprenant : Constitution physique des 
habitants. - Etat civil. - Economie domestique. - Etat moral. - Histoire. - Etat politique ancien. Grenoble, 
typographie de F. Allier père et fils, 1846, fort vol. in-8, [4]-641 pp., index, toile Bradel grège, dos lisse, 
couverture conservée (reliure moderne). Bon exemplaire. (S320). {160072} 100 € 

Tome III seul, et complet en soi, consacré à la démographie de l'Isère, d'une série qui finit par comprendre cinq 
volumes parus de 1844 à 1851. Il a été rédigé par Pilot de Thorey (né en 1805 en Piémont), alors archiviste adjoint 
du département de l'Isère (depuis 1845). Ce dernier fut nommé archiviste en chef en juillet 1850. 
Rochas II, 249. 
 

439-  PILOT (J.-J.-A.). Allevard et son mandement, comprenant Allevard, St-Pierre d'Allevard, Pinsot, la 
Ferrière, la Chapelle-du-Bard. Grenoble, Drevet, s.d., in-8, 161 pp., frontispice dépliant, broché. Petit 
manque au dos. Qqs rousseurs. (S59). {665476} 80 € 
 
440-  PILOT (J.-J.-A.). Ancien couvent des Carmélites de Grenoble. Grenoble, Allier, s.d., in-8, 16 pp., 
en feuilles. (S53). {665621} 15 € 
 
441-  PILOT (J.-J.-A.). Le Château d'Arvilliers (commune de Corenc). Grenoble, Prudhomme, 1867, in-
8, 14 pp., broché. (S59). {665479} 20 € 
 
442-  PILOT (J.-J.-A.). Description de l'église et de la crypte de Saint-Laurent de Grenoble. Grenoble, 
Drevet, 1879, in-8, 15 pp., 3 planches, broché. (S458). {665719} 30 € 
 



443-  PILOT (J.-J.-A.). Eglise et ancien couvent de Sainte-Marie-d'en-Haut à Grenoble. Grenoble, 
Allier Père et Fils, 1869, in-8, 34 pp., broché. (S58). {665501} 40 € 
 
444-  PILOT (J.-J.-A.). Notice sur l'ancienne église de La Tronche. S.l., Maisonville, 1852, in-8, 7 pp., 
sans couv. Rousseurs. (S61). {665734} 15 € 

Tiré à 100 exemplaires. 
 

445-  PILOT (J.-J.-A.). Notice sur l'église de Saint-André de Grenoble. Grenoble, Maisonville, 1851, in-
12, 108 pp., broché, papier marbré. (S117). {665804} 70 € 
 
446-  PILOT (J.-J.-A.). Notice sur l'église de Saint-Laurent de Grenoble. Grenoble, Maisonville et Fils et 
Jourdan, 1864, in-12, 206 pp., broché. (S51). {665402} 80 € 
 
448-  PIOLLET (M.). Audience solennelle de rentrée de la cour d'appel de Grenoble du 16 octobre 
1888. Discours. MM. de Bérulle et le Parlement de Grenoble de 1760 à 1790. Grenoble, Baratier et 
Dardelet, 1888, in-8, 62 pp., broché. (S445). {665652} 40 € 
 
449-  PIOLLET (M.). Audience solennelle de rentrée de la cour d'appel de Grenoble du 3 novembre 
1882. Discours. Etude historique sur Geoffroy Carles, président du Parlement de Dauphiné et du Sénat de 
Milan. Grenoble, Baratier et Dardelet, 1882, in-8, 86 pp., frontispice, broché. (S51). {665615} 40 € 
 
450-  [PISANÇON (H. de)]. Etude sur l'allodialité dans la Drôme de 1000 à 1400. Valence, Imprimerie 
de Chenevier et Chavet, 1874, in-8, VII-409 pp., 16 pl. dont blasons et cartes en couleurs, percaline verte, 
dos et plats ornés, tranches dorées (Engel). Petites épidermures sur les mors. (S106). {102183} 300 € 

Rare et importante étude. 
Saffroy, II, 21362. 
 

451-  POLLIN (Jean-Baptiste). Le Citoyen des Alpes, ou Observations morales et politiques. Turin-Paris, 
Buisson, 1789, 2 tomes en un vol. in-8, XII-305-[6]-308-[2] pp., demi-basane fauve marbrée, dos lisse orné 
de filets dorés, pièce de titre cerise, tranches mouchetées de bleu (reliure de l'époque). Accroc en coiffe 
supérieure, coins et coupes frottés. (100). {167422} 350 € 

Edition originale de ce plan de réformes conforme à celui que tout un chacun se sentait un devoir de faire 
connaître au monde entier dans la fièvre de 1789 : l'abbé Jean-Baptiste Pollin (1729-1807) n'était pourtant pas un 
excité. Né à Grenoble, il passa sa vie dans l'étude et la composition de romans moraux... Il mourut en prononçant 
le mot "vertu", ce qui est sans doute le seul trait louche de son existence de piété... 
Rochas, Biographie du Dauphiné, II, p. 280. 
 

452-  PONCET (Ch.). Pie VI à Valence. Recueil de documents authentiques et inédits sur le séjour et la 
mort à Valence du pape Pie VI. Paris, Bray, 1868, gr. in-8, X-331 pp., broché. (B596). {167818} 80 € 
 
453-  PRA (Le R. P. J.). Les Jésuites à Grenoble (1587-1763). Lyon, Paquet, Paris, Amat, 1901, gr. in-8, 
502 pp., broché. Couv. abîmée, dos fendu. (S118). {665784} 100 € 
 
454-  PROCES-VERBAL de l'Assemblée électorale du département de l'Isère, tenue à Moirans le 1er 
juillet 1790. Voiron, Baratier et Mollaret, 1889, in-4, 78 pp., broché. Couv. abîmée. (S458). {665705} 120 € 
 
455-  [PROTESTANTISME] - Les Vallées de Félix Neff (Hautes-Alpes). Rapport de la commission 
d'enquête, 1873-1874. Lyon, Georg, Paris, Grassart, Sandoz et Fischbacher, 1875, gr. in-8, 43 pp., 6 
lithographies dont 4 h.-t., 1 carte dépliante, broché. Dos abîmé. (S61). {665763} 80 € 
 
456-  PRUDHOMME (A.). Mémoire historique sur la partie du comté de Valentinois située sur la rive 
droite du Rhône. Paris, Picard, Grenoble, Allier Père et Fils, 1886, in-8, 22 pp., broché. (S454). {665390}  
 40 € 
 



457-  PRUDHOMME (A.). Notes sur l'érection de la statue de Bayart sur la place Saint-André de 
Grenoble. Grenoble, Allier Père et Fils, 1891, in-8, 33 pp., frontispice, broché. Manque au dos. (S111). 
{665775} 20 € 
 
458-  PRUDHOMME (A.). Recherches sur l'emplacement de la tombe de Bayart dans l'église des 
Minimes de la Plaine. Et sur l'authenticité du corps transféré en 1822 dans l'église Saint-André de Grenoble. 
Grenoble, Allier Père et Fils, 1890, in-8, 25 pp., broché. (S52). {665515} 40 € 
 
459-  PRUDHOMME (A.). Simples notes sur Pierre de Sébiville, ier prédicateur de la Réforme à 
Grenoble (1514-1524). Bourgoin, Vauvillez, 1884, in-8, 48 pp., broché. (S458). {665686} 70 € 

Tiré à 145 exemplaires numérotés. 1/120 sur vergé de Hollande. 
 

460-  QUINSONAS (Comte de). Un Dauphinois, cinquième évêque de la Nouvelle-France : 
Monseigneur de Laubérivière, 1711-1740. Paris, Maisonneuve, 1936, gr. in-8, XVII-206 pp., portrait-
frontispice, 6 planches, arbre généalogique, broché. Envoi. (B307). {124610} 80 € 

Biographie d'un évêque de Québec mort en odeur de sainteté au moment de son entrée en fonction. Enfance, 
éducation sulpicienne et vocation. Contexte épique des développements de l'Eglise canadienne. Traversée 
malheureuse du "Rubis" et les suites de l'épidémie qui s'y déclara. L'auteur a mis à profit l'accès privilégié aux 
archives privées de sa parenté. 
 

461-  QUINSONAS (Comte de). Les Démêlés de la Chambre des Comptes de Dauphiné avec son 
procureur général : François Flandy. D'après la correspondance du premier président marquis de 
Bourchenu. S.l.n.d., (1945), in-8, paginé 312 à 366, broché, couv. factice rose. Exrait d'une revue. Envoi. 
(S445). {665655} 30 € 
 
462-  [RAMBAUD (Antoine)]. Plaidoyé pour le tiers estat du Dauphiné. Au procès qu'il a pardevant le 
Roy & Nosseigneurs de son Conseil Privé. Contre les deux premiers ordres dudict pays. Avec une lettre 
servant d'Apologie pour l'autheur. Lyon, Barthélémy Vincent, 1599, in-8, [97] pp. mal chiffrées 127 (il y a 
saut de chiffrage de 41 à 72 sur le même feuillet), vélin souple, dos lisse (reliure de l'époque). Quelques 
taches sur les plats, mais bon exemplaire. (Bur81). {155831} 1.500 € 

Edition originale très rare du second des plaidoyers de l'avocat Antoine Rambaud (mort vers 1630) en faveur des 
Etats du Dauphiné. Le premier était paru en 1598, à l'adresse de Paris, et il est aussi rare : en fait, l'on voit surtout 
l'édition collective des pièces de cette affaire, composée de trois parties, et donnée en 1600. 
Le Dauphiné, comme l'on sait, jouissait d'un statut très particulier en raison de l'acte de transfert à la Couronne de 
France ; ici, le point défendu est l'exemption générale de la taille pour l'ensemble de la province. 
Cioranescu, XVII, 58037. Absent de Baudrier. Une seule notice de cette édition au CCF (Grenoble). 
 

463-  [RAMBAUD (Antoine)]. Plaidoyez pour le Tiers Estat du Dauphiné au Procez qu'il a pardevant le 
Roy, & Nosseigneurs de son Conseil privé. Contre les deux premiers Ordres dudit pays.  Paris, Jean Le 
Blanc, 1600, 3 parties en un vol. in-8, [36] ff. mal chiffrés 26 ; 24 pp. ; 112 ff., vélin ivoire, traces d'attaches 
(reliure de l'époque). Quelques faibles mouillures au début, mais bon exemplaire. (114). {143693} 1.200 € 

Très rare.  
D'après Cioranescu, il s'agirait de la troisième édition, parue après une sortie in-4 à l'adresse de Paris (1598), et 
une autre à l'adresse de Lyon (1599), mais en fait il s'agit plutôt de la première édition collective des deux 
plaidoyers successifs d'Antoine Rambaud, avocat au Parlement de Grenoble, pour le compte du Tiers-Etat de 
Dauphiné, le premier donné en 1598, le second en 1599. La troisième partie (en second lieu dans cette édition) est 
formée de la Lettre servant d'apologie ou deffense pour le premier plaidoyé du Tiers Estat de Dauphiné, escrite 
par l'autheur à Monsieur Vincent, Prévost de l'Eglise sainct Sauveur de Crest, qui était parue séparément entre les 
deux plaidoyers. Le Dauphiné jouissait d'un statut très particulier en raison de l'acte de transfert ; ici, le point 
défendu est l'exemption générale de la taille pour  l'ensemble de la province.  
Cioranescu, XVII, 58036, 58037 & 58038. Seulement 3 notices de cette édition au CCF. 
 

464-  [RAMBAUD (Bruno)]. Tableau historique et pittoresque de la Grande-Chartreuse et de ses 
alentours. Grenoble, Chez Baratier Frères et Fils, 1837, in-8, 150 pp., 4 lithographies h.-t., broché. 
Rousseurs. (S53). {665573} 80 € 
 



465-  REAL (Félix). M. le Comte Bérenger. Grenoble, Maisonville et Fils, 1861, in-8, 52 pp., broché. 
(S49). {665608} 40 € 
 
466-  REAL (G.). Le Général Marchand. Grenoble, Maisonville, 1851, in-8, 20 pp., broché. Rousseurs. 
(S117). {665827} 40 € 
 
467-  Les REDEMPTORISTES de Valence et la persécution, 1903. Valence, Imprimerie Valentinoise, 
1903, in-8, 63 pp., frontispice, broché. (S61). {665750} 30 € 
 
468-  REGLEMENS de la société de charité chrétienne, établie à Grenoble, dans la Chappelle de la 
Sainte-Croix, sous le vocable de Saint-Vincent-de-Paule, par ordonnance de monseigneur l'évêque de 
Grenoble, en date du 22 juin 1806. A Grenoble, Allier, 1823, in-8, 62 pp., broché, papier brun marbré. 
Rousseurs et mouillures. Pages de pré-titre et de titre détachées. (S61). {665740} 60 € 
 
469-  REGLEMENT de la Cour de parlement de Dauphiné, du 15 décembre 1740, qui réprime les abus 
commis, tant dans la perception des Deniers royaux & négociaux, que dans la vérification des rôles ; & 
fixe les vacations des officiers des Communautés. Grenoble, Giroud, 1778, in-4, 16 pp. (c). {665446} 60 € 
 
470-  RELATION fidèle des dernières affaires du Dauphiné au sujet de la religion. Valence, Chenevier, 
1875, in-12, 64 pp., broché. Dos fendu. (S53). {665770} 70 € 

Réimpression tirée à 100 exemplaires numérotés de l'édition de Berne, 1683. 
 

471-  [REMONTRANCES du PARLEMENT de DAUPHINÉ] - Ensemble de 20 pièces. Paris, s.d., in-
12. Déreliés sous couverture bleue muette. (B323). {665428} 800 € 

1. Les Srs Consuls ne doivent point se mêler de la police. (Grenoble), Giroud, s.d. (1760), 50 pp. 
2. Remontrances du Parlement de Dauphiné au Roi, au sujet de l'Édit du mois d'avril dernier & de la déclaration 
du 24 du même mois. Du 17 août 1763. Grenoble, 1763, 29 pp. 
3. Objets de Remontrances du Parlement de Dauphiné, du 7 septembre 1764. Pour la suppression de la 
Commission de Valence. S.l.n.d., 15 pp. 
4. Très-humbles et très-respectueuses remontrances du Parlement de Dauphiné au Roi.  Au sujet de l'édit portant 
réglement pour la police et discipline du Grand-Conseil. S.l., 1768, 109 pp. 
5. Lettre écrite au Roi, par les gens tenant le Parlement en Dauphiné, au sujet de l'administration municipale de la 
ville de Grenoble... Grenoble, 1768, 60 pp. 
6. Avis du parlement de Dauphiné sur la libre circulation des grains & la réduction naturelle des prix dans les 
années de cherté. Adressé au Roi le 26 avril 1769. S.l., 1769, 147 pp., tableau replié. 
7. Arrêts et remontrances du Parlement de Dauphiné, des 21, 23 & 31 août 1769. S.l., 1769, 30 pp. 
8. Arrêtés de la Cour de Parlement de Dauphiné. S.l.n.d.(1769), 22 pp. 
9. Remontrances du Parlement de Dauphiné au Roi. Du 27 mrs 1770. Sur l'Edit du mois de février 1770 portant 
que le denier de la Constitution, sera et demeurera fixé à raison du denier vingt du capital. S.l., 1770, 16 pp. 
10. Très-humbles et très-respectueuses remontrances, que présentent au Roi, notre très-honoré souverain Seigneur, 
les gens tenant sa Cour de Parlement en Dauphiné, au sujet des Lettres-Patentes du 7 août dernier, et du tarif y 
annexé. S.l., 1770, 59 pp. 
11. Extrait des registres du Parlement de Dauphiné. S.l., 1771, 15 pp. 
12. Le fin mot de l'affaire. S.l.n.d., 27 pp. 
13. Extrait des registres du Parlement de Dauphiné. Grenoble, 1776, 63 pp. 
14. Lettre du parlement de Grenoble au Roi. au sujet des Lettres-Patentes des 8 mars et 15 avril, & des 
Remontrances de ladite Cour, du 11 mai. Grenoble, 1776, 15 pp. 
15.Très-humbles et très-respectueuses remontrances, que présentent au Roi, notre très-honoré souverain Seigneur, 
les gens tenant sa Cour de Parlement, Aides & Finances de Dauphiné ; au sujet des Arrêts du Conseil des 14 avril 
et 18 juillet 1783...  S.l.n.d., 43 pp. 
16. Remontrances du Parlement de Dauphiné, contenant l'affaire entre la Communauté de Bouvante & les 
chartreux du Val-Sainte-Marie. S.l., 1784,  22 pp. 
17.  Remontrances du Parlement de Dauphiné, au sujet des Arrêts du Conseil rendus contre les frères Romieu, 
fabriquants de petites étoffes à Romans.  S.l., 1784, 15 pp. 
18.  Remontrances du Parlement de Dauphiné, au sujet de la Lettre de Cachet décernée contre le sieur de Meyrieu, 
le 23 janvier 1784. S.l., 1784, 16 pp. 



19. Itératives remontrances du Parlement de Dauphiné, concernant l'affaire entre la Communauté de Bouvante & 
les chartreux du Val-Sainte-Marie. S.l., 1784, 21 pp. 
20. Lettre écrite au Roi par le Parlement de Grenoble, au sujet de la Lettre de cachet décernée contre le Sr de 
Meyrieu, le 23 janvier 1784. 
 

472-  REVILLOUT (Ch.). Etudes critiques sur l'histoire du Dauphiné. L'Arianisme à Grenoble. Grenoble, 
Maisonville, 1858, in-12, 48 pp., broché, couv. muette. (S458). {665726} 40 € 
 
473-  REVILLOUT (Ch.). Monsieur le président Gaspard-Marie du Boys, né le 20 novembre 1761, mort 
le 30 mars 1860. Grenoble, Maisonville et Fils, 1860, in-8, 18 pp., broché. (S51). {665862} 30 € 
 
474-  REY (Armand). Eloge de François Billerey, docteur en médecine et lauréat de la faculté de Paris, 
etc., etc. Grenoble, Ravanat, 1866, in-8, 57 pp., portrait-frontispice, broché. Manque au dos. (S49). {665590}  
 50 € 
 
475-  REY (M.). Etudes d'histoire dauphinoise. Un intendant de Province à la fin du XVIIe siècle. Essai 
sur l'administration de Bouchu, intendant de justice, police et finances en Dauphiné et des armées de sa 
majesté en Italie, 1686-1705. Grenoble, Allier Père et Fils, 1896, in-8, 124 pp., broché. Couv. défraîchie, dos 
quasi absent. (S117). {665809} 50 € 
 
477-  REYNAUD (H.). L'Abbé Louis Guion. Notes et souvenirs. Valréas, Sisteron, 1902, in-8, 16 pp., 
portrait-frontispice, broché. (S58). {665449} 30 € 
 
478-  REYNAUD (H.). Esquisse biographique sur monseigneur Cotton. Valence, Imprimerie 
Valentinoise, 1905, gr. in-8, 50 pp., portrait-frontispice, broché. (S58). {665451} 30 € 
 
479-  RICARD (Mgr). L'Abbé Combalot, missionnaire apostolique. L'action catholique de 1820 à 1870. 
Avec une préface de Mgr de Cabrières, évêque de Montpellier et deux lettrs approbatives de Mgr l'éveque de 
Grenoble et de Mgr l'évêque de Valence. Paris, Gaume et Cie, 1891, in-12, XVI-656 pp., portrait-
frontispice, broché. (B306). {665404} 50 € 
 
480-  RIMET (Abbé). Un homme de foi. Vie du baron L.-G. Blancard (7 mars 1829-20 mars 1893). 
Valence, Imprimerie Valentinoise, 1893, in-8, XV-191 pp., broché. Manque au dos. (S117). {665802} 50 € 
 
481-  RIOLLET (Marius). Le Dauphin Humbert II (l'homme). Grenoble, Imprimerie Allier, 1951, in-8, 
15 pp., broché. Envoi. (S454). {665389} 20 € 
 
482-  RIOLLET (Marius). Valbonnais, sa vie, son œuvre (1651-1730). Grenoble, Allier Père et Fils, 
1938, in-8, paginé 126 à 289, broché. (S118). {665783} 60 € 

Extrait du Bulletin de l'Académie Delphinale, tome 8. 
 

483-  ROCHAS (A.). Biographie du Dauphiné, contenant l'histoire des hommes nés dans cette province... 
avec le catalogue de leurs ouvrages et la description de leurs portraits. Paris, Charavay, 1856-1860, 2 vol. 
gr. in-8, XII-464 pp. et 504 pp., broché. Couv. absente au tome 1, partie centrale de la première de couv. 
rapportée au tome, dos abîmés. (S208). {138278} 150 € 
 
484-  ROCHAS (A.). Journal d'un bourgeois de Valence, du 1er janvier 1789 au 9 novembre 1799 (18 
brumaire an VIII). Œuvre posthume. Mis en ordre et publiée par un vieux bibliophile dauphinois. Grenoble, 
Allier Père et Fils, 1891-1892, 2 vol.  gr. in-8 , IX-348 pp. et 432 pp., broché, dos factices. (B366). {665710}  
 250 € 

Fierro, 1270, le deuxième tome lui est inconnu. 
Tiré à 250 exemplaires. 
 



485-  ROCHAS (A.). Le Siége de Chamarges par les dames de Die en juin 1681. Die, Chevalier, s.d., 
(1879), in-8, 17 pp., en feuilles. (S446). {665660} 70 € 

Tiré à part du Journal de Die, janvier 1879. 
 

486-  ROCHAS (Albert de). Documents inédits relatifs à l'histoire et à la topographie militaire des Alpes. 
La Campagne de 1692 dans le Haut Dauphiné Lettres de Catinat, de Vauban, etc. Relations des sièges 
d'Embrun et de Guillestre. Protocole du notaire Grassi. Mémoires du capitaine Le Clair et de J.-D. de 
Rochas. Paris, Grenoble, Réunion des Officiers, Maisonville et Jourdan, 1874, in-8, 179 pp., 3 plans h. t., 
broché. Petit manque au dos. {168125} 150 € 

Tiré à 100 exemplaires. 
 

487-  ROCHAS (M. de). Note sur quelques documents inédits relatif à la révocation de l'Edit de 
Nantes dans les Alpes. Séances des 26 novembre et 17 décembre 1880. Grenoble, Dupont, s.d., (1880), in-
8, 40 pp., broché, couv. muette verte. Important manque sur le premier plat de couv. (S116). {665824} 30 € 
 
488-  ROCHE (N.). Le Lieutenant-Général Baron Des Michels (1779-1845).  Digne, 1892, in-8, 187 pp., 
portr., broché. Légt défr., qqs pages tachées. (B586). {167952} 120 € 

Ouvrage tiré à petit nombre, celui-ci numéroté 17 par l'auteur et accompagné d'un envoi. 
 

489-  ROCHEMURE (Henri de). Le vénérable père Claude de La Colombière, de la Compagnie de 
Jésus, apôtre du Sacré Cœur. Ses vertus. Paris, Retaux-Bray, 1889, in-12, 71 pp., broché. (S53). {665570}40 € 
 
490-  ROGIER (Claude). Description de Valence en l'an M.D.LXXII. Valence, Chenevier & Chavet, 
1872, gr. in-8, 15 pp., broché. (S59). {665480} 40 € 
 
491-  ROMAN (J.). Deux récits des guerres de religion dans les Alpes. Embrun, Jugy Père & Fils, 1886, 
in-8, 23 pp., broché. (S55). {665532} 30 € 
 
492-  ROMAN (J.). Histoire du bon chevalier Bayart, d'après le Loyal Serviteur et d'autres auteurs 
contemporains. Paris, Librairie de la Société Bibliographique, 1882, in-12, IV-245 pp., portrait-frontispice, 
broché. (B306). {665408} 50 € 
 
493-  ROMAN (J.). Tableau historique du département des Hautes-Alpes. Paris, Picard, Grenoble, 
Allier père et fils, 1887-1890, 2 vol. in-4, XXXII-204 pp. et X-390 pp., texte sur deux colonnes, index, 
broché. (S57). {665422} 300 € 

Première partie : Etat ecclésiastique, administratif et féodal antérieur à 1789, histoire, biographie, bibliographie de 
chacune des communes qui le composent. 
Seconde partie : Inventaire et analyse des documents du Moyen Age relatifs au Haut-Dauphiné, 561-1500. 
 

495-  ROMAN (Joseph). Répertoire archéologique du département des Hautes-Alpes. Paris, Imprimerie 
Nationale, 1888, in-4, [4]-XVI-231 pp., texte sur deux colonnes, index, broché sous couverture imprimée de 
l'éditeur, non coupé. (S522). {160730} 100 € 
 
496-  ROMIEU (Alexandre). Eloge historique du général Championnet, commandant en chef les armées 
de Rome, de Naples, des Alpes, et d'Italie (...). Dédié au général Bonaparte.  Paris, Antoine Bailleul, an XI-
1803, in-8, 86 pp.,  broché, couv. papier rose. Petit manque à la couverture. (B338). {167838} 200 € 

Edition originale très rare.  
L'ouvrage ne connut qu'une seule réédition, en 1843, à l'adresse de Périgueux. Il faut dire que la physionomie du 
général valentinois Jean-Etienne Championnet (1762-1800), emporté par la maladie au début du Consulat, 
n'inspira ultérieurement guère la sympathie à cause de son rôle dans l'exil de Pie VI lorsqu'il avait assumé les 
fonctions de commandant en chef de l'armée de Rome, en 1798.  
L'auteur, Alexandre Romieu, était aide de camp de Chapionnet. Son ouvrage est donc largement 
autobiographique. 
Monglond VI, 48. Absent de Davois, comme de Quérard.  
 



498-  ROUTIER (Jacqueline). Petite histoire de Briançon et des Briançonnais. Grenoble, Éditions des 
Cahiers de l'Alpe, 1964, in-8, 217 pp., pl., ill. in-t., bibliographie, broché, couv. illustrée. (S137). {143567}  
 20 € 
 
499-  SABATIER DE CAVAILLON (André-Hyacinthe). Humbert Second, ou La Réunion du Dauphiné 
à la Couronne, tragédie nouvelle, en cinq actes, & en vers. Grenoble, Veuve Giroud, 1775, in-8, 52 pp., en 
feuilles, cousu. Premiers et derniers ff. un peu défraîchis. (B348). {168077} 80 € 

Le sujet était original pour une pièce de théâtre : Sabatier de Cavaillon (1726-1806) avait été professeur à Tournon 
et Carpentras. Il a commis pas mal de petites pièces pas inoubliables ... 
Cioranescu, XVIII, 57940. Seulement deux exemplaires au CCf (BnF et Grenoble). 
 

500-  SAGE (L. et M.). Un village du Bas-Dauphiné. Saint-Jean d'Avelanne. Grenoble, 1976, gr. in-8, 215 
pp., nbses ill., broché. (S550). {103850} 40 € 
 
501-  SAINT OLIVE (Pierre). Deux portraits canadiens au musée de Grenoble. Charles et Jeanne-
Elisabeth de Beauharnais. Grenoble, Imprimerie Allier, s.d., (1943), in-8, 56 pp., pl., broché. (S345). 
{660997} 30 € 
 
502-  SAINT-ANDÉOL (F. de). L'Archéologie au monastère de la Grande-Chartreuse. Grenoble, Allier 
Père et Fils, 1869, in-8, 12 pp., broché, couv. muette. (S445). {665642} 20 € 
 
503-  SAINT-ANDÉOL (F. de). Etude archéologique sur Saint-Donat (Drôme). Caen, Hardel, 1862, in-
8, 20 pp., broché, couv. muette. Rousseurs. (S51). {665557} 20 € 
 
504-  SAINT-ANDÉOL (F. de). Notice sur les églises de Penol et du Mottier. Lecture faite à l'Académie 
delphinale dans la séance du 27 avril 1860. Grenoble, Prudhomme, 1861, in-8, 13 pp., broché, couv. muette. 
(S458). {665698} 40 € 
 
505-  SAINT-ÉTIENNE. 26e Session, août 1897. Saint-Étienne, Théolier, J. Thomas, 1897, 3 fort vol. gr. 
in-4, XV-512-[1] pp., 536 pp., 426-[6] pp., nbses ill. h.-t., broché. (S60). {139912} 400 € 

Rétrospective historique, géographique, économique et industrielle, artistique de la ville, par l'Association pour 
l'Avancement des Sciences. Complet en 3 volumes. 
 

506-  SALESSE (Maurice). Eloge de Nicolas Chorier, avocat au Parlement de Grenoble (1612-1692). 
Discours prononcé à l'ouverture de la conférence des avocats le 10 décembre 1869. Grenoble, Allier Père et 
Fils, 1869, in-8, 35 pp., broché. (S53). {665626} 30 € 
 
507-  SAURET (Abbé A.). Essai historique sur la ville d'Embrun. Gap, P. et F. Delaplace, 1860, in-8, 
576 pp., broché. Qqs rousseurs. (B354). {93713} 150 € 
 
509-  SAVOYE DE ROLLIN (M.). Discours prononcé lors de la séance de cette Cour, du 21 octobre 
1788, pour l'enregistrement et la publication de la Déclaration du Roi, du 23 septembre 1788, qui ordonne 
que l'Assemblée des États-Généraux aura lieu dans le courant du mois de janvier de l'année prochaine, et que 
les Officiers des Cours reprendront l'exercice de leurs fonctions. A Grenoble, de l'Imprimerie de 
Nosseigneurs de Parlements, s.d., (1788), in-8, 18-8 pp., en cahiers sous ficelle. (c). {104541} 100 € 

Maignien, I, 250. 
À la suite : 
- Réflexions d'un Militaire sur le paragraphe ci-après du Discours de M. de Rollin, page 11. S.l.n.d. (21 oct. 1788), 
7 pp. 
Par M. de Malard, capitaine au régiment d'Austrasie. Maignien, I, 251. 
- Erreur ne fait pas compte, ou Réponse aux Réflexions d'un Militaire, sur une pensée détachée du Discours de M. 
de Rollin, Avocat-Général au Parlement de Grenoble. Au Temple de la Justice, par ordre de la Raison, s.d. 
(1788), 14 pp. 
Maignien, I, 252. 
 



510-  SAVOYE DE ROLLIN (M.). Discours que M. Savoye de Rollin, avocat général et président du 
cinquième district, a prononcé avant le serment des officiers municipaux, dans l'église cathédrale de 
Grenoble. Et celui de M. le maire à la Maison Commune. S.l., Imprimerie de J. Allier, 1790, in-8, 7 pp., 
broché. Mouillure. (c). {101949} 30 € 
 
511-  [SEJALLON (Père)]. Annales de l'abbaye d'Aiguebelle, de l'ordre de Cîteaux (Congrégation de 
N.-D. de la Trappe), depuis sa fondation jusqu'à nos jours (1045-1863). Par un religieux de ce monastère. 
Valence, Céas & Fils, 1863, 2 vol. in-8, XXXII-591 pp. et 621 pp. 4 planches dont 2 frontispices, ill. in-t., 
broché. Rousseurs. (S126). {665823} 250 € 
 
512-  SERVONNET (Abbé P.). Saint François de Sales à Grenoble. Grenoble, Maisonville, Prudhomme, 
1867, in-8, 71 pp., broché. (S458). {665728} 40 € 
 
513-  SESTIER (Jules). Le Chevalier Bayart et le baron des Adrets. Grenoble, Drevet, s.d., in-12, 20 pp., 
broché. (S49). {665546} 30 € 
 
514-  SIBOUR (E.). Notice sur l'ancien édifice de la Place St-Arnoux. Gap, Jean & Peyrot, 1898, in-8, 20 
pp., planche, broché. (S49). {665540} 30 € 
 
515-  SIBOUR (E.). Le Passage de Napoléon Ier à Gap, le 5 et 6 mars 1815, et les deux agressions des 
Marseillais. Gap, Jean & Peyrot, 1898, in-8, 30 pp., 3 planches, broché. Sans couverture. (S60). {665535}  
 40 € 
 
516-  SIMIAN (Alf.-Paul). Saint-Etienne de Saint-Geoirs, village delphinal. Description pittoresque. 
Notice historique. Biographie des Stéphanois remarquables. Grenoble, Maisonville et Fils et Jourdan, 1861, 
in-12, VIII-147 pp., broché. (S52). {665509} 60 € 
 
517-  [SOCIÉTÉ POPULAIRE] - Procès verbal de la Société populaire de Tain. Tain, 1794, in-folio, 2 
pp. ; belle vignette en-tête de la "Société des Amis de la Constitution" de Tain, portant devise "Vivre libre ou 
mourir", la fleur de lys y figurant biffée ; timbre sec de la même société. (a). {152903} 180 € 

Bref procès-verbal de la "séance extraordinaire de la Société populaire, républiquaine et démocratique" de Tain 
(département de la Drôme-Ardêche), en date du 7 pluviose an 2 (26 janvier 1794), demandant la grâce de deux 
suspects. 
"Les citoyens Devise et Dumaine, membres de la Société populaire et républicaine de Tournon, ont parus à cette 
séance, ils y ont prononcé un discour très conforme aux principes de la Révolution, le tout conformément au 
jugement des citoyens délégués membres de la commissions temporaire de surveillance républicaine établie à 
Ville-Affranchie, par les représentants du peuple (...) La société applaudissant à la conduite des braves Sans-
Culottes Dumaine et Devise, le président leurs a donné l'accolade fraternelle, et a été exhorté et chargé par ses 
membres de se transporter duady prochain en la commune de Tournon avec la députation de cette Société pour 
solliciter auprès des délégués membres de la Commission temporaire, la grâce des citoyens Devise et Dumaine 
(...)." Collationné par Belguise. 
Au verso, la réponse de la commission temporaire, en date du 9 pluviose, contresignée par ses membres, Simon, 
Delan Surval-Guyères : 
"Vu la rétractation des citoyens Devise et Dumaine faite devant la Société populaire de Tain, séance tenante (...) 
que du tout il résulte un repentir sincère (...) avons rapporté l'arrêté (...)." 
 

518-  SOUCHIER (Adèle). Margot de Laye qui sauva Montélimar au XVIe siècle. Valence, Cremilleux, 
1886, in-8, 28 pp., broché. (S117). {665814} 30 € 
 
519-  TABLEAU des revenus et dépenses de la ville de Grenoble, au 1er mai 1787. (Grenoble), Giroud, 
s.d., in-4, 12 pp. (c). {665434} 60 € 
 
520-  TAILLANDIER (A.). Notice sur la vie et les travaux de M. Berriat Saint-Prix. Paris, Duverger, 
1846, in-8, 36 pp., en feuilles. (S49). {665589} 40 € 
 



521-  TAILLAS (A. de). Notice historique sur l'ancienne communauté de Tallard. Grenoble, Allier Père 
et Fils, 1868, gr. in-8, 104 pp., broché. (S60). {665493} 120 € 
 
522-  TAILLAS (A. de). Le Pouvoir temporel des évêques de Gap. Etude historique. Grenoble, Dauphin 
et Dupont, 1879, in-8, 54 pp., broché. (S61). {665737} 50 € 
 
523-  [TAILLES] - Edit du Roy, donné à Marly au mois de iuin 1706, concernant la révision générale 
des feux de la province de Dauphiné, faite par les commissaires nommez par Sa Majesté. Avec le 
péréquaire des fonds nobles, ou exempts des tailles ; & celuy des fonds taillables, & affranchis des tailles de 
lad. province. Publié à Grenoble en Parlement, et registré au greffe de ladite Cour de Parlement. Grenoble, 
Alexandre Giroud, 1706, 6 parties en un vol. in-4, titre, 8-37-29-18-14-[24]-36 pp., basane fauve, dos à nerfs 
cloisonné et fleuronné, tranches mouchetées de rouge (reliure de l'époque). Reliure très défraîchie, 
mouillures. (B353). {167897} 400 € 

Rare : l'ouvrage donne le détail, par élections (Grenoble, Vienne, Romans, Valence, Gap, Montélimar), des biens-
fonds tailliables ou exempts du Dauphiné, sous forme de tableaux, pour chacune des localités. Evidemment, un 
document de premier ordre pour l'histoire économique et fiscale de la province. 
 

524-  TAULIER (J.). Guide du voyageur à la Grande-Chartreuse. Description pittoresque, historique, 
etc., des quatre routes principales qui y conduisent : De la gare de Grenoble, par le Sappey ; de la gare de 
Saint-Robert, par Proveysieux, la Charmette, etc. ; de la gare de Voreppe, par St-Laurent du Pont et 
Fourvoirie ; de la gare de Voiron, par Saint-Etienne de Crossey, le Grand Frou, etc. Grenoble, Maisonville et 
Fils, s.d., in-12, 248 pp., broché. Dos abîmé. (S458). {665708} 70 € 
 
525-  TAULIER (J.). Notice historique sur Bertrand-Raymbaud Simiane baron de Gordes, lieutenant-
général au gouvernement de Dauphiné de 1565 à 1578. Grenoble, Maisonville et Fils et Jourdan, 1859, in-8, 
139 pp., broché. (S118). {665791} 80 € 
 
526-  TEISSEIRE (Léonce). Lecture de réception faite devant l'Académie Delphinale. Grenoble, 
Dupont, 1881, in-8, 68 pp., broché. (S49). {665538} 40 € 
 
527-  TERREBASSE (A. de). Relation des principaux événements de la vie de Salvaing de Boissieu, 
premier président en la chambre des comptes de Dauphiné ; suivie d'une critique de sa généalogie et 
précédée d'une notice historique. Lyon, Perrin, 1850, in-8, 213 pp., frontispice, broché, couv. factice. Dos 
fendu, rousseurs. (S111). {665776} 100 € 

Saffroy, III, 49971. 
 

529-  TERREBASSE (H. de). Notes & documents pour servir à l'histoire des protestants du Dauphiné. Les 
Maisons de propagation de la foi. Lyon, Chez Brun, 1890, in-12, 217 pp., broché. Manque au dos. (S53). 
{665768} 80 € 
 
531-  THIBAUD (Paul). Etudes sur l'histoire de Grenoble et du département de l'Isère pendant la 
Terreur. Grenoble, Dauphin et Dupont, 1879, in-8, 87 pp., broché. (S59). {665475} 60 € 
 
532-  THIOLLIER (F. et N.). L'Eglise de Ternay (Isère). Paris, Imprimerie Nationale, 1902, in-8, 12 pp., 
7 planches, broché. (S458). {665732} 30 € 
 
535-  TREPIER (Chanoine). Le B. Ayrald, chanoine régulier et non Chartreux, avant son épiscopat. 
Réplique à M. le chanoine Truchet et au révérend père Boutrais, coadjuteur à la Grande-Chartreuse. 
Chambéry, Chatelain, 1886, in-8, 160 pp., broché. (S57). {665427} 50 € 
 
536-  UCHARD (Bernardin). La Piedmontoize en vers bressan. Dédiée à monseigneur Lesdiguières. 
Paris, Aubry, 1855, in-8 allongé, 49 pp., broché. (B367). {665548} 60 € 

Réimpression, tirée à 71 exemplaires, de l'édition de Dijon, Guyot, 1619. 
Sur l'expédition en Piémont. 
 



537-  [UNIVERSITÉ de GRENOBLE] - SAUSIN. Compte Rendu aux Chambres assemblées, le 11 
décembre 1764, en exécution des Arrêtés des 24 juillet, 6 septembre et 28 novembre précédens, sur les 
moyens convenables pour l'établissement d'une Université, & sa formation à Grenole, par M. de Sausin, 
Conseiller en la Cour. Ensemble le Mémoire sur la nécessité de l'établissement d'une université dans la ville 
de Grenoble, présenté au Roi par le Parlement de Dauphiné, en exécution de son Arrêté du 20 mars 1765. 
Grenoble, Giroud, 1765, in-4, 61 pp., broché sous ficelle. (c). {665439} 150 € 
 
538-  VAILLANT (P.). Etude d'histoire urbaine : Grenoble et ses libertés (1226-1349). Grenoble, Allier, 
1937, gr. in-8, paginé  37 à 118, broché. Envoi. (S89). {141865} 30 € 

Tiré à part des Annales de l'Université de Grenoble. 
Un premier article était paru en 1935. 
 

539-  VAILLANT (P.). Les Libertés des communautés dauphinoises (des origines au 5 janvier 1355). 
Grenoble, Imprimerie Allier, 1951, gr. in-8, 677 pp., grande carte dépl., broché. (S555). {150993} 120 € 

Thèse. 
 

540-  VALBONNAIS (Jean-Pierre Moret de Bourchenu, marquis de). Correspondance avec Mgr 
Passionei, nonce du pape, 1724-1728. Présentée et publiée par Marius Riollet. Grenoble, Allier Père et Fils, 
1933, gr. in-8, 152 pp., broché. (S51). {665511} 100 € 
 
541-  VALBONNAIS (Jean-Pierre Moret de Bourchenu, marquis de). Correspondance politique et 
littéraire. Publiée et annotée par C.-U.-J. Chevalier. Grenoble, Drevet, 1872, in-8, 84 pp., broché. Couv. 
abîmée avec manque sur le premier plat. (S117). {665803} 70 € 

Tiré à 300 exemplaires. 
 

542-  [VALBONNAIS (Jean-Pierre Moret de Bourchenu, marquis de)]. Mémoires pour servir à 
l'histoire du Dauphiné sous les Dauphins de la maison de La Tour du Pin, où l'on trouve tous les actes 
du Transport de cette province à la Couronne de France ; avec plusieurs observations sur les usages anciens, 
& sur les familles. Le tout recueilli des registres de la Chambre des Comptes, & de divers cartulaires de la 
même province. Paris, Imbert de Bats, 1711, in-folio, IX-22 pages (titre, préface et table des chapitres), puis 
[646] pages mal chiffrées 682 (il y a quatre sauts de chiffrage, sans manque : de 305 à 310, de 464 à 467, de 
469 à 490, enfin de 554 à 565), avec une planche hors-texte (pierre tombale) ; manquent VI pages de texte 
entre la préface et la table des chapitres, ainsi que la grande carte dépliante, basane fauve, dos à nerfs 
cloisonné et fleuronné, pièce de titre, tranches rouges (reliure de l'époque). Reliure frottée, spécialement aux 
coiffes et coins, avec manques de cuir. (B590). {167886} 500 € 

Edition originale peu commune du premier des travaux d'érudition de l'auteur, repris en 1722 sous un autre titre 
(Histoire du Dauphiné et des princes qui ont porté le nom de Dauphins).  
Le marquis de Valbonnais (1651-1730), né à Grenoble, fut Premier Président à la Cour des Comptes de Dauphiné 
à partir de 1690, et les titres et documents conservés par les Archives de cette institution lui donnèrent l'idée 
d'écrire l'histoire de sa province sur des pièces authentiques. Ses travaux se multiplièrent alors et, très bien reçus 
par l'opinion savante, détrônèrent définitivement les compilations désordonnées et sans critique de Nicolas 
Chorier, qui était jusque là considéré comme le seul historien du Dauphiné. 
La maison de La Tour du Pin, peut-être originaire d'Auvergne, fut la troisième race des Dauphins du Viennois 
par le mariage en 1273 d'Humbert Ier (1240-1306) avec Anne de Bourgogne, fille de Guigues VII. C'est son petit-
fils Humbert II (1312-1355) qui transmettra son domaine au Roi de France à titre d'union personnelle avec le fils 
aîné du souverain (Traité de Romans du 29 mars 1349). 
Saffroy II, 21511. Rochas II, pp. 165-169 (I). 

 
543-  VALBONNAYS. Correspondance littéraire de Valbonnays, premier président de la chambre des 
comptes de Dauphiné, membre correpsondant honoraire de l'Académie des Inscriptions et Belles-Lettres. 
Publiée d'après les manuscrits de la bibliothèque du roi avec une notice historique sur Valbonnays et des 
notes, par M. Ollivier Jules. Valence, Borel, Paris, Crozet, 1839, in-8, CLI pp., broché. Couv. défraîchie. 
Dos quasi absent, traces de scotch. Rousseurs. (S117). {665795} 80 € 
 



544-  [VALENCE - COMPTABILITE MUNICIPALE] - Rapports au Conseil municipal sur les 
comptes de la ville. Valence, Marc Aurel [puis :] Jules Céas [puis :] Ch. Chaléat, 1860-1876, 8 vol. in-4. 
Brochés sous couvertures imprimées. Des couvertures et des pages un peu salies, des marges ébarbées, 
rousseurs. (B365). {168121} 180 € 

Importante réunion de 8 de ces rapports financiers sur le budget de la commune : 
I. Compte définitif d'administration des recettes et dépenses communales rendu par M. le maire de la ville de 
Valence pour l'exercice 1859 (47-12 pp.). - II. Rapport du Conseil municipal de Valence sur les comptes de 
l'exercice 1860 et les budgets pour l'année 1862, suivi du compte définitif d'administration des dépenses 
communales rendu par M. le Maire de la ville de Valence pour l'exercice 1860 (64-12 pp.). - III. Rapport au 
Conseil municipal de Valence sur les comptes de 1867 et les budgets de 1869. Séance du 28 novembre 1868 (67-
[2] pp.). - IV. Rapport au Conseil municipal de Valence sur les comptes de l'exercice 1869 et le budget 
supplémentaire de 1870 présenté à la séance du 2 décembre 1870. Rapport sur le budget primitif de 1871 présenté 
à la séance du Conseil municipal du 28 décembre 1870 (29 pp.). - V. Rapport au Conseil municipal sur les 
comptes de l'exercice 1871, le budget supplémentaire de 1872 et le budget primitif de 1873 (36 pp.). - VI. Rapport 
au Conseil municipal sur les comptes de l'exercice 1872, le budget supplémentaire de 1873 et le budget primitif de 
1874. Exposé du maire (40 pp.). - VII. Rapport à la commission municipale de Valence sur les comptes de 
l'exercice 1873, le budget supplémentaire de 1874 et le budget primitif de 1875 (24 pp.). - VIII. Rapport au 
Conseil municipal sur les comptes de l'exercice 1874, le budget supplémentaire de 1875 et le budget primitif de 
1876. Exposé du maire (55 pp.). 
 

545-  [VALENCE] - Délibération du conseil municipal de Valence au sujet de l'établissement de 
fontaines publiques dans cette ville. Valence, Aurel, novembre 1853, in-8, 91 pp., broché. Fortes 
mouillures. (S445). {665645} 40 € 
 
546-  [VALENCE] - Délibérations du conseil municipal de Valence sur la question des terrains 
militaires. Valence, Aurel, s.d., (1850), in-8, 58 pp., broché. Mouillures. (S62). {665633} 30 € 
 
547-  [VALENCE] - Mémoire présenté par la ville de Valence à M. le ministre des finances aux fins 
d'obtenir l'abandon des anciens terrains militaires. Remis au domaine en exécution de la décision de M. 
le ministre de la guerre en date du 12 décembre 1850. Valence, Aurel, Avril 1851, in-8, 130 pp., broché. 
Mouillures. (S62). {665634} 50 € 
 
548-  [VALENCE] - Observations nécessaires sur la demande faite par la ville de Valence d'un Quai et 
d'un Arsenal. Valence, Viret, s.d., (Vers 1780), in-4, 20 pp., broché sous ficelle. Première et dernière pages 
salies. (c). {665444} 100 € 
 
549-  [VALENCE] - Rapport au conseil municipal de Valence par la commission chargée d'étudier le 
projet d'agrandissement du port de cette ville. Grenoble, Aurel, s.d., (1847), in-8, 16 pp., broché. Sans 
couv. Qqs mouillures. (S49). {665600} 30 € 
 
550-  [VALENCE] - Rapport fait à la commission municipale dans la séance du 21 mars 1874 au nom 
de la commission des écoles. Présidence de M. Dupré de Loire, maire. Valence, Céas et Fils, s.d., (1874), 
in-8, 30 pp., broché. Couv. salie. (S58). {665420} 30 € 
 
551-  [VALENCE] - Rapport fait au conseil municipal de Valence, dans sa séance du 10 janvier 1863, par 
la commission des cimetières. Valence, Céas et Fils, s.d., (1863), in-8, 16 pp., en feuilles. (S445). {665646}  
 20 € 
 
552-  [VALENCE] - Rapport présenté au nom de la commission chargée d'apprécier le litige pendant 
entre la ville et divers propriétaires de terrains situés aux abords du pont suspendu sur le Rhône. Et 
délibération du conseil municipal de Valence adoptant les conclusions de ce rapport. Valence, Céas, 1862, 
in-8, 55 pp., broché. (S63). {665635} 40 € 
 



553-  [VALENCE] - Statistique notariale de l'arrondissement de Valence, avec une introduction et des 
notices historiques (1335-1888). Romans, Sibilat André, 1888, in-8, 102 pp., broché. Manque au dos. (S115). 
{665811} 70 € 

Tiré à 150 exemplaires numérotés non mis dans le commerce. 
 

554-  VALLENTIN DU CHEYLARD (R.). Le Cardinal Maury, tribun. Montélimar, Imprimerie 
Nouvelle, 1930, petit in-8, 37 pp., broché. Envoi. (S57). {665454} 30 € 

1/100 exemplaires numérotés sur Idéal-Japon. 
 

555-  [VALLENTIN DU CHEYLARD (R.)]. Echos Dauphinois de la suppression des Jésuites et de 
l'édit fiscal de 1763. Grenoble, Allier Frères, 1913, gr. in-8, 14 pp., broché. (S445). {665640} 20 € 
 
556-  [VALLENTIN DU CHEYLARD (R.)]. Essai sur la population des taillabilités du Dauphiné, 
d'après les Mémoires des Intendants (1698-1762). Valence, Céas, 1912, fort gr. in-8, IV-498 pp., index, 
broché. (S554). {102185} 180 € 

Importante et rare étude qui fut d'abord publiée dans le Bulletin de la Société d'Archéologie de la Drôme. 
 

557-  VALLENTIN DU CHEYLARD (R.). Le nouveau cartulaire de Montélimar. Montélimar, Bayle, 
1979, in-8, 158 pp., ill. in-t., broché. (B307). {102446} 50 € 
 
558-  [VALLENTIN DU CHEYLARD (R.)]. Prix-fait relatif au château de St-Gervais (1669). Viviers, 
Bourg, 1911, in-4, 6 pp., agrafé, sans couv. (S49). {665550} 20 € 

Extrait de "La Voix du Terroir". 
 

559-  VALLENTIN (Florian). L'Arrondissement de Montélimar avant l'histoire (âges de Pierre et de 
Bronze). Discours de réception à l'académie delphinale. Réponse de M. Gautier, président de l'académie. 
Grenoble, Dauphin et Dupont, 1879, in-8, 35 pp., carte dépliante, broché. (S58). {665426} 30 € 
 
560-  VALLENTIN (Florian). Le Dauphiné avant l'histoire. Les Ages de Pierre et de Bronze dans 
l'arrondissement de Montélimar. Grenoble, Maisonville et Fils, 1878, in-8, 35 pp., carte dépliante, broché. 
Manque au dos. (S58). {665423} 40 € 
 
561-  VALLENTIN (Florian). Visite au musée épigraphique de Gap. Vienne, Savigné, 1880, gr. in-8, 23 
pp., broché. (S49). {665539} 30 € 
 
562-  VALLENTIN (Ludovic). Recherches sur le monnayage des seigneurs de Montélimar. Paris, 
Rollin et Feuardent, 1885, in-8, 26 pp., broché. (S57). {665443} 30 € 

Tiré à 100 exemplaires. 
 

563-  VALLENTIN (R.). Découverte d'un trésor du XVIe siècle à Montélimar. Valence, Céas et Fils, 
1887, in-8, 26 pp., broché. (S57). {665442} 30 € 

Tiré à 100 exemplaires. 
 

564-  VALLERNAUD (P.). Contribution à l'histoire de Saint-Vallier. Une Page d'Honneur. Officiers et 
membres de la Légion d'Honneur. Valence, Céas, 1910, in-8, 140 pp., 12 pl., broché. (S232). {104611} 60 € 
 
565-  VALLERNAUD (P.). Délibérations consulaires du Comté d'Albon, de 1708 à 1743. Valence, Céas, 
1909, gr. in-8, 107 pp., front., broché. (S377). {102194} 50 € 
 
566-  VALLIER (G.). Archéologie de contrebande…. A propos de Mandrin. Lecture faite à l'académie 
delphinale dans la séance du 13 mars 1863. Grenoble, Prudhomme, s.d., (1863), in-8, 14 pp., 1 planche 
dépliante, broché, papier fantaisie. (S117). {665825} 30 € 
 
567-  VALLIER (G.). Le Bras de Saint Arnoul et les bulles des évêques de Gap. Grenoble, Maisonville 
et Fils, 1870, in-8, 16 pp., 4 planches, broché, couv. muette verte. (S61). {665747} 30 € 



Tiré à part à 100 exemplaires du Bulletin de la société de statistique de l'Isère. 
 

568-  VALLIER (G.). Documents pour servir l'histoire de Grenoble en 1814 et 1815. Grenoble, Merle, 
s.d., gr. in-8, 96 pp., fac-similé dépl. en coul., broché. (B323). {8377} 80 € 
 
569-  VALLIER (G.). Inscriptions campanaires du département de l'Isère. Recueillies, annotées et 
illustrées. Montbéliard, Hoffmann, 1886, gr. in-8, XX-622 pp., ill. in-t., index, broché. Dos cassé. (S458). 
{665716} 100 € 

Tiré à 200 exemplaires. 
 

570-  VALLIER (G.). La Légende de la ville d'Ars en Dauphiné sur les bords du Lac de Paladru 
(Isère). Lyon, Vingtrinier, 1866, in-8, 86 pp., carte dépliante, broché. Rousseurs. (S59). {665483} 60 € 
572-  VALLIER (G.). Réflexions sur les excès commis pendant les guerres de religion. Lecture faite à 
l'Académie delphinale dans la séance du 5 mai 1865. Grenoble, Prudhomme, 1865, in-8, 20 pp., fac-similé 
dépliant, sans couv. (S458). {665688} 20 € 
 
573-  VALLIER (G.). Relation de l'exécution à mort d'un ministre protestant à Grenoble, en 1745. 
Précédée de quelques notes sur la situation des calvinistes en Dauphiné, à la même époque. Grenoble, 
Maisonville, s.d., in-8, 14 pp., en feuilles, sous couv. muette. (S458). {665687} 50 € 
 
574-  VALLIER (G.). Sigillographie de l'Ordre des Chartreux et numismatique de Saint Bruno. 
Montreuil-sur-Mer, Imprimerie Notre-Dame des Prés, 1891, fort gr. in-8, XXVI-508 pp., frontispice, 1 vue 
h.-t., nbses ill. in-t., 54 planches de sceaux, index, broché. Dos fendu. Rousseurs. (S115). {665798} 250 € 
 
575-  VARILLE (M.) et Dr LOISON. L'abbaye de Saint-Chef en Dauphiné. Lyon, Masson, 1929, in-4, 
184 pp., ill. in-t., 20 planches dépliantes, broché. (S454). {91291} 100 € 

Tiré à 650 exemplaires. 1/585 exempalires sur vélin blanc. 
 

576-  VARNET (Abbé). Saint Theudère, fondateur et patron de Saint-Chef. Légende, notices 
historiques, archéologiques, descriptions, etc. Par un prêtre de Saint-Chef. Grenoble, Baratier Frères et Fils, 
1859, in-12, 104 pp., broché. (S458). {665707} 60 € 
 
577-  VELLEIN (Gustave). Episode des guerres de religion en Dauphiné. Combat de Jarrie, 19 août 1587. 
Grenoble, Vallier et Cie, 1893, in-8, 23 pp., broché. Manque au dos. (S111). {665772} 30 € 
 
579-  VERMALE (F.). Dialogues sur l'histoire de Mens et du Trièves.. La Tronche-Montfleury, Editions 
des cahiers de l'Alpe, 1966, in-8, 188 pp., avec 9 planches, dont un portrait-frontispice, toile bleue amateur, 
pièce de titre noire, couverture et dos conservés (reliure moderne). Des surcharges manuscrites au crayon, 
mais bon exemplaire. (S254). {158807} 80 € 

Un des 300 exemplaires numérotés sur pur fil (196/300). 
Le Trièves est une petite région du Dauphiné, de tracé longitudinal, entre l'Oisans, le Diois et le Vercors. 
 

581-  VERMALE (F.). Les prisons du père de Stendhal sous la Terreur (1793-1794). Suivi de Les 
complots monarchiens de Mounier après le 5 et octobre 1789. Grenoble, Arthaud, 1938, in-8, 50 pp., 
broché. (Collection Etudes sur Grenoble pendant la Révolution Française, III et IV). (B323). {86685} 40 € 
 
582-  [VIDEL (Louis)]. La Palme, à Monseigneur le Duc de Lesdiguières, Pair, & Mareschal de France, 
Mareschal général des camps & armées royalles, & lieutenant général pour le roy au gouvernement du 
Dauphiné. Pour n'avoir voulu accepter la charge de connestable de France, à condition de se faire catholique 
romain. Paris, s.n., 1621, in-12, 14 pp., demi-chagrin marine à coins, dos lisse, simple filet doré sur les plats 
(rel. du XIXe s.). Mouillure angulaire affectant la moitié des ff. (B346). {168083} 250 € 

La rédaction du titre comme du texte de cette plaquette laudative est entortillée, pour dissimuler que le maréchal 
n'a pas eu le choix : la dignité de connétable, grand office de la Couronne, n'était pas compatible avec la 
profession de la Religion Prétendue Réformée : il dut donc se convertir après beaucoup de tergiversations, ce qui 



aboutit en 1622. Les initiales L.V. suggèrent que le factum a été rédigé par Louis Videl, le futur historien du 
maréchal. 
Chaper, Bibliographie de Lesdiguières, LXXVII. 

 
583-  VIGNE (Alexandre). Lettre de Monsieur Vigne, cy-devant ministre de Grenoble, à Messieurs de 
la Religion prétenduë réformée de cette ville. Où il propose les principaux motifs de sa conversion et prouve 
aux Protestans, par leurs propres principes, qu'il n'y a rien dans la croyance, dans le culte & dans le 
gouvernement de l'Eglise catholique, qui leur donne un juste sujet de séparation. Grenoble, A. Frémon, 1685, 
in-4, [2] ff. n. ch. (titre, approbations), 76 pp., débroché. Deux derniers ff. se détachant, mouillure. (B365). 
{168109} 200 € 

Très rare justification du pasteur Vigne ou Vignes (de Nyon) pour expliquer sa conversion qui eut lieu en 
décembre 1684 après une retraite au couvent de l'Oratoire. Elle suivit de très peu la publication de ses Entretiens à 
Philalèthe et de Philérène (Cologne, Pierre Marteau, 1684, deux volumes in-12), où il développait les thèses 
ecclésiologiques les plus hostiles au catholicisme, ce qui suscite la surprise des bons frères Haag dans la notice 
qu'ils lui consacrent .... 
Haag IX, p. 493. Seulement deux exemplaires au CCF (Bibliothèque Sainte-Geneviève et Lyon). 
 

584-  VIGNE (Paul). Emile Lisbonne, rédacteur en chef de l'Union Républicaine. Notice biographique, 
suivie des discoursde MM. Belat & Madier-Montjau. Valence, Chaléat, 1874, in-8, 40 pp., broché. (S458). 
{665672} 30 € 
 
585-  VILLAR (Docteur). Notice historique sur Dominique Chaix, botaniste. Dédiée aux jeunes gens des 
Hautes-Alpes et publiée sous les auspices de la société d'études par Paul Guillaume. Gap, Jouglard Père et 
Fils, 1884, gr. in-8, 31 pp., en feuilles, sous couv. broché. (S53). {665618} 30 € 
 
586-  VILLARD (M.) et J. TAVENAS. Nouvelle étude critique sur Championnet. Valence, Céas et Fils, 
1904, in-8, 212 pp., index, broché. (S58). {665765} 120 € 
 
587-  VILLARS (Dominique). Mémoire adressé à nosseigneurs de l'Assemblée Nationale, concernant 
les études de la médecine et de la chirurgie, l'administration des hôpitaux, et les moyens d'empêcher la 
mendicité. Grenoble, 1790, in-8, 34 pp., dérelié. (c). {117835} 120 € 

« Permettez qu'un timide confrère, qui a passé une partie de sa vie à parcourir les montagnes du Dauphiné, à 
secourir les pauvres malades, à verser des conseils de paix & d'humanité dans le sein de leurs familles, vous 
présente l'hommage des réflexions qu'il en a obtenu pour récompense ». 
M. Villars était professeur de botanique et médecin à l'Hôpital Militaire de Grenoble. 
 

588-  VILLARS (Dominique). Mémoire concernant l'école de chirurgie, le jardin de botanique et les 
pépinières, établis à Grenoble. Présenté à messieurs les membres du département de l'Isère. S.l.n.d., (1789), 
in-8, 10 pp., dérelié. (c). {116826} 80 € 

« L'Agriculture, l'économie et la médecine, sont les arts de première nécessité. Ce serait outrager des chefs 
d'administration, que la confiance publique, fondée sur leurs lumières et leur probité, vient d'appeller, que de 
douter de leur zèle à les protéger et à les encourager ». 
 

589-  VILLARS (Dominique). Mémoires sur la topographie et l'histoire naturelle, extraits du Cours de 
l'Ecole centrale du département de l'Isère ; suivis d'Observations statistiques sur la nature des montagnes ; 
sur les animaux et les plantes microscopiques ; sur le sang, et sur la fibrine ; et d'un IIIe mémoire sur une 
fièvre épidémique qui affligea la commune de Beaurepaire, en l'an 10 et en l'an 11. Paris, Brunot, Lyon, 
Reymann, an XII, (1804), in-8, [8]-172 pp., [5] ff. n. ch. d'index et d'errata, avec une planche, broché sous 
couverture d'attente de papier vert, dos muet. Fortes mouillures sur presque l'ensemble du volume. (B338). 
{167853} 150 € 

Rare.  
Le botaniste dauphinois Dominique Villars ou Vilars (1745-1814) avait appris la médecine à Grenoble, gagné son 
doctorat à Valence, et obtenu de l'intendant Christophe Pajot de Marcheval un poste à la fois au Jardin des Plantes 
de cette ville et à l'Hôpital militaire. L'Empire allait lui confier la chaire de botanique de l'Ecole de médecine de 
Strasbourg, et c'est dans cette ville qu'il mourut. 
 



590-  VILLARS (Médecin de l'Hôptal Militaire et de celui de la Charité). Mémoire sur les maladies les 
plus fréquentes à Grenoble ; suivi s'un Essai sur la Topographie de cette ville. Grenoble, Allier, 1787, in-8, 
77 pp., broché sous ficelle. Qqs tâches. (c). {665435} 200 € 
 
591-  VILLEMEREUIL (A.-B., capitaine de frégate). Doudart de La Grée, capitaine de frégate, chef de 
l'exploration du Mé-Kong et de l'Indo-Chine, exécutée en 1866-67-68 par ordre et aux frais du gouvernement 
français. Et la question du Tong-King. Deuxième édition. Paris, Aux Bureaux de l'Explorateur, Challamel 
Aîné, 1875, gr. in-8, 62 pp., carte dépliante, broché. Qqs rousseurs. (B367). {665613} 80 € 
 
592-  VINAY (Louis). La Dauphine Béatrix de Hongrie, comtesse de Viennois et d'Albon, 1285-1354. Sa 
sépulture à Romans (Drôme). Crépuscule d'une famille princière, fin d'un état souverain. Pages d'histoire 
dauphinoise. Romans-sur-Isère, Domergue, 1943, gr. in-8 carré, 69 pp., planches, broché, couv. rempliée. 
(S51). {665396} 50 € 
 
594-  WAROQUIER (Comte de). Au Rédacteur de la Feuille de Dauphiné. S.l.n.d., in-8, 1 feuillet. (c). 
{101956} 15 € 

Sur les recherches généalogiques. 
 

595-  WILL (Ernest). La Sculpture romaine au musée lapidaire de Vienne. Vienne, Syndicat d'initiative, 
1952, in-8, 90 pp., 12 pl., broché. (S339). {660132} 12 € 
 
596-  [WYTS (Commandant)]. Doudart de Lagrée. Opuscule sur sa vie et ses œuvres. Par le secrétaire 
du comité dauphinois pour l'érection de sa statue. Grenoble, Breynat & Cie, 1892, in-8, 50 pp., broché. 
(S51). {665864} 50 € 
 


